
 

 

 

 

 

 

大田区障害者計画・第４期大田区障害 

福祉計画策定のためのアンケート調査 

報 告 書 
 

 

 

 

 

身体・知的障がい児調査 

身体・知的障がい者調査 

難病児・難病患者調査 

精神障がい児・者調査 

サービス事業者調査 

 

 

 

 

 

平成 26年２月  

 

大 田 区 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

目 次 
 

 

第１章 調査の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 1 

１．調査の目的・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 3 

２．調査の種類・調査対象者・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 3 

３．調査対象者の抽出内訳・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 3 

４．調査方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 4 

５．調査期間・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 4 

６．回収結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 4 

７．調査項目・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 5 

８．調査結果を見る上での注意事項・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 7 

 

第２章 調査結果の詳細・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ９ 

１．基本属性・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 11 

（１）居住場所〔児問１・者問１〕・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 11 

（２）調査票の記入者〔児問２・者問２・精問１〕・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 12 

（３）性別〔児問３・者問３・精問２〕・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 13 

（４）年齢〔児問３・者問３・精問２〕・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 14 

（５）住まいの形態〔児問４・者問４・精問３〕・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 15 

（６）同居者〔児問５・者問５・精問４〕・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 16 

（７）生活収入〔者問６・精問５〕・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 18 

２．障がいの状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 19 

（１）現在所持している手帳の種類〔児問６・者問７・精問６〕・・・・・・・・・・・・ 19 

（２）障がいの程度〔児問６・者問７・精問６〕・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 21 

（３）手帳を持った時期〔精問７〕・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 23 

（４）身体障がいの部位〔児問７・者問８〕・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 24 

（５）障がいの発症時期〔児問８・者問９〕／病気の診断を受けた時期〔精問10〕・・・・ 26 

（６）障がい判明直後の対応〔児 問９〕・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・  28 

（７）早期発見・早期訓練の充実のために必要なこと〔児 問10〕・・・・・・・・・・・  29 

（８）障害程度区分〔者問10・精問８〕・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 31 

（９）障害程度区分から障害支援区分への変更についての認知状況〔者問11・精問９〕・・ 32 

（10）これまでの入院期間〔精問11〕・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 33 

（11）現在の通院状況〔精問12〕・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 34 

３．健康・医療・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・35 

（１）受けている医療などについて困っていること〔精問13〕・・・・・・・・・・・・・ 35 

（２）健康や医療についての不安、困っていること〔児問11・者問12・精問14〕・・・・  36 

４．介助の状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・  38 

（１）日常生活の中での介助や支援〔児問12・者問13〕・・・・・・・・・・・・・・・   38 

（２）主な介助者〔児問13・者問14〕・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・   40 

（３）主な介助者が不在時の対応〔児問14・者問15〕・・・・・・・・・・・・・・・・・ 42 



 

５．サービスの利用・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 44 

（１）サービスの利用状況〔児問15-１・者問16-１・精問15-１〕・・・・・・・・・・・・44 

（２）サービスの利用意向〔児問15-２・者問16-２・精問15-２〕・・・・・・・・・・・・51 

（３）利用サービスの満足度〔児問16・者問17・精問16〕・・・・・・・・・・・・・・・ 63 

６．サービス提供事業者・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 64 

（１）サービス提供事業者の選択〔児問17・者問18・精問17〕・・・・・・・・・・・・・ 64 

（２）事業者への要望〔児問18・者問19・精問18〕・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 66 

７．就労・就学・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 68 

（１）日中の過ごし方〔児問19・者問20〕／就労の有無〔精問19〕・・・・・・・・・・・ 68 

（２）仕事の形態〔者問20・精問19〕・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 70 

（３）仕事をするうえでの不安や不満〔者問21・精問20〕・・・・・・・・・・・・・・・ 71 

（４）働いていない理由〔者問22・精問21〕・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 73 

（５）通園・通学で困っていること〔児・問20〕・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 75 

（６）障がい児教育の充実に対する意識〔児・問21〕・・・・・・・・・・・・・・・・・ 76 

（７）就労のための環境整備として必要なこと〔児問22・者問23・精問22〕・・・・・・・ 79 

８．防災・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 81 

（１）災害などの緊急時の援助者〔児問23・者問24・精問23〕・・・・・・・・・・・・・ 81 

（２）災害時要援護者（避難行動要支援者）登録制度の認知状況 

〔児問24・者問25・精問24〕・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 83 

（３）災害が起こったときに不安に思うこと〔児問25・者問26・精問25〕・・・・・・・・ 84 

（４）避難所で困ると思われること〔児問26・者27・精問26〕・・・・・・・・・・・・・ 86 

９．社会参加・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 88 

（１）普段の外出頻度〔児問27・者問28〕・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 88 

（２）外出目的〔児問28・者問29〕・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 89 

（３）ほとんど外出しない理由〔児問29・者問30〕・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 91 

（４）障がいのある方の社会参加の機会を広げるために地域などに望むこと 

〔児問30・者問31・精問27〕・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 92 

10．権利擁護・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 94 

（１）成年後見制度の認知状況〔児問34・者問32・精問30〕・・・・・・・・・・・・・・ 94 

（２）成年後見制度の活用意向〔児問35・者問33・精問31〕・・・・・・・・・・・・・・ 95 

（３）自分や周囲での虐待の有無〔児問40・者問34・精問32〕・・・・・・・・・・・・・ 96 

（４）虐待への対応〔児問41・者問35・精問33〕・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 97 

（５）障害者虐待防止センターの認知状況〔者問36・精問34〕・・・・・・・・・・・・・・99 

11．将来の暮らし方・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・100 

（１）５年後の進路や生活設計〔児問31〕・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・100 

（２）将来（５～10年後）の暮らし方〔児問32・者問37・精問28〕・・・・・・・・・・・・101 

（３）家族から独立して暮らす場合、地域で暮らす場合に不安に思う（思った）こと 

〔児問33・者問38・精問29〕・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・103 

12．情報・相談・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・105 

（１）福祉に関する情報の入手方法〔児問36・者問39・精問35〕・・・・・・・・・・・・・105 



 

（２）障がいや生活のことで困ったり、不安に思っていること 

〔児問37・者問40・精問36〕・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・108 

（３）困難や不安の相談相手〔児問38・者問41・精問37〕・・・・・・・・・・・・・・・・111 

13．大田区の障がい者施策について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・114 

（１）障害福祉サービス等利用の際のサービス等利用計画作成の認知 

〔児問39・者問42・精問38〕・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・114 

（２）区が障がい者施策を進めるにあたって充実させること〔児問42・者問43・精問39〕・・115 

14．自由意見・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・118 

（１）身体・知的障がい児調査、難病児調査・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・118 

（２）身体・知的障がい者調査、難病患者調査、精神障がい児・者調査・・・・・・・・・119 

 

 

第３章 サービス事業者調査結果の詳細・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 121 

１．事業者概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・123 

２．事業運営の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・125 

３．虐待防止・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・132 

４．今後の事業展開・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・134 

５．自由意見・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・136 

 

資料 

１．単純集計表・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・139 

（１）身体・知的障がい児・難病児調査・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・139 

（２）身体・知的障がい者・難病患者調査・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・159 

（３）精神障がい児・者調査・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・179 

（４）サービス事業者調査・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・197 

２．調査票・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・213 

（１）身体・知的障がい児・難病児調査・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・215 

（２）身体・知的障がい者・難病患者調査・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・233 

（３）精神障がい児・者調査・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・251 

（４）サービス事業者調査・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・268 

 

 



 

 

 



第１章 調査の概要  

 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第１章 調査の概要 
 

 



 

 2 

 

 

 

 

 



第１章 調査の概要  

 3 

１．調査の目的 

本調査は「大田区障害者計画及び第４期大田区障害福祉計画」等を策定するにあたり、障がい

のある方の生活状況や障害福祉サービス利用の意向等、ならびにサービス事業者の方の意向を把

握するために実施しました。 

 

 

２．調査の種類・調査対象者 

調査種別 調査対象者 

身体・知的障がい児調査 区内在住の身体障害者手帳・愛の手帳を所持する１８歳未満の区民 

身体・知的障がい者調査 区内在住の身体障害者手帳・愛の手帳を所持する１８歳以上の区民 

難病児・難病患者調査 区内在住の難病患者の区民 

精神障がい児・者調査 区内在住の精神障害者保健福祉手帳を所持する区民 

サービス事業者調査 大田区でサービスを提供している事業者 

 

 

３．調査対象者の抽出内訳 

（１）身体障がい児調査 

身体障がい児 抽出総数 発送数 

視覚 12 12 

聴覚 43 41 

音声・言語 2 2 

肢体 215 210 

内部 67 67 

合計 339 332 

（２）知的障がい児調査 

知的障がい児 抽出総数 発送数 

 200 200 

（３）身体障がい者調査 

身体障がい者 抽出総数 発送数 

視覚 400 389 

聴覚 400 396 

音声・言語 206 205 

肢体 900 891 

内部 600 596 

合計 2,506 2,477 

（４）知的障がい者調査 

知的障がい 抽出総数 発送数 

 500 489 
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（５）難病児調査 

難病児 抽出総数 発送数 

 18 18 

（６）難病患者調査 

難病患者 抽出総数 発送数 

 600 584 

（７）精神障がい児・者調査 

精神障がい児・者 抽出総数 発送数 

 600 570 

（８）サービス事業者調査 

 発送数 

居宅 98 

通所系 51 

ＧＨ・ＣＨ 12 

相談支援 8 

合計 169 

 

 

４．調査方法 

郵送送付・郵送回収・窓口回収 

 

 

５．調査期間 

平成25年11月８日～12月９日 

 

 

６．回収結果 

 

調査種別 配布数 あて先不明返送数 有効回収数 有効回収率 

身体障がい児調査 ３３２  １３  １４５  ４３．７％ 

知的障がい児調査 ２００  ３１  ７１  ３５．５％ 

難病児・難病患者調査 ６０２ ４  ２８７  ４７．７％ 

身体障がい者調査 ２４７７  １４３  １２６９  ５１．２％ 

知的障がい者調査 ４８９  ６６  １９２  ３９．３％ 

精神障がい児・者調査 ５７０ ２１  ２６３  ４６．１％ 

サービス事業者調査 １６９  ５  ９７ ５７．４％ 
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７．調査項目 

 

（１）身体・知的障がい児、身体・知的障がい者、難病児・難病患者調査、精神障がい児・者調査 

区分 設問 

身体・知
的障がい
児、難病
児調査 

身体・知
的障がい
者、難病
患者調査 

精神障が
い児・者
調査 

基本属性 

居住場所 問１ 問１  

調査票の記入者 問２ 問２ 問１ 

年齢・性別 問３ 問３ 問２ 

住まいの形態 問４ 問４ 問３ 

同居者 問５ 問５ 問４ 

生活収入  問６ 問５ 

障がいの 
状況 

所持している手帳の種類と程度 問６ 問７ 問６ 

手帳を持った時期   問７ 

身体障がいの部位 問７ 問８  

障がいの発症時期児・者／病気診断時期精 問８ 問９ 問10 

障がい判明直後の対応 問９   

早期発見・早期訓練の充実のために必要なこと 問10   

障害程度区分  問10 問８ 

障害程度区分から障害支援区分への変更につい

ての認知状況 
 問11 問９ 

これまでの入院期間   問11 

現在の通院状況   問12 

受けている医療などについて困っていること   問13 

健康や医療についての不安、困っていること 問11 問12 問14 

介助の状況 

日常生活の中での介助や支援 問12 問13  

主な介助者 問13 問14  

主な介助者が不在時の対応 問14 問15  

サービスの 
利用 

サービスの利用状況 問15-１ 問16-１ 問15-１ 

今後の利用意向 問15-２ 問16-２ 問15-２ 

利用サービスの満足度 問16 問17 問16 
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区分 設問 

身体・知
的障がい
児、難病
児調査 

身体・知
的障がい
者、難病
患者調査 

精神障が
い児・者
調査 

サービス 
提供事業者 

サービス提供事業者の選択 問17 問18 問17 

事業者への要望 問18 問19 問18 

就学・就業 

日中の過ごし方児・者／就労の有無精 問19 問20 問19 

仕事の形態  問20 問19 

仕事をするうえでの不安や不満  問21 問20 

働いていない理由  問22 問21 

通園・通学で困っていること 問20   

障がい児教育の充実に対する意識 問21   

就労のための環境整備として必要なこと 問22 問23 問22 

防災 

災害時の援護者の有無 問23 問24 問23 

「災害時要援護者登録制度」の認知度 問24 問25 問24 

災害時の不安 問25 問26 問25 

避難所での不安 問26 問27 問26 

社会参加 

外出頻度 問27 問28  

外出目的 問28 問29  

外出しない理由 問29 問30  

社会参加推進に向けた地域への要望 問30 問31 問27 

権利擁護 
「成年後見制度」の認知度 問34 問32 問30 

「成年後見制度」の活用希望 問35 問33 問31 

虐待防止 

自身や周囲での虐待の有無 問40 問34 問32 

虐待への対応 問41 問35 問33 

障害者虐待防止センターの認知度  問36 問34 

将来の 
暮らし方 

５年後の進路や生活設計 問31   

将来の暮らし方 問32 問37 問28 

地域生活に対する不安 問33 問38 問29 

相談 

福祉情報の入手方法 問36 問39 問35 

障がいや生活などのことで困ったり、不安なこと 問37 問40 問36 

相談者・相談できる場所 問38 問41 問37 

サービス等利用計画作成の認知度 問39 問42 問38 

大田区の障
がい者施策
について 

今後充実を希望する障がい者施策 問42 問43 問39 

自由意見 
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（２）サービス事業者調査 

設問  

事業所概要 問１ 

提供しているサービス 問２ 

収支の状況 問３ 

サービス提供依頼者数の動向 問４ 

依頼者増加への対応状況 問５ 

サービスの評価に関する取組状況 問６ 

第三者評価を受審しない理由 問７ 

事業所における各種取組状況 問８ 

利用者や家族からの苦情の内容 問９ 

苦情への対応 問10 

事業運営上の課題 問11 

人材確保に向けた取組 問12 

人材育成に向けた取組 問13 

虐待への対応 問14 

虐待への対処方法 問15 

虐待防止への取り組み 問16 

実績と見込み量 問17 

今後の相談支援事業所の指定を受ける予定 問18 

施設運営上の課題 問19 

自由意見 

 

 

 

８．調査結果を見る上での注意事項 

 

・本文、表、グラフなどに使われる「ｎ」は、各設問に対する回答者数である。 

・百分率（％）の計算は、小数第２位を四捨五入し、小数第１位まで表示した。したがって、単数回

答（１つだけ選ぶ問）においても、四捨五入の影響で、％を足し合わせて100％にならない場合があ

る。 

・複数回答（２つ以上選んでよい問）においては、％の合計が100％を超える場合がある。 

・本文、表、グラフは、表示の都合上、調査票の選択肢等の文言を一部簡略化している場合がある。 

・回答者数が30未満の場合、比率が上下しやすいため、傾向を見るにとどめ、本文中では触れていな

い場合がある。 

・本報告書において「障害福祉サービス等」には、地域相談支援及び児童福祉法に基づくサービスを

含むものとする。 
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１．基本属性 

（１）居住場所〔 児 問１・者 問１ 〕 

あなたの状況についておたずねします。次のうちあてはまるものをお選びください。 

（○は１つ） 

 

すべての障害にわたって、「自宅」が高くなっており、とくに『身体障がい児調査』『知的障が

い児調査』では、いずれも９割を超えています。 

『知的障がい者調査』では、「自宅」が77.6％と他の調査に比べて低くなっており、「施設に入

所中」が14.6％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

身体障がい児調査 (145)

知的障がい児調査 (71)

難病児調査 (4)

身体障がい者調査 (1,269)

知的障がい者調査 (192)

難病者調査 (283)

ｎ

97.2

100.0

84.0

77.6

89.4

14.6

5.0

4.7

0.0

0.0

1.1

0.5

1.6

0.0

0.0

2.1

0.5

2.0

4.3

0.0

1.8

1.4

3.2

2.1

0.0

0.0

3.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.5

1.4

(%)
93.8

0.7 3.4 0.70.0 0.0

1.4

自
宅

入
院
中
（

３
ヶ

月
未

満
）

入
院
中
（

３
ヶ

月
以

上
）

施
設
に
入
所
中

そ
の
他

大
田
区
外
に
転
出

無
回
答

難病患者調査 



 

 12 

（２）調査票の記入者〔 児 問２・者 問２・精 問１ 〕 

この調査票はどなたが記入されますか。次のうち、あてはまるものをお選びください。ただ

し、ご本人の回答をそのまま、どなたかが代筆された場合は、ご本人としてお答えください。 

（○は１つ） 

 

『身体障がい児調査』『知的障がい児調査』では、「家族」が最も高く、８割を超えています。 

『難病児調査』では、４人中３人が「本人」と回答しています。 

『身体障がい者調査』『難病患者調査』では、「本人」が最も高く、それぞれ78.6％、87.3％と

なっています。 

『知的障がい者』では、「家族」が最も高く、51.6％となっています。次いで「本人」が41.7％

と続いています。 

『精神障がい児・者調査』では、「本人」が最も高く、82.5％となっています。次いで、「家

族」が9.9％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

身体障がい児調査 (145)

知的障がい児調査 (71)

難病児調査 (4)

身体障がい者調査 (1,269)

知的障がい者調査 (192)

難病者調査 (283)

精神障がい児・者調査 (263)

ｎ

11.3

75.0

78.6

41.7

87.3

82.5

88.7

25.0

16.9

51.6

10.2

9.9 6.5

0.0

0.0

0.0

1.1

3.6

1.2

0.0

0.0

2.5

3.1

3.2

(%)
14.5 84.8

0.0

0.7

本
人

家
族

そ
の
他

無
回
答

難病患者調査 
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（３）性別〔 児 問３・者 問３・精 問２ 〕 

あなたの性別・年齢をお答えください。（○は１つ、年齢は数字をご記入ください。） 

 

『身体障がい児調査』『難病児調査』では、「男性」と「女性」がほぼ半数ずつです。 

『知的障がい児調査』では、「男性」が77.5％と、「女性」の22.5％より高くなっています。 

『身体障がい者調査』『難病患者調査』では、「男性」と「女性」がほぼ半数ずつ、『知的障がい

者調査』では、「男性」が60.4％と、「女性」の37.5％より高くなっています。 

『精神障がい児・者調査』では、「男性」が48.7％、『女性』が48.3％とほぼ同数となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

身体障がい児調査 (145)

知的障がい児調査 (71)

難病児調査 (4)

身体障がい者調査 (1,269)

知的障がい者調査 (192)

難病者調査 (283)

精神障がい児・者調査 (263)

ｎ

77.5

50.0

52.1

60.4

44.9

48.7

22.5

50.0

46.8

37.5

52.7

48.3

0.0

0.0

3.0

2.5

2.1

1.1

(%)
54.5 45.5

0.0

男
性

女
性

無
回
答

難病患者調査 
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（４）年齢〔 児 問３・者 問３・精 問２ 〕 

あなたの性別・年齢をお答えください。（○は１つ、年齢は数字をご記入ください。） 

 

『身体障がい者調査』では、「70歳以上」が最も高く、58.9％となっています。60歳以上が８割

を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

身体障がい者調査 (1,269)

知的障がい者調査 (192)

難病者調査 (283)

ｎ

34.4

5.7

17.2

11.7

22.4

13.8

11.5

11.3 35.0

8.3

20.1

3.1

2.5

3.1

(%)
5.5 7.6 58.9

1.5

3.0 22.2

1.3

1
8
～

2
9
歳

3
0
～

3
9
歳

4
0
～

4
9
歳

5
0
～

5
9
歳

6
0
～

6
9
歳

7
0
歳
以
上

無
回
答

身体障がい児調査 (145)

知的障がい児調査 (71)

難病児調査 (4)

ｎ

11.3 32.4 33.8

25.0

22.5

75.0
0.00.0

(%)
26.2 30.3 26.2 17.2

４
歳
以
下

５
～

９
歳

1
0
～

1
4
歳

1
5
歳
以
上

6.5 18.3 28.5 14.8 3.43.0

1.5

24.0

ｎ

(263)

(%)

1
0
～

1
9
歳

2
0
～

2
9
歳

3
0
～

3
9
歳

4
0
～

4
9
歳

5
0
～

5
9
歳

6
0
～

6
9
歳

7
0
歳
以
上

無
回
答

精神障がい児・者調査 

難病患者調査 
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（５）住まいの形態〔 児 問４・者 問４・精 問３ 〕 

あなたの現在のお住まいは、次のうちどれですか。（○は１つ） 

 

『身体障がい児調査』『知的障がい児調査』、『難病児調査』『身体障がい者調査』『知的障がい者

調査』『難病患者調査』では「持ち家・分譲マンション」が高くなっています。 

『身体障がい児調査』『知的障がい児調査』『難病児調査』『難病患者調査』では、「借家・民間

賃貸アパート・マンション」が２割を超えています。 

 

『精神障がい児・者調査』では、「持ち家・分譲マンション」が最も高く、43.3％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

身体障がい児調査 (145)

知的障がい児調査 (71)

難病児調査 (4)

身体障がい者調査 (1,269)

知的障がい者調査 (192)

難病者調査 (283)

ｎ

67.6

75.0

63.9

56.8

69.6

21.1

25.0

18.8

12.0

20.1

9.2

12.0 5.2 10.9

0.0

5.6

3.9

0.0

0.0

2.1

1.2

0.0

0.0

0.7

0.0

0.0

0.0

5.6

4.8

2.8

0.0

0.0

1.4

3.1

1.4

(%)
63.4 26.2 6.9 0.7

0.0

2.8

0.0

持
ち
家
・
分
譲
マ
ン

シ
ョ

ン

借
家
・
民
間
賃
貸
ア

パ
ー

ト
・
マ
ン
シ
ョ

ン 公
的
賃
貸
住
宅
（

都

営
・
区
営
・
公
社
な

ど
）

グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム
・

ケ
ア
ホ
ー

ム
・
通
勤

寮 高
齢
者
住
宅
（

シ
ル

バ
ー

ピ
ア
・
高
齢
者

ア
パ
ー

ト
な
ど
）

そ
の
他

無
回
答

43.3 37.6 8.7 3.0

1.5

5.7

ｎ

(263)

(%)

持
ち
家
・
分
譲
マ
ン

シ
ョ

ン

借
家
・
民
間
賃
貸
ア

パ
ー

ト
・
マ
ン
シ
ョ

ン 公
的
賃
貸
住
宅
（

都

営
・
区
営
・
公
社

等
）

グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム

（

定
員
４
～

６
人
で

個
室
が
あ
り
、

共
同

生
活
が
で
き
る
住

居
）

そ
の
他

無
回
答

精神障がい児・者調査 

難病患者調査 
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（６）同居者〔 児 問５・者 問５・精 問４ 〕 

現在、あなたと一緒に暮らしているのは、どなたですか。あなたからみた続柄でお答えくださ

い。（○はいくつでも） 

 

『身体障がい児調査』『知的障がい児調査』では、「父」と「母」が、いずれも８割を超えてい

ます。 

『難病児調査』では、４人のうち、「父」が３人、「母」が４人となっています。 

『身体障がい者調査』『難病患者調査』では、「配偶者（夫・妻）」が最も高く、５割を超えてい

ます。 

『知的障がい者調査』では、「母」が最も高く、68.2％となっています。次いで「父」が51.0％

と続いています。 

 

 

【 身体障がい児調査 】 【 知的障がい児調査 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【 難病児調査 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=(4)  

ひとり暮らし

父

母

配偶者（夫・妻）

子（子の配偶者も含む）

兄弟・姉妹

祖父母

その他の親せき

寮・施設の職員や仲間

その他

無回答

0.0

75.0

100.0

0.0

0.0

50.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100(%)

n=(71)  

ひとり暮らし

父

母

配偶者（夫・妻）

子（子の配偶者も含む）

兄弟・姉妹

祖父母

その他の親せき

寮・施設の職員や仲間

その他

無回答

0.0

84.5

97.2

0.0

0.0

62.0

14.1

2.8

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100(%)
n=(145)  

ひとり暮らし

父

母

配偶者（夫・妻）

子（子の配偶者も含む）

兄弟・姉妹

祖父母

その他の親せき

寮・施設の職員や仲間

その他

無回答

0.0

91.7

97.9

0.0

0.0

61.4

9.0

0.7

0.7

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100(%)
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【 身体障がい者調査 】 【 知的障がい者調査 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【 難病患者調査 】 【 精神障がい児・者調査 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=(1,269)  

ひとり暮らし

父

母

配偶者（夫・妻）

子（子の配偶者も含む）

孫

兄弟・姉妹

祖父母

その他の親せき

寮・施設の職員や仲間

その他

無回答

22.1

3.4

7.2

51.5

32.0

5.3

3.9

0.4

0.5

3.2

2.6

0.9

0 20 40 60 (%) n=(192)  

ひとり暮らし

父

母

配偶者（夫・妻）

子（子の配偶者も含む）

孫

兄弟・姉妹

祖父母

その他の親せき

寮・施設の職員や仲間

その他

無回答

3.6

51.0

68.2

3.1

0.0

0.0

36.5

7.3

2.6

15.1

2.6

1.6

0 20 40 60 80 (%)

n=(283)  

ひとり暮らし

父

母

配偶者（夫・妻）

子（子の配偶者も含む）

孫

兄弟・姉妹

祖父母

その他の親せき

寮・施設の職員や仲間

その他

無回答

15.5

9.2

14.5

62.5

39.2

5.3

5.3

1.4

0.0

1.4

2.1

1.8

0 20 40 60 80 (%)
n=(263)  

ひとり暮らし

父

母

配偶者（夫・妻）

子（子の配偶者も含む）

孫

兄弟・姉妹

祖父母

その他の親せき

寮・施設の職員や仲間

その他

無回答

27.8

26.6

39.2

17.9

11.8

0.0

15.6

3.0

0.8

2.7

3.4

1.9

0 10 20 30 40 (%)
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（７）生活収入〔 者 問６・精 問５ 〕 

あなたの生活費は、主に何で得ていますか。（○は１つ） 

 

『身体障がい者調査』では、「年金」が最も高く、62.1％となっています。次いで「給与」

が12.8％と続いています。 

『知的障がい者調査』では、「年金」が最も高く、47.4％となっています。次いで「家族の収

入」が24.5％と続いています。 

『難病患者調査』では、『年金』と『給与』が、いずれも３割台半ばを超えて高くなっています。 

『精神障がい児・者調査』では、「年金」最も高く、31.9％となっています。次いで、「生活保

護」が23.2％と続いています。 

 

 

【 身体障がい者調査 】 【 知的障がい者調査 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【 難病患者調査 】 【 精神障がい児・者調査 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=(263)  

給与

年金

事業収入

預貯金・株

不動産収入

労災・失業保険

家族の収入

各種福祉手当

生活保護

その他

無回答

11.0

31.9

0.8

2.7

0.8

0.0

20.5

1.9

23.2

4.2

3.0

0 10 20 30 40 (%)n=(283)  

給与

年金

事業収入

預貯金・株

不動産収入

労災・失業保険

家族の収入

各種福祉手当

生活保護

その他

無回答

35.7

41.0

0.7

1.8

0.7

0.0

15.9

1.1

0.0

1.4

1.8

0 10 20 30 40 50 (%)

n=(192)  

給与

年金

事業収入

預貯金・株

不動産収入

労災・失業保険

家族の収入

各種福祉手当

生活保護

その他

無回答

18.8

47.4

0.5

1.6

0.0

0.0

24.5

2.6

3.1

0.0

1.6

0 10 20 30 40 50 (%)n=(1,269)  

給与

年金

事業収入

預貯金・株

不動産収入

労災・失業保険

家族の収入

各種福祉手当

生活保護

その他

無回答

12.8

62.1

2.3

2.2

2.8

0.3

9.0

0.9

5.3

0.8

1.5

0 20 40 60 80 (%)
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２．障がいの状況 

（１）現在所持している手帳の種類〔 児 問６・者 問７・精 問６ 〕 

あなたがお持ちの手帳はどれですか。（お持ちの手帳すべてに○をし、手帳に記載されている

障がいの程度をお答えください。）また、高次脳機能障がいや発達障がいの診断を受けている

かどうかもお答えください。（○はいくつでも） 

 

『身体障がい児調査』『身体障がい者調査』での身体障害者手帳、『知的障がい児調査』『知的障

がい者調査』の愛の手帳、『精神障がい児・者調査』での精神障害者保健福祉手帳以外での所持状

況をみると、『身体障がい児調査』では36.6％が「愛の手帳」を、『知的障がい児調査』では

15.5％が「身体障害者手帳」を、『身体障がい者調査』では1.7％が「愛の手帳」を、『知的障がい

者調査』では18.2％が「身体障害者手帳」を、『難病患者調査』では34.6％が「身体障害者手帳」

を、『精神障がい児・者調査』では13.3％が「身体障害者手帳」を所持しています。 

 

 

 

【 身体障がい児調査 】 【 知的障がい児調査 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【 難病児調査 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=(4)  

身体障害者手帳

愛の手帳

精神障害者保健福祉手帳

発達障がいに係る診断をうけている

その他（難病等、高次脳機能障がい）

わからない

25.0

25.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0 20 40 60 80 100(%)

n=(71)  

身体障害者手帳

愛の手帳

精神障害者保健福祉手帳

発達障がいに係る診断をうけている

その他（難病等、高次脳機能障がい）

わからない

15.5

100.0

0.0

7.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100(%)n=(145)  

身体障害者手帳

愛の手帳

精神障害者保健福祉手帳

発達障がいに係る診断をうけている

その他（難病等、高次脳機能障がい）

わからない

100.0

36.6

1.4

2.8

0.7

0.0

0 20 40 60 80 100(%)
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【 身体障がい者調査 】 【 知的障がい者調査 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【 難病患者調査 】 【 精神障がい児・者調査 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=(263)  

身体障害者手帳

愛の手帳

精神障害者保健福祉手帳

高次脳機能障がいの診断をうけている

発達障がいに係る診断をうけている

難病等

わからない

13.3

1.9

100.0

1.1

4.2

0.4

1.9

0 20 40 60 80 100(%)n=(283)  

身体障害者手帳

愛の手帳

精神障害者保健福祉手帳

高次脳機能障がいの診断をうけている

発達障がいに係る診断をうけている

難病等

わからない

34.6

0.4

0.0

0.4

0.4

100.0

0.0

0 20 40 60 80 100 (%)

n=(192)  

身体障害者手帳

愛の手帳

精神障害者保健福祉手帳

高次脳機能障がいの診断をうけている

発達障がいに係る診断をうけている

難病等

わからない

18.2

100.0

2.6

0.5

4.2

1.0

0.0

0 20 40 60 80 100(%)n=(1,269)  

身体障害者手帳

愛の手帳

精神障害者保健福祉手帳

高次脳機能障がいの診断をうけている

発達障がいに係る診断をうけている

難病等

わからない

100.0

1.7

0.9

2.3

0.5

6.1

0.0

0 20 40 60 80 100(%)
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（２）障がいの程度〔 児 問６・者 問７・精 問６ 〕 

あなたがお持ちの手帳はどれですか。（お持ちの手帳すべてに○をし、手帳に記載されている

障がいの程度をお答えください。）また、高次脳機能障がいや発達障がいの診断を受けている

かどうかもお答えください。（○はいくつでも） 

 

『身体障がい児調査』では、「身体障害者手帳・１級」が最も高く、49.0％となっています。 

『知的障がい児調査』では、「愛の手帳・４度」が最も高く、43.7％となっています。 

『身体障がい者調査』では、「身体障害者手帳・１級」が最も高く、28.8％となっています。 

『知的障がい者調査』では、「愛の手帳・４度」が最も高く、32.3％となっています。 

『難病患者調査』では、「身体障害者手帳・１級」が最も高く、51.0％となっています。 

『精神障がい児・者調査』では、「２級」が最も高く、42.6％となっています。 

 

 

【 身体障がい児調査 】 

「身体障害者手帳」所持者              「愛の手帳」所持者 

n=(145)  

１級

２級

３級

４級

５級

６級

無回答

49.0

19.3

14.5

9.0

4.1

3.4

0.7

0 10 20 30 40 50 60 (%)

n=(53)  

１度

２度

３度

４度

無回答

13.2

49.1

20.8

15.1

1.9

0 20 40 60 80(%)

 
 

 

【 知的障がい児調査 】 

「身体障害者手帳」所持者              「愛の手帳」所持者 

n=(11)  

１級

２級

３級

４級

５級

６級

無回答

36.4

27.3

18.2

-

-

-

18.2

0 10 20 30 40 (%)

n=(71)  

１度

２度

３度

４度

無回答

2.8

21.1

26.8

43.7

5.6

0 20 40 60 (%)
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【 身体障がい者調査 】 

「身体障害者手帳」所持者              「愛の手帳」所持者 

n=(1,269)  

１級

２級

３級

４級

５級

６級

無回答

28.8

16.2

16.7

22.1

4.8

6.1

5.2

0 20 40 60 80 (%)

n=(21)  

１度

２度

３度

４度

無回答

9.5

9.5

23.8

42.9

14.3

0 10 20 30 40 50 (%)

 

 

 

【 知的障がい者調査 】 

「身体障害者手帳」所持者              「愛の手帳」所持者 

n=(35)  

１級

２級

３級

４級

５級

６級

無回答

45.7

11.4

22.9

8.6

-

2.9

8.6

0 20 40 60 80 (%)

n=(192)  

１度

２度

３度

４度

無回答

2.1

31.3

26.6

32.3

7.8

0 5 10 15 20 25 30 35 (%)

 

 

 

【 難病患者調査 】 

「身体障害者手帳」所持者              「愛の手帳」所持者 

n=(98)  

１級

２級

３級

４級

５級

６級

無回答

51.0

12.2

16.3

10.2

2.0

1.0

7.1

0 20 40 60 80 (%)

n=(1)  

１度

２度

３度

４度

無回答

-

-

-

100.0

-

0 20 40 60 80 100 (%)

 

 

 

【 精神障がい児・者調査 】 

「精神障害者保健福祉手帳」所持者 

 

n=(263)  

１級

２級

３級

無回答

3.4

42.6

37.6

16.3

0 10 20 30 40 50 (%)
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（３）手帳を持った時期〔 精 問７ 〕 

精神障害者保健福祉手帳を持ったのは、何歳の頃ですか。（○は１つ） 

 

『精神障がい児・者調査』では、「20～39歳」が最も高く、45.6％となっています。次いで、

「40～64歳」が40.7％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=(263)  

乳幼児期（０～５歳）

学齢期（小学校入学～中学校卒業まで）

高校入学～19歳

20～39歳

40～64歳

65歳以上

わからない

無回答

0.0

0.8

2.7

45.6

40.7

2.7

3.8

3.8

0 10 20 30 40 50 (%)
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（４）身体障がいの部位〔 児 問７・者 問８ 〕 

【身体障害者手帳をお持ちの方はお答えください】あなたの「身体障害者手帳」に記載され

ている障がいはどれですか。（○はいくつでも） 

 

『身体障がい児調査』では、「肢体不自由（体幹）」が最も高く、44.1％となっています。次い

で、「肢体不自由（上肢）」「肢体不自由（下肢）」が、いずれも35.2％で続いています。 

『身体障がい者調査』では、「肢体不自由（下肢）」が最も高く、30.8％となっています。次い

で「内部障がい」が22.1％と続いています。 

 

 

【 身体障がい児調査 】 【 知的障がい児調査 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【 難病児調査 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=(11)  

肢体不自由（上肢）

肢体不自由（下肢）

肢体不自由（体幹）

視覚障がい

聴覚・平衡機能障がい

音声・言語・そしゃく機能障がい

内部障がい

難病等

無回答

27.3

36.4

45.5

0.0

9.1

18.2

0.0

9.1

9.1

0 10 20 30 40 50 (%)

n=(1)  

肢体不自由（上肢）

肢体不自由（下肢）

肢体不自由（体幹）

視覚障がい

聴覚・平衡機能障がい

音声・言語・そしゃく機能障がい

内部障がい

難病等

無回答

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0 20 40 60 80 100(%)

n=(145)  

肢体不自由（上肢）

肢体不自由（下肢）

肢体不自由（体幹）

視覚障がい

聴覚・平衡機能障がい

音声・言語・そしゃく機能障がい

内部障がい

難病等

無回答

35.2

35.2

44.1

4.8

9.0

1.4

17.2

5.5

0.7

0 10 20 30 40 50 (%)
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【 身体障がい者調査 】 【 知的障がい者調査 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【 難病患者調査 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=(35)  

肢体不自由（上肢）

肢体不自由（下肢）

肢体不自由（体幹）

視覚障がい

聴覚・平衡機能障がい

音声・言語・そしゃく機能障がい

内部障がい

無回答

40.0

42.9

37.1

14.3

5.7

14.3

22.9

8.6

0 10 20 30 40 50 (%)n=(1,269)  

肢体不自由（上肢）

肢体不自由（下肢）

肢体不自由（体幹）

視覚障がい

聴覚・平衡機能障がい

音声・言語・そしゃく機能障がい

内部障がい

無回答

17.9

30.8

7.3

14.7

16.5

9.9

22.1

6.5

0 10 20 30 40 (%)

n=(98)  

肢体不自由（上肢）

肢体不自由（下肢）

肢体不自由（体幹）

視覚障がい

聴覚・平衡機能障がい

音声・言語・そしゃく機能障がい

内部障がい

無回答

14.3

32.7

19.4

10.2

9.2

3.1

35.7

6.1

0 10 20 30 40 (%)
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（５）障がいの発症時期〔 児 問８・者 問９ 〕／病気の診断を受けた時期〔 精 問１０ 〕 

あなたが現在の障がいの状態になったのはいつ頃ですか。（○は１つ）〔 児・者 〕 

あなたが、はじめて病院で精神科もしくは心療内科で病気の診断を受けたのは何歳の頃です

か。（○は１つ）〔 精 〕 

 

『身体障がい児調査』では、「出生時」が最も高く、67.6％となっています。次いで「乳幼児期

（０～５歳）」が26.2％と続いています。 

『知的障がい児調査』では、「乳幼児期（０～５歳）」が最も高く、52.1％となっています。次

いで「出生時」が35.2％と続いています。 

『難病児調査』では、４人全員が「学齢期（小学校入学から中学校卒業まで）」と回答していま

す。 

『身体障がい者調査』では、「40～64歳」と「65歳以上」が、いずれも３割台半ば前後と高く

なっています。 

『知的障がい者調査』では、「出生時」が最も高く、42.7％となっています。次いで、「乳幼児

期（０～５歳）」が33.3％と続いています。 

『難病患者調査』では、「40～64歳」が最も高く、38.5％となっています。次いで、「20～39

歳」が23.0％と続いています。 

『精神障がい児・者調査』では、「20～39歳」が最も高く、54.0％となっています。次いで「40

～64歳」が19.4％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

身体障がい児調査 (145)

知的障がい児調査 (71)

難病児調査 (4)

ｎ

35.2 52.1

100.0
0.0 0.0

2.8

0.0

0.0

7.0

0.0

0.0

2.8

(%)
67.6 26.2 4.8

0.0

1.4

0.0

出
生
時

乳
幼
児
期
（

０
～

５

歳
）

学
齢
期
（

小
学
校
入

学
～

中
学
校
卒
業
ま

で
）

高
校
入
学
後

わ
か
ら
な
い

無
回
答
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身体障がい者調査 (1,269)

知的障がい者調査 (192)

難病者調査 (283)

精神障がい児・者調査 (263)

ｎ

42.7 33.3 7.8

4.6

4.2

17.1

38.5

19.4

18.0

4.7

12.0

0.4

0.7

2.3

1.1 2.1 2.8

2.6

23.0

54.0

0.00.0

0.0

4.7

1.5

1.8

0.8

(%)
6.1 5.2 36.5 33.53.8

1.0

9.7

1.5

2.7

出
生
時

乳
幼
児
期
（

０
～

５
歳
）

学
齢
期
（

小
学
校
入
学
～

中
学
校
卒
業
ま
で
）

高
校
入
学
～

1
9
歳

2
0
～

3
9
歳

4
0
～

6
4
歳

6
5
歳
以
上

わ
か
ら
な
い

無
回
答

難病患者調査 
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（６）障がい判明直後の対応〔 児 問９ 〕 

あなたは障がいがあるとわかってから、どのような対応をとりましたか。（○はいくつでも） 

 

『身体障がい児調査』では、「専門機関などの助言指導を受けた」が最も高く、62.8％となって

います。次いで「療育施設などの紹介を受けた」が55.9％と続いています。 

『知的障がい児調査』では、「療育施設などの紹介を受けた」と「専門機関などの助言指導を受

けた」が、いずれも７割を超えています。 

『難病児調査』では、４人中３人が「専門機関などの助言指導を受けた」と回答しています。 

 

 

【 身体障がい児調査 】 【 知的障がい児調査 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【 難病児調査 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=(71)  

療育施設などの紹介を受けた

専門機関などの助言指導を受けた

早期訓練を始めた

保健師などの訪問を受けた

その他

どうしてよいかわからなかった

特に対応をとらなかった

無回答

73.2

71.8

45.1

19.7

8.5

0.0

1.4

2.8

0 20 40 60 80 (%)n=(145)  

専門機関などの助言指導を受けた

療育施設などの紹介を受けた

早期訓練を始めた

保健師などの訪問を受けた

その他

どうしてよいかわからなかった

特に対応をとらなかった

無回答

62.8

55.9

46.9

20.0

10.3

2.8

3.4

1.4

0 20 40 60 80 (%)

n=(4)  

専門機関などの助言指導を受けた

療育施設などの紹介を受けた

早期訓練を始めた

保健師などの訪問を受けた

その他

どうしてよいかわからなかった

特に対応をとらなかった

無回答

75.0

25.0

25.0

0.0

0.0

0.0

25.0

0.0

0 20 40 60 80 (%)
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（７）早期発見・早期訓練の充実のために必要なこと〔 児 問１０ 〕 

あなたは、障がいの早期発見、早期訓練を充実させるために必要なことは何だと思いますか。 

（○は２つまで） 

 

『身体障がい児調査』では、「専門家による相談体制を充実させる」「利用できるサービスにつ

いて、的確な情報を提供する」「専門機関と連携し、機能訓練を充実させる」が、いずれも４割を

超えて、高くなっています。 

『知的障がい児調査』では、「専門家による相談体制を充実させる」と「わかばの家や保育園な

どでの受け入れを充実させる」が、いずれも４割を超えて、高くなっています。 

『難病児調査』では、４人中３人が「専門家による相談体制を充実させる」と回答しています。 

 

 

【 身体障がい児調査 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【 知的障がい児調査 】 

 

 

 

 

 

 

 乳幼児の健康診断を充実させる

保健師や医師が家庭訪問をして発達や養育を支援する

その他

無回答

専門家による相談体制を充実させる

わかばの家や保育園などでの受け入れを充実させる

利用できるサービスについて、的確な情報を提供する

専門機関と連携し、機能訓練を充実させる

n=(71)  

43.7

43.7

35.2

26.8

18.3

11.3

2.8

2.8

0 10 20 30 40 50 (%)

無回答

乳幼児の健康診断を充実させる

保健師や医師が家庭訪問をして発達や養育を支援する

わかばの家や保育園などでの受け入れを充実させる

その他

n=(145)  

専門家による相談体制を充実させる

利用できるサービスについて、的確な情報を提供する

専門機関と連携し、機能訓練を充実させる

43.4

42.1

42.1

32.4

15.9

13.8

2.1

0.0

0 10 20 30 40 50 (%)
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【 難病児調査 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

わかばの家や保育園などでの受け入れを充実させる

その他

無回答

乳幼児の健康診断を充実させる

利用できるサービスについて、的確な情報を提供する

専門機関と連携し、機能訓練を充実させる

保健師や医師が家庭訪問をして発達や養育を支援する

n=(4)  

専門家による相談体制を充実させる 75.0

25.0

25.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 (%)
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（８）障害程度区分〔 者 問１０・精 問８ 〕 

あなたの障害程度区分は次のうちどれですか。（○は１つ） 

 

『知的障がい者調査』では、「区分２」「区分６」が、それぞれ１割前後とやや高くなっていま

す。 

『身体障がい者調査』『難病患者調査』『精神障がい児・者調査』では、「わからない」が最も高

く、それぞれ60.9％、47.7％、80.2％となっています。 

 

 

【 身体障がい者調査 】 【 知的障がい者調査 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【 難病患者調査 】 【 精神障がい児・者調査 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=(192)  

区分１

区分２

区分３

区分４

区分５

区分６

非該当

受けたことがない

わからない

無回答

3.1

11.5

4.7

7.3

7.3

8.3

0.5

11.5

28.6

17.2

0 10 20 30 (%)n=(1,269)  

区分１

区分２

区分３

区分４

区分５

区分６

非該当

受けたことがない

わからない

無回答

4.0

4.7

1.5

2.8

0.9

1.7

0.5

9.1

60.9

13.9

0 20 40 60 80 (%)

n=(263)  

区分１

区分２

区分３

区分４

区分５

区分６

非該当

受けたことがない

わからない

無回答

0.8

3.8

0.8

0.0

1.1

0.0

1.5

3.8

80.2

8.0

0 20 40 60 80 100(%)n=(283)  

区分１

区分２

区分３

区分４

区分５

区分６

非該当

受けたことがない

わからない

無回答

4.6

3.2

2.5

0.0

1.4

0.4

7.1

14.1

47.7

19.1

0 10 20 30 40 50 (%)
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（９）障害程度区分から障害支援区分への変更についての認知状況〔 者 問１１・精 問

９ 〕 

平成26年４月から、「障害程度区分」が「障害支援区分」に変わることを知っていますか。 

（○は１つ） 

 

すべての障がいにわたって、「知らない」が最も高く、約８割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

身体障がい者調査 (1,269)

知的障がい者調査 (192)

難病者調査 (283)

精神障がい児・者調査 (263)

ｎ

8.9

9.2

83.3

79.2

92.8

6.8

10.6

0.4

1.1

1.0

3.0 3.8

(%)
4.9 89.0 5.50.6

内
容
も
含
め
て

知
っ

て
い
る

変
わ
る
こ
と
の
み

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

難病患者調査 
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（１０）これまでの入院期間〔 精 問１１ 〕 

これまで、あなたが精神科もしくは心療内科の病院に入院した期間を全部合わせると、だいた

いどのくらいになりますか。（○は１つ） 

 

「１年未満」が最も高く、27.8％となっています。次いで「１～３年未満」が12.2％と続いて

います。一方、「入院したことはない」は31.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=(263)  

１年未満

１～３年未満

３～５年未満

５～10年未満

10～15年未満

15～20年未満

20～30年未満

30年以上

わからない

入院したことはない

無回答

27.8

12.2

7.6

5.3

4.2

3.0

3.0

2.3

1.9

31.2

1.5

0 10 20 30 40 (%)
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（１１）現在の通院状況〔 精 問１２ 〕 

現在、あなたは精神科もしくは心療内科に通院されていますか。（○は１つ） 

 

「区内の医療機関に通院している」が最も高く、61.6％となっています。次いで「区外の医療

機関に通院している」が33.8％と続いています。一方、「通院していない」は3.0％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

61.6 33.8 3.0

1.5

ｎ

(263)

(%)

区
内
の
医
療
機
関

に
通
院
し
て
い
る

区
外
の
医
療
機
関

に
通
院
し
て
い
る

通
院
し
て
い
な
い

無
回
答
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３．健康・医療 

（１）受けている医療などについて困っていること〔 精 問１３ 〕 

あなたは、受けている医療などについて、困っていることがありますか。（○はいくつでも） 

 

「診療までの待ち時間が長い」が最も高く、28.9％となっています。次いで、「自覚症状がうま

く伝わらない」が25.1％、「薬が合わない、副作用がある」が19.8％と続いています。 

 

n=(263)  

診察までの待ち時間が長い

自覚症状がうまく伝わらない

薬が合わない、副作用がある

夜間や休日に診察してもらえるところがない

受診に費用がかかる

病気や薬のことについて十分に説明してもらえ
ない

医療機関のスタッフの障がいに対する理解や認
識が薄い

障がい者を診療または入院させてくれる医療機
関が少ない

医療機関までの通院手段が確保しにくい

診療のための介助者がいない、または確保しに
くい

その他

特にない

無回答

28.9

25.1

19.8

16.0

13.3

11.4

9.5

5.7

5.3

3.8

7.6

32.3

2.3

0 5 10 15 20 25 30 35(%)
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（２）健康や医療についての不安、困っていること〔 児 問１１・者 問１２・精 問１４ 〕 

あなたの健康や医療について、不安や困っていることがありますか。（○はいくつでも） 

 

『身体障がい児調査』『知的障がい児調査』『難病児調査』『身体障がい者調査』『知的障がい者

調査』『難病患者調査』では、いずれも「障がいの重度化や病気の悪化が不安」が最も高く、特に

『身体障がい児調査』『難病児調査』『難病患者調査』では６割を超えています。 

『精神障がい児・者調査』では、「障がいの重度化や病気の悪化が不安」が最も高く、44.1％と

なっています。次いで「薬の副作用などが心配」が37.6％、「休日や夜間に対応してくれる医療機

関がない」が18.6％と続いています。 

 

【 身体障がい児調査 】 【 知的障がい児調査 】 

n=(145)  

障がいの重度化や病気の悪化が不安

障がいについての専門の医療機関がな
い

通院のための介助者が確保が難しい

栄養管理がむずかしい（食べ物がのみこ
みにくいなど）

通院のための交通機関が整備されてい
ない

医療や健康に関して気軽に相談できな
い

医療費の負担が大きい

薬の管理（決められた量・時間などを
守って服用するなど）がむずかしい

休日や夜間に対応してくれる医療機関
がない

医療機関がバリアフリー化されていない

障がいが理由で医療拒否されたことがあ
る

治療の説明が充分理解できない

その他

特に不安はない

無回答

61.4

24.1

16.6

15.9

14.5

11.7

9.0

8.3

6.2

5.5

4.1

3.4

15.9

9.7

3.4

0 20 40 60 80 (%) n=(71)  

障がいの重度化や病気の悪化が不安

障がいについての専門の医療機関がない

医療や健康に関して気軽に相談できない

栄養管理がむずかしい（食べ物がのみこみ
にくいなど）

薬の管理（決められた量・時間などを守って
服用するなど）がむずかしい

障がいが理由で医療拒否をされたことがあ
る

医療費の負担が大きい

治療の説明が十分理解できない

通院のための介助者が確保しにくい

通院のための交通機関が整備されていな
い

休日や夜間に対応してくれる医療機関がな
い

医療機関がバリアフリー化されていない

その他

特に不安はない

無回答

33.8

33.8

18.3

11.3

9.9

9.9

7.0

5.6

2.8

2.8

1.4

1.4

11.3

22.5

1.4

0 10 20 30 40(%)

 

 

【 難病児調査 】 

n=(4)  

障がいの重度化や病気の悪化が不安

薬の管理（決められた量・時間などを守って服
用するなど）がむずかしい

障がいについての専門の医療機関がない

栄養管理がむずかしい（食べ物がのみこみにく
いなど）

休日や夜間に対応してくれる医療機関がない

通院のための介助者が確保が難しい

通院のための交通機関が整備されていない

医療機関がバリアフリー化されていない

医療や健康に関して気軽に相談できない

治療の説明が充分理解できない

医療費の負担が大きい

障がいが理由で医療拒否されたことがある

その他

特に不安はない

無回答

75.0

25.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

25.0

0.0

0 20 40 60 80 (%)
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【 身体障がい者調査 】 【 知的障がい者調査 】 

n=(1,269)  

障がいの重度化や病気の悪化が不安

医療費の負担が大きい

栄養管理がむずかしい（食べ物がのみこみにく
いなど）

医療や健康に関して気軽に相談できない

薬の管理（決められた量・時間などを守って服
用するなど）がむずかしい

通院のための介助者が確保しにくい

治療の説明が十分理解できない

休日や夜間に対応してくれる医療機関がない

通院のための交通機関が整備されていない

障がいについての専門の医療機関がない

医療機関がバリアフリー化されていない

障がいが理由で医療拒否をされたことがある

その他

特に不安はない

無回答

49.0

15.3

10.9

7.6

6.8

6.5

6.5

5.5

5.4

4.5

3.8

1.7

6.4

23.9

8.2

0 20 40 60 80 (%)
n=(192)  

障がいの重度化や病気の悪化が不安

薬の管理（決められた量・時間などを守って服
用するなど）がむずかしい

治療の説明が十分理解できない

通院のための介助者が確保しにくい

栄養管理がむずかしい（食べ物がのみこみにく
いなど）

障がいについての専門の医療機関がない

医療や健康に関して気軽に相談できない

医療費の負担が大きい

休日や夜間に対応してくれる医療機関がない

障がいが理由で医療拒否をされたことがある

通院のための交通機関が整備されていない

医療機関がバリアフリー化されていない

その他

特に不安はない

無回答

30.7

19.3

18.8

15.1

14.1

14.1

11.5

10.4

7.8

6.8

2.6

2.1

6.8

24.5

12.0

0 20 40 60 80 (%)

 

 

 

【 難病患者調査 】 【 精神障がい児・者調査 】 

n=(283)  

障がいの重度化や病気の悪化が不安

医療費の負担が大きい

栄養管理がむずかしい（食べ物がのみこみにく
いなど）

薬の管理（決められた量・時間などを守って服
用するなど）がむずかしい

医療や健康に関して気軽に相談できない

通院のための介助者が確保しにくい

治療の説明が十分理解できない

障がいについての専門の医療機関がない

通院のための交通機関が整備されていない

休日や夜間に対応してくれる医療機関がない

医療機関がバリアフリー化されていない

障がいが理由で医療拒否をされたことがある

その他

特に不安はない

無回答

62.2

13.8

12.7

7.4

6.7

4.9

4.6

3.9

3.5

2.1

1.8

1.8

7.4

20.5

6.4

0 20 40 60 80 (%) n=(263)  

障がいの重度化や病気の悪化が不安

薬の副作用などが心配

休日や夜間に対応してくれる医療機関がない

薬の管理（決められた量・時間などを守って服
用するなど）がむずかしい

医療や健康に関して気軽に相談できない

医療費の負担が大きい

治療の説明が十分理解できない

栄養管理がむずかしい（食べ物がのみこみにく
いなど）

障がいについての専門の医療機関がない

通院のための介助者が確保しにくい

障がいが理由で医療拒否されたことがある

医療機関がバリアフリー化されていない

通院のための交通機関が整備されていない

その他

特に不安はない

無回答

44.1

37.6

18.6

15.2

14.4

13.3

12.5

8.0

6.5

6.1

6.1

4.6

4.2

9.1

17.9

4.6

0 20 40 60 80(%)
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４．介助の状況 

（１）日常生活の中での介助や支援〔 児 問１２・者 問１３ 〕 

あなたは、毎日の生活の中で、どのような介助や支援が必要ですか。または、受けています

か。（○はいくつでも） 

 

『身体障がい児調査』では、「入浴」、「通院、通勤・通学」、「排泄」が、いずれも６割を超えて、

高くなっています。 

『知的障がい児調査』では、「通院、通勤・通学」が最も高く、69.0％となっています。次いで

「文章の理解や読み書き」が59.2％と続いています。 

『難病児調査』ては、４人中２人が「区役所や事業所の手続き」と回答しています。 

『身体障がい者調査』では、「区役所や事業所の手続き」「日常の買い物」「調理・掃除・洗濯な

どの家事」が、いずれも２割台半ばを超えて、高くなっています。 

『知的障がい者調査』では、「区役所や事業所の手続き」と「お金の管理」が、いずれも６割を

超えて、高くなっています。 

『難病患者調査』では、「日常の買い物」が一番高くなっています。 

 

【 身体障がい児調査 】 【 知的障がい児調査 】 

n=(145)  

入浴

通院、通勤･ 通学

排泄

食事

着替え

洗顔･ 歯みがき

薬の管理・服薬

区役所や事業所の手続き

上記以外の外出

調理・掃除・洗濯などの家事

室内の移動

日常の買い物

日常での意思の伝達

お金の管理

文章の理解や読み書き

電話（携帯など）

寝返り

その他

介助や支援は必要ない

無回答

63.4

63.4

62.1

55.9

55.9

55.2

49.7

40.0

37.2

35.2

35.2

33.1

31.7

31.0

29.7

23.4

17.2

5.5

10.3

2.8

0 20 40 60 80 (%)
n=(71)  

通院、通勤･ 通学

文章の理解や読み書き

お金の管理

日常での意思の伝達

上記以外の外出

区役所や事業所の手続き

調理・掃除・洗濯などの家事

入浴

日常の買い物

薬の管理・服薬

洗顔･ 歯みがき

電話（携帯など）

排泄

着替え

食事

室内の移動

寝返り

その他

介助や支援は必要ない

無回答

69.0

59.2

54.9

53.5

49.3

47.9

46.5

45.1

40.8

40.8

33.8

33.8

32.4

29.6

23.9

8.5

5.6

2.8

7.0

1.4

0 20 40 60 80 (%)

 

 

 

 

 

 



第２章 調査結果の詳細  

 39 

 

【 難病児調査 】              【 身体障がい者調査 】 

n=(4)  

区役所や事業所の手続き

お金の管理

通院、通勤･ 通学

薬の管理・服薬

食事

排泄

入浴

寝返り

着替え

調理・掃除・洗濯などの家事

室内の移動

洗顔･ 歯みがき

電話（携帯など）

日常の買い物

上記以外の外出

日常での意思の伝達

文章の理解や読み書き

その他

介助や支援は必要ない

無回答

50.0

25.0

25.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

25.0

0.0

0 20 40 60 80(%)
n=(1,269)  

区役所や事業所の手続き

日常の買い物

調理・掃除・洗濯などの家事

通院、通勤･ 通学

入浴

文章の理解や読み書き

食事

上記以外の外出

電話（携帯など）

お金の管理

薬の管理・服薬

着替え

排泄

日常での意思の伝達

室内の移動

洗顔･ 歯みがき

寝返り

その他

介助や支援は必要ない

無回答

28.8

26.5

26.4

21.9

21.2

18.4

16.9

16.8

16.0

14.7

14.3

13.2

11.0

10.1

8.0

8.0

5.8

4.5

28.2

11.7

0 20 40 60 80 (%)

 

 

【 知的障がい者調査 】           【 難病患者調査 】 

n=(192)  

区役所や事業所の手続き

お金の管理

文章の理解や読み書き

調理・掃除・洗濯などの家事

薬の管理・服薬

日常の買い物

通院、通勤･ 通学

日常での意思の伝達

上記以外の外出

入浴

洗顔･ 歯みがき

食事

電話（携帯など）

排泄

着替え

室内の移動

寝返り

その他

介助や支援は必要ない

無回答

64.6

60.4

52.6

48.4

45.8

39.6

39.1

39.1

37.5

32.3

29.2

28.6

27.1

24.5

19.3

8.3

3.1

2.1

7.8

8.9

0 20 40 60 80(%) n=(283)  

日常の買い物

区役所や事業所の手続き

調理・掃除・洗濯などの家事

通院、通勤･ 通学

入浴

上記以外の外出

食事

着替え

お金の管理

室内の移動

薬の管理・服薬

排泄

文章の理解や読み書き

洗顔･ 歯みがき

寝返り

電話（携帯など）

日常での意思の伝達

その他

介助や支援は必要ない

無回答

19.8

18.0

17.7

16.6

12.7

12.0

9.9

9.5

9.5

9.2

9.2

8.5

7.4

6.7

5.7

4.9

4.6

2.5

49.1

11.3

0 20 40 60 80(%)
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（２）主な介助者〔 児 問１３・者 問１４ 〕 

ふだん、あなたを主に介助しているのはどなたですか。あなたからみた続柄でお答えくださ

い。（○は１つ） 

 

『身体障がい児調査』『知的障がい児調査』では、いずれも「母」が最も高くなっています。 

『身体障がい者調査』では、「配偶者（夫または妻）」が最も高く、25.7％となっています。一

方、「特に介助や介護はうけていない」が24.1％となっています。 

『知的障がい者調査』では、「母」が最も高く、44.8％となっています。 

『難病患者調査』では、「特に介助や支援を受けていない」が41.3％となっています。 

 

【 身体障がい児調査 】 【 知的障がい児調査 】 

n=(145)  

特に介助や支援はうけていない

配偶者（夫または妻）

父

母

子（子の配偶者も含む）

兄弟・姉妹

祖父母

その他の親せき

近所の人

病院の職員（看護師など）

訪問看護師

施設の職員

ホームヘルパー

ボランティア

その他

無回答

10.3

0.0

17.2

67.6

0.0

0.0

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.7

0.0

0.0

0.0

2.8

0 20 40 60 80(%)
n=(71)  

特に介助や支援はうけていない

配偶者（夫または妻）

父

母

子（子の配偶者も含む）

兄弟・姉妹

祖父母

その他の親せき

近所の人

病院の職員（看護師など）

訪問看護師

施設の職員

ホームヘルパー

ボランティア

その他

無回答

8.5

0.0

16.9

70.4

1.4

0.0

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 (%)
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【 難病児調査 】              【 身体障がい者調査 】 

n=(4)  

特に介助や支援はうけていない

配偶者（夫または妻）

父

母

子（子の配偶者も含む）

兄弟・姉妹

祖父母

その他の親せき

近所の人

病院の職員（看護師など）

訪問看護師

施設の職員

ホームヘルパー

ボランティア

その他

無回答

50.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 (%) n=(1,269)  

特に介助や支援はうけていない

配偶者（夫または妻）

父

母

子（子の配偶者も含む）

兄弟・姉妹

祖父母

孫（孫の配偶者を含む）

その他の親せき

近所の人

病院の職員（看護師など）

訪問看護師

施設の職員

ホームヘルパー

ボランティア

その他

無回答

24.1

25.7

0.8

2.0

12.5

2.2

0.0

0.1

0.6

0.5

1.0

0.7

3.7

4.8

0.1

1.8

19.4

0 20 40 60 80(%)

 

 

【 知的障がい者調査 】           【 難病患者調査 】 

n=(192)  

特に介助や支援はうけていない

配偶者（夫または妻）

父

母

子（子の配偶者も含む）

兄弟・姉妹

祖父母

孫（孫の配偶者を含む）

その他の親せき

近所の人

病院の職員（看護師など）

訪問看護師

施設の職員

ホームヘルパー

ボランティア

その他

無回答

8.9

2.1

13.5

44.8

0.0

7.3

0.0

0.0

0.5

0.0

0.5

0.0

13.0

1.0

0.0

0.5

7.8

0 20 40 60 80(%)
n=(283)  

特に介助や支援はうけていない

配偶者（夫または妻）

父

母

子（子の配偶者も含む）

兄弟・姉妹

祖父母

孫（孫の配偶者を含む）

その他の親せき

近所の人

病院の職員（看護師など）

訪問看護師

施設の職員

ホームヘルパー

ボランティア

その他

無回答

41.3

21.6

1.1

1.1

6.7

0.7

0.0

0.4

0.0

1.1

1.1

0.0

0.7

2.8

0.0

1.1

20.5

0 20 40 60 80(%)
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（３）主な介助者が不在時の対応〔 児 問１４・者 問１５ 〕 

ふだん、あなたを主に介助している方が、何らかの理由で介助ができない場合、どのようにし

ていますか。また、どのようにしたいと思いますか。（○はいくつでも） 

 

『身体障がい児調査』『知的障がい児調査』『難病児調査』では、いずれも「同居している他の

家族に頼む」が最も高くなっています。 

『身体障がい者調査』では、「介護や家事援助などを行うホームヘルプサービスを利用する」

「同居していない家族や親族に頼む」「同居している他の家族に頼む」が、いずれも２割を超えて

高くなっています。 

『知的障がい者調査』では、「同居している他の家族に頼む」が最も高く、43.8％となっていま

す。次いで「短期入所（ショートステイ）」が28.8％と続いています。 

『難病患者調査』では、「同居していない家族や親族に頼む」が最も高く、33.3％となっていま

す。次いで「同居している他の家族に頼む」と「介護や家事援助などを行うホームヘルプサービ

スを利用する」が、いずれも24.1％と続いています。 

 

 

【 身体障がい児調査 】 【 知的障がい児調査 】 

n=(126)  

同居している他の家族に頼む

同居していない家族や親せきに頼む

緊急一時保護（家庭委託、特別介護人派遣な
ど）を利用する

介護や家事援助などを行うホームヘルプサービ
スを利用する

短期入所（ショートステイ）を利用する

近所の人や友人・知人に頼む

ボランティアに頼む

その他

よくわからない

無回答

66.7

34.9

25.4

23.0

18.3

7.9

2.4

7.1

2.4

5.6

0 50 100(%) n=(65)  

同居している他の家族に頼む

同居していない家族や親せきに頼む

緊急一時保護（家庭委託、特別介護人派遣な
ど）を利用する

介護や家事援助などを行うホームヘルプサービ
スを利用する

短期入所（ショートステイ）を利用する

近所の人や友人・知人に頼む

ボランティアに頼む

その他

よくわからない

無回答

64.6

41.5

24.6

20.0

16.9

6.2

3.1

3.1

3.1

3.1

0 50 100(%)
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【 難病児調査 】              【 身体障がい者調査 】 

n=(2)  

同居している他の家族に頼む

同居していない家族や親せきに頼む

近所の人や友人・知人に頼む

介護や家事援助などを行うホームヘルプサービ
スを利用する

ボランティアに頼む

短期入所（ショートステイ）を利用する

緊急一時保護（家庭委託、特別介護人派遣な
ど）を利用する

その他

よくわからない

無回答

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 50 100 (%)
n=(717)  

介護や家事援助などを行うホームヘルプサービ
スを利用する

同居していない家族や親せきに頼む

同居している他の家族に頼む

短期入所（ショートステイ）を利用する

近所の人や友人・知人に頼む

緊急一時保護（家庭委託、特別介護人派遣な
ど）を利用する

ボランティアに頼む

その他

よくわからない

無回答

26.1

25.8

22.7

12.3

7.5

7.1

1.8

7.5

13.4

11.2

0 50 100(%)

 

 

【 知的障がい者調査 】           【 難病患者調査 】 

n=(160)  

同居している他の家族に頼む

短期入所（ショートステイ）を利用する

緊急一時保護（家庭委託、特別介護人派遣な
ど）を利用する

同居していない家族や親せきに頼む

介護や家事援助などを行うホームヘルプサービ
スを利用する

近所の人や友人・知人に頼む

ボランティアに頼む

その他

よくわからない

無回答

43.8

28.8

21.9

21.3

14.4

5.0

5.0

8.8

8.8

10.6

0 50 100(%)
n=(108)  

同居していない家族や親せきに頼む

同居している他の家族に頼む

介護や家事援助などを行うホームヘルプサービ
スを利用する

短期入所（ショートステイ）を利用する

緊急一時保護（家庭委託、特別介護人派遣な
ど）を利用する

近所の人や友人・知人に頼む

ボランティアに頼む

その他

よくわからない

無回答

33.3

24.1

24.1

13.0

6.5

5.6

3.7

9.3

9.3

9.3

0 50 100(%)
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５．サービスの利用 

（１）サービスの利用状況〔 児 問１５－１・者 問１６－１・精 問１５－１ 〕 

この１年間で利用したサービスについて、枠の中に○を記入してください。 

（○はいくつでも） 

 

ここでは、何らかのサービスを利用したと回答している対象者に占める、それぞれのサービス

利用者の割合を示しています。 

【身体障がい児調査】 

障害福祉サービス等の利用状況は、「居宅介護（ホームヘルプ）」が48.8％と最も高くなってい

ます。 

地域生活支援事業の利用状況は、「日常生活用具の給付」が最も高く、71.4％となっています。 

障害児通所では「医療型児童発達支援」が53.5%で最も高くなっています。 

【知的障がい児調査】 

障害福祉サービス等の利用状況は、「短期入所（ショートステイ）」が最も高く、80.0％となっ

ています。 

地域生活支援事業の利用状況は、「移動支援」が最も高く、92.0％となっています。 

障害児通所では「放課後等デイサービス」が53.3%と高くなっています。 

なお、難病児の回答はありませんでした。 

【身体障がい者調査】 

障害福祉サービス等の利用状況は、「居宅介護（ホームヘルプ）」が38.6％と最も高くなってい

ます。 

地域生活支援事業の利用状況は、「日常生活用具の給付」が46.9％と高くなっています。 

【知的障がい者調査】 

障害福祉サービス等の利用状況は、「生活介護」が最も高く、30.8％となっています。 

地域生活支援事業の利用状況は、「移動支援」が最も高く、76.2％となっています。 

【難病患者調査】 

障害福祉サービス等の利用状況は、「居宅介護（ホームヘルプ）」が53.2％と高くなっています。 

地域生活支援事業の利用状況は、「日常生活用具の給付」が56.8％と高くなっています。 

【精神障がい児・者調査】 

障害福祉サービス等の利用状況は、「就労継続支援（Ｂ型）」が最も高く、30.5％となっていま

す。 

地域生活支援事業の利用状況は、「地域活動支援センター」が最も高く、69.0％となっています。 
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【 身体障がい児調査 】  

●障害福祉サービスの利用状況 

  

n = ( 4 3 )   

居 宅 介 護 （ ホ ー ム ヘ ル プ ）

短 期 入 所 （ シ ョ ー ト ス テ イ ）

自 立 訓 練 （ 機 能 訓 練 ）

重度訪問介護

自 立 訓 練 （ 生 活 訓 練 ）

行動援護

同行援護

療養介護

生活介護

施設入所支援

就労移行支援

就 労 継 続 支 援 （ Ａ 型 ）

就 労 継 続 支 援 （ Ｂ 型 ）

地域移行支援

地域定着支援

計画相談支援

重度障害者等包括支援

共 同 生 活 介 護 （ ケ ア ホ ー ム ）

共 同 生 活 援 助 （ グ ル ー プ ホ ー ム ）

4 8 . 8

3 0 . 2

2 7 . 9

1 6 . 3

1 6 . 3

9 . 3

7 . 0

7 . 0

4 . 7

4 . 7

2 . 3

2 . 3

2 . 3

2 . 3

2 . 3

2 . 3

-

-

-

0 20 40 60 80 ( % )

 

 

●地域生活支援事業の利用状況 

n=(49)  

日常生活用具の給付

移動支援

日中一時支援

訪問入浴サービス

コミュニケーション支援

地域活動支援センター

71.4

42.9

22.4

6.1

6.1

4.1

0 20 40 60 80(%)

 

n=(43)  

障害児通所・医療型児童発達支援

障害児通所・児童発達支援

障害児通所・放課後等デイサービス

障害児通所・保育所等訪問支援

53.5

46.5

23.3

9.3

0 20 40 60 (%)
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【 知的障がい児調査 】  

●障害福祉サービスの利用状況 

  

n = ( 1 0 )   

短 期 入 所 （ シ ョ ー ト ス テ イ ）

居 宅 介 護 （ ホ ー ム ヘ ル プ ）

行動援護

施設入所支援

地域移行支援

地域定着支援

計画相談支援

重度訪問介護

同行援護

重度障害者等包括支援

生活介護

療養介護

共 同 生 活 介 護 （ ケ ア ホ ー ム ）

共 同 生 活 援 助 （ グ ル ー プ ホ ー ム ）

自 立 訓 練 （ 機 能 訓 練 ）

自 立 訓 練 （ 生 活 訓 練 ）

就労移行支援

就 労 継 続 支 援 （ Ａ 型 ）

就 労 継 続 支 援 （ Ｂ 型 ）

8 0 . 0

2 0 . 0

1 0 . 0

1 0 . 0

1 0 . 0

1 0 . 0

1 0 . 0

0 . 0

0 . 0

0 . 0

0 . 0

0 . 0

0 . 0

0 . 0

0 . 0

0 . 0

0 . 0

0 . 0

0 . 0

0 50 100 ( % )

 

 

●地域生活支援事業の利用状況 

n=(25)  

移動支援

日中一時支援

日常生活用具の給付

地域活動支援センター

訪問入浴サービス

コミュニケーション支援

92.0

12.0

4.0

4.0

4.0

-

0 50 100 (%)

 

n=(30)  

障害児通所・放課後等デイサービス

障害児通所・児童発達支援

障害児通所・医療型児童発達支援

障害児通所・保育所等訪問支援

53.3

50.0

6.7

-

0 50 100 (%)
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【 身体障がい者調査 】  

 

●障害福祉サービスの利用状況 

  

n = ( 3 0 6 )   

居 宅 介 護 （ ホ ー ム ヘ ル プ ）

自 立 訓 練 （ 機 能 訓 練 ）

生活介護

同行援護

短 期 入 所 （ シ ョ ー ト ス テ イ ）

施設入所支援

行動援護

療養介護

計画相談支援

自 立 訓 練 （ 生 活 訓 練 ）

共 同 生 活 介 護 （ ケ ア ホ ー ム ）

重度訪問介護

地域定着支援

重度障害者等包括支援

就 労 継 続 支 援 （ Ｂ 型 ）

地域移行支援

就 労 継 続 支 援 （ Ａ 型 ）

共 同 生 活 援 助 （ グ ル ー プ ホ ー ム ）

障害児通所支援

就労移行支援

3 8 . 6

2 1 . 6

1 8 . 3

1 6 . 0

1 6 . 0

1 1 . 4

9 . 8

8 . 8

7 . 2

5 . 9

5 . 2

4 . 9

4 . 6

2 . 6

2 . 3

2 . 3

2 . 0

2 . 0

1 . 3

1 . 3

0 50 100( % )

 

 

●地域生活支援事業の利用状況 

  

n = ( 2 2 4 )   

日 常 生 活 用 具 の 給 付

移動支援

コ ミ ュ ニ ケ ー シ ョ ン 支 援

訪 問 入 浴 サ ー ビ ス

日中一時支援

地 域 活 動 支 援 セ ン タ ー

自動車改造費助成

自動車運転免許取得費助成

4 6 . 9

2 5 . 4

2 0 . 5

1 5 . 2

1 2 . 1

1 1 . 2

1 . 3

0 . 9

0 20 40 60 ( % )
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【 知的障がい者調査 】  

 

●障害福祉サービスの利用状況 

  

n = ( 1 0 7 )   

生活介護

就 労 継 続 支 援 （ Ｂ 型 ）

短 期 入 所 （ シ ョ ー ト ス テ イ ）

施設入所支援

自 立 訓 練 （ 生 活 訓 練 ）

行動援護

障害児通所支援

居 宅 介 護 （ ホ ー ム ヘ ル プ ）

就 労 継 続 支 援 （ Ａ 型 ）

就労移行支援

計画相談支援

共 同 生 活 介 護 （ ケ ア ホ ー ム ）

自 立 訓 練 （ 機 能 訓 練 ）

共 同 生 活 援 助 （ グ ル ー プ ホ ー ム ）

重度訪問介護

同行援護

療養介護

地域定着支援

重度障害者等包括支援

地域移行支援

3 0 . 8

2 9 . 9

2 6 . 2

1 6 . 8

1 0 . 3

9 . 3

8 . 4

6 . 5

6 . 5

4 . 7

4 . 7

2 . 8

1 . 9

1 . 9

0 . 9

0 . 9

0 . 9

0 . 9

0 . 0

0 . 0

0 50 100( % )

 

 

●地域生活支援事業の利用状況 

  

n = ( 4 2 )   

移動支援

コ ミ ュ ニ ケ ー シ ョ ン 支 援

地 域 活 動 支 援 セ ン タ ー

日中一時支援

日 常 生 活 用 具 の 給 付

訪 問 入 浴 サ ー ビ ス

自動車改造費助成

自動車運転免許取得費助成

7 6 . 2

1 4 . 3

1 4 . 3

1 4 . 3

9 . 5

7 . 1

0 . 0

0 . 0

0 50 100 ( % )
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【 難病患者調査 】  

 

●障害福祉サービスの利用状況 

  

n = ( 4 7 )   

居 宅 介 護 （ ホ ー ム ヘ ル プ ）

自 立 訓 練 （ 機 能 訓 練 ）

生活介護

短 期 入 所 （ シ ョ ー ト ス テ イ ）

同行援護

行動援護

療養介護

自 立 訓 練 （ 生 活 訓 練 ）

重度訪問介護

計画相談支援

共 同 生 活 介 護 （ ケ ア ホ ー ム ）

重度障害者等包括支援

施設入所支援

地域定着支援

障害児通所支援

就労移行支援

就 労 継 続 支 援 （ Ａ 型 ）

就 労 継 続 支 援 （ Ｂ 型 ）

共 同 生 活 援 助 （ グ ル ー プ ホ ー ム ）

地域移行支援

5 3 . 2

3 4 . 0

2 9 . 8

2 1 . 3

1 7 . 0

1 7 . 0

1 2 . 8

1 2 . 8

1 0 . 6

6 . 4

4 . 3

2 . 1

2 . 1

2 . 1

-

-

-

-

-

-

0 50 100( % )

 

 

●地域生活支援事業の利用状況 

  

n = ( 3 7 )   

日 常 生 活 用 具 の 給 付

訪 問 入 浴 サ ー ビ ス

移動支援

コ ミ ュ ニ ケ ー シ ョ ン 支 援

地 域 活 動 支 援 セ ン タ ー

自動車運転免許取得費助成

日中一時支援

自動車改造費助成

5 6 . 8

4 0 . 5

3 2 . 4

1 0 . 8

5 . 4

5 . 4

5 . 4

2 . 7

0 50 100( % )
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【 精神障がい児・者調査 】  

 

●障害福祉サービスの利用状況 

  

n = ( 8 2 )   

就 労 継 続 支 援 （ Ｂ 型 ）

自 立 訓 練 （ 生 活 訓 練 ）

居 宅 介 護 （ ホ ー ム ヘ ル プ ）

就労移行支援

生活介護

自 立 訓 練 （ 機 能 訓 練 ）

行動援護

施設入所支援

就 労 継 続 支 援 （ Ａ 型 ）

計画相談支援

療養介護

共 同 生 活 介 護 （ ケ ア ホ ー ム ）

共 同 生 活 援 助 （ グ ル ー プ ホ ー ム ）

同行援護

短 期 入 所 （ シ ョ ー ト ス テ イ ）

障害児通所支援

重度訪問介護

地域移行支援

地域定着支援

重度障害者等包括支援

3 0 . 5

1 7 . 1

1 4 . 6

1 4 . 6

1 2 . 2

9 . 8

8 . 5

7 . 3

6 . 1

6 . 1

4 . 9

4 . 9

4 . 9

3 . 7

3 . 7

3 . 7

2 . 4

2 . 4

2 . 4

1 . 2

0 50 100( % )

 

 

 

●地域生活支援事業の利用状況 

  

n = ( 4 2 )   

地 域 活 動 支 援 セ ン タ ー

コ ミ ュ ニ ケ ー シ ョ ン 支 援

移動支援

日中一時支援

訪 問 入 浴 サ ー ビ ス

日 常 生 活 用 具 の 給 付

自動車改造費助成

自動車運転免許取得費助成

6 9 . 0

2 3 . 8

1 1 . 9

9 . 5

4 . 8

2 . 4

-

-

0 50 100( % )
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（２）サービスの利用意向〔 児 問１５－２・者 問１６－２・精 問１５－２ 〕 

今後３年間の利用の意向を１～３の中から選び、枠の中に○を記入してください。 

ここでは、それぞれのサービスについて、今後３年間の利用意向を回答している対象者に占める割

合を示しています。 

【身体障がい児調査】 

障害福祉サービス等の利用意向 

「居宅介護（ホームヘルプ）」と「短期入所（ショートステイ）」を現状以上に利用したいという回

答が、いずれも半数を超えています。 

(ﾀ) 就労継続支援（Ｂ型）（44）

(ﾁ) 地域移行支援（44）

(ﾂ) 地域定着支援（44）

(ﾃ) 計画相談支援（51）

(ｼ) 自立訓練（機能訓練）（53）

(ｽ) 自立訓練（生活訓練）（53）

(ｾ) 就労移行支援（43）

(ｿ) 就労継続支援（Ａ型）（45）

(ｸ) 短期入所（ショートステイ）（61）

(ｹ) 施設入所支援（46）

(ｺ) 共同生活介護（ケアホーム）（46）

(ｻ) 共同生活援助（グループホーム）（46）

(ｴ) 同行援護（47）

(ｵ) 重度障害者等包括支援（47）

(ｶ) 生活介護（48）

(ｷ) 療養介護（47）

（ｎ）

(ｱ) 居宅介護（ホームヘルプ）（60）

(ｲ) 重度訪問介護（54）

(ｳ) 行動援護（53）

11.1

4.3

4.2

6.6

11.3

7.5

�

24.1

30.2

19.1

27.7

20.8

25.5

44.3

8.7

10.9

8.7

32.1

34.0

4.7

6.7

4.5

4.5

27.5

64.8

66.0

76.6

72.3

75.0

74.5

49.2

89.1

89.1

91.3

56.6

58.5

93.0

91.1

93.2

93.2

95.5

70.6

0.0

0.0

0.0

0.0

2.0

2.3

2.3

2.3

2.2

2.3

2.2

3.8

2.3

(%)
21.7 30.0 48.3

現
在
と
同
じ
程
度
に

利
用
し
た
い

現
在
よ
り
利
用
を
増

や
し
た
い
、

新
規
に

利
用
し
た
い

利
用
す
る
つ
も
り
は

な
い
、

ま
た
は
わ
か

ら
な
い
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地域生活支援事業の利用意向 

「日常生活用具の給付」、「日中一時支援」、「移動支援」を現状以上に利用したいという回答がいず

れも６割以上となっています。 

(ﾉ) 日中一時支援（59）

(ﾅ) コミュニケーション支援（44）

(ﾆ) 日常生活用具の給付（65）

(ﾇ) 地域活動支援センター（43）

(ﾈ) 訪問入浴サービス（49）

（ｎ）

(ﾄ) 移動支援（65）

�

4.5

38.5

4.7

4.1

16.9

18.2

26.2

25.6

34.7

44.1

77.3

35.4

69.8

61.2

39.0

(%)
16.9 43.1 40.0

現
在
と
同
じ
程
度
に

利
用
し
た
い

現
在
よ
り
利
用
を
増

や
し
た
い
、

新
規
に

利
用
し
た
い

利
用
す
る
つ
も
り
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な
い
、

ま
た
は
わ
か

ら
な
い

 

児童の利用意向 

「障害児通所・放課後等デイサービス」、「障害児通所・医療型児童発達支援」、「障害児通所・児童

発達支援」を現状以上に利用したいという回答がいずれも６割を超えています。 

（ｎ）

障害児通所・児童発達支援（54）

障害児通所・医療型児童発達支援（58）

障害児通所・放課後等デイサービス（59）

障害児通所・保育所等訪問支援（43）

�

22.4

11.9

9.3

41.4

54.2

20.9

36.2

33.9

69.8

(%)
25.9 27.8 46.3

現
在
と
同
じ
程
度
に

利
用
し
た
い

現
在
よ
り
利
用
を
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し
た
い
、
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に
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い
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用
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る
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ま
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は
わ
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ら
な
い
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【知的障がい児調査】 

障害福祉サービス等の利用意向 

「短期入所（ショートステイ）」を現状以上に利用したいという回答が５割近くとなっています。 

 

(ﾀ) 就労継続支援（Ｂ型）（26）

(ﾁ) 地域移行支援（21）

(ﾂ) 地域定着支援（21）

(ﾃ) 計画相談支援（22）

(ｼ) 自立訓練（機能訓練）（21）

(ｽ) 自立訓練（生活訓練）（21）

(ｾ) 就労移行支援（25）

(ｿ) 就労継続支援（Ａ型）（25）

(ｸ) 短期入所（ショートステイ）（29）

(ｹ) 施設入所支援（22）

(ｺ) 共同生活介護（ケアホーム）（22）

(ｻ) 共同生活援助（グループホーム）（23）

(ｴ) 同行援護（21）

(ｵ) 重度障害者等包括支援（21）

(ｶ) 生活介護（22）

(ｷ) 療養介護（21）

（ｎ）

(ｱ) 居宅介護（ホームヘルプ）（23）

(ｲ) 重度訪問介護（21）

(ｳ) 行動援護（22） 4.5

13.8

4.8

4.8

4.5

9.1

9.1

34.5

4.5

4.5

13.0

4.8

4.8

36.0

28.0

34.6

13.6

�

100.0

86.4

100.0

100.0

90.9

100.0

51.7

95.5

95.5

87.0

95.2

95.2

64.0

72.0

65.4

95.2

95.2

81.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

(%)
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地域生活支援事業の利用意向 

「移動支援」を現状以上に利用したいという回答が８割近くとなっています。 

 

(ﾉ) 日中一時支援（23）

(ﾅ) コミュニケーション支援（22）

(ﾆ) 日常生活用具の給付（21）

(ﾇ) 地域活動支援センター（20）

(ﾈ) 訪問入浴サービス（22）

（ｎ）

(ﾄ) 移動支援（35）

5.0

4.5

8.7

�

9.1

4.8

15.0

4.5

34.8

90.9

95.2

80.0

90.9

56.5

0.0

0.0

(%)
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児童の利用意向 

「障害児通所・放課後等デイサービス」を利用したいという回答が８割を超えています。 

 

（ｎ）

障害児通所・児童発達支援（30）

障害児通所・医療型児童発達支援（20）

障害児通所・放課後等デイサービス（34）

障害児通所・保育所等訪問支援（17）

�

5.0

35.3

30.0

47.1

17.6

65.0

17.6

82.4

(%)
30.0 33.3 36.7

現
在
と
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じ
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に
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【難病児調査】 

障害福祉サービス等及び地域生活支援事業については、２名が「利用するつもりはない、またはわ

からない」との回答でした。 
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【身体障害者調査】 

障害福祉サービス等の利用意向 

「居宅介護（ホームヘルプ）」を利用したいという回答が 41.8％となっています。 

(ﾂ) 地域移行支援（189）

(ﾃ) 地域定着支援（194）

(ﾄ) 計画相談支援（204）

(ｾ) 就労移行支援（196）

(ｿ) 就労継続支援（Ａ型）（188）

(ﾀ) 就労継続支援（Ｂ型）（192）

(ﾁ) 共同生活援助（グループホーム）（190）

(ｺ) 施設入所支援（215）

(ｻ) 障害児通所支援（187）

(ｼ) 自立訓練（機能訓練）（237）

(ｽ) 自立訓練（生活訓練）（206）

(ｶ) 療養介護（207）

(ｷ) 生活介護（241）

(ｸ) 短期入所（ショートステイ）（242）

(ｹ) 共同生活介護（ケアホーム）（203）

(ｲ) 重度訪問介護（205）

(ｳ) 重度障害者等包括支援（195）

(ｴ) 同行援護（240）

(ｵ) 行動援護（218）

（ｎ）

(ｱ) 居宅介護（ホームヘルプ）（316）

�

4.9

3.6

11.3

7.3

8.2

14.5

9.1

4.9

10.2

2.1

16.9

5.8

1.5

1.6

2.1

1.6

3.7

6.2

7.8

7.3

4.6

15.4

13.3

9.7

14.1

19.0

4.4

4.7

0.5

9.7

8.3
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3.2

4.2

1.1

1.6

4.1

8.8

87.8

91.8

73.3

79.4

82.1

71.4

71.9

90.6

85.1

97.3

73.4

85.9
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95.2

93.8
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地域生活支援事業の利用意向 

「日常生活用具の給付」を現状以上に利用したいという回答が４割を超えています。 

(ﾌ) 日中一時支援（219）

(ﾈ) 地域活動支援センター（207）

(ﾉ) 訪問入浴サービス（223）

(ﾊ) 自動車改造費助成（189）

(ﾋ) 自動車運転免許取得費助成（188）

（ｎ）

(ﾅ) コミュニケーション支援（242）

(ﾆ) 日常生活用具の給付（278）

(ﾇ) 移動支援（253）

�

23.0

11.9

6.8

9.9

1.1

1.1

6.8

18.7

19.8

7.2

7.6

3.2
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【知的障がい者調査】 

障害福祉サービス等の利用意向 

「短期入所（ショートステイ）」を現状以上に利用したいという回答が６割を超えています。 

(ﾂ) 地域移行支援（32）

(ﾃ) 地域定着支援（31）

(ﾄ) 計画相談支援（38）

(ｾ) 就労移行支援（33）

(ｿ) 就労継続支援（Ａ型）（36）

(ﾀ) 就労継続支援（Ｂ型）（52）

(ﾁ) 共同生活援助（グループホーム）（37）

(ｺ) 施設入所支援（53）

(ｻ) 障害児通所支援（35）

(ｼ) 自立訓練（機能訓練）（33）

(ｽ) 自立訓練（生活訓練）（42）

(ｶ) 療養介護（32）

(ｷ) 生活介護（59）

(ｸ) 短期入所（ショートステイ）（69）

(ｹ) 共同生活介護（ケアホーム）（40）

(ｲ) 重度訪問介護（35）

(ｳ) 重度障害者等包括支援（33）

(ｴ) 同行援護（32）

(ｵ) 行動援護（43）

（ｎ）

(ｱ) 居宅介護（ホームヘルプ）（44）
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地域生活支援事業の利用意向 

「移動支援」を現状以上に利用したいという回答が６割を超えています。 

 

(ﾌ) 日中一時支援（40）

(ﾈ) 地域活動支援センター（35）

(ﾉ) 訪問入浴サービス（34）

(ﾊ) 自動車改造費助成（33）

(ﾋ) 自動車運転免許取得費助成（32）

（ｎ）

(ﾅ) コミュニケーション支援（36）

(ﾆ) 日常生活用具の給付（36）

(ﾇ) 移動支援（67）
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【難病患者調査】 

障害福祉サービス等の利用意向 

「居宅介護（ホームヘルプ）」を現状以上に利用したいという回答が２割を超えています。 

(ﾂ) 地域移行支援（74）

(ﾃ) 地域定着支援（75）

(ﾄ) 計画相談支援（80）

(ｾ) 就労移行支援（74）

(ｿ) 就労継続支援（Ａ型）（74）

(ﾀ) 就労継続支援（Ｂ型）（74）

(ﾁ) 共同生活援助（グループホーム）（75）

(ｺ) 施設入所支援（76）

(ｻ) 障害児通所支援（74）

(ｼ) 自立訓練（機能訓練）（88）

(ｽ) 自立訓練（生活訓練）（82）

(ｶ) 療養介護（84）

(ｷ) 生活介護（89）

(ｸ) 短期入所（ショートステイ）（83）

(ｹ) 共同生活介護（ケアホーム）（76）

(ｲ) 重度訪問介護（80）

(ｳ) 重度障害者等包括支援（80）

(ｴ) 同行援護（81）

(ｵ) 行動援護（82）

（ｎ）

(ｱ) 居宅介護（ホームヘルプ）（101）
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地域生活支援事業の利用意向 

３割近くの方が、「日常生活湯具の給付」と「移動支援」を現状以上に利用したいと回答しています 

(ﾌ) 日中一時支援（78）

(ﾈ) 地域活動支援センター（73）

(ﾉ) 訪問入浴サービス（86）

(ﾊ) 自動車改造費助成（73）

(ﾋ) 自動車運転免許取得費助成（73）

（ｎ）

(ﾅ) コミュニケーション支援（80）

(ﾆ) 日常生活用具の給付（92）

(ﾇ) 移動支援（91）
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【精神障がい児・者調査】 

障害福祉サービス等の利用意向 

「就労継続支援（Ｂ型）」など、日中活動の利用希望が多くなっています。 

(ﾂ) 地域移行支援（69）

(ﾃ) 地域定着支援（70）

(ﾄ) 計画相談支援（72）

(ｾ) 就労移行支援（78）

(ｿ) 就労継続支援（Ａ型）（72）

(ﾀ) 就労継続支援（Ｂ型）（87）

(ﾁ) 共同生活援助（グループホーム）（73）

(ｺ) 施設入所支援（71）

(ｻ) 障害児通所支援（68）

(ｼ) 自立訓練（機能訓練）（73）

(ｽ) 自立訓練（生活訓練）（76）

(ｶ) 療養介護（69）

(ｷ) 生活介護（76）

(ｸ) 短期入所（ショートステイ）（71）

(ｹ) 共同生活介護（ケアホーム）（71）

(ｲ) 重度訪問介護（69）

(ｳ) 重度障害者等包括支援（68）

(ｴ) 同行援護（69）

(ｵ) 行動援護（72）

（ｎ）

(ｱ) 居宅介護（ホームヘルプ）（76）
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地域生活支援事業の利用意向 

「地域活動支援センター」の利用希望が一番多くなっています。 

 

(ﾌ) 日中一時支援（70）

(ﾈ) 地域活動支援センター（86）

(ﾉ) 訪問入浴サービス（67）

(ﾊ) 自動車改造費助成（66）

(ﾋ) 自動車運転免許取得費助成（66）

（ｎ）

(ﾅ) コミュニケーション支援（77）

(ﾆ) 日常生活用具の給付（68）

(ﾇ) 移動支援（69）
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（３）利用サービスの満足度〔 児 問１６・者 問１７・精 問１６ 〕 

【現在サービスを利用している方はお答えください】あなたは、現在利用しているサービスに

ついて、満足していますか。（○は１つ） 

 

「満足している」と「やや満足をしている」を合わせた《満足度》は、『知的障がい児調査』で

67.4％と最も高くなっています。次いで『身体障がい者調査』の62.1％、『難病患者調査』の

60.0％と続いています。最も低かった『身体障がい児調査』でも51.3％で半数を超えています。 

なお、『難病児調査』では回答がありませんでした。 

身体障がい児 (80)

知的障がい児 (46)

身体障がい者 (314)

知的障がい者 (93)

難病患者 (35)

精神障がい児・者 (83)

ｎ
�
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31.4
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６．サービス提供事業者 

（１）サービス提供事業者の選択〔 児 問１７・者 問１８・精 問１７ 〕 

【現在サービスを利用している方はお答えください】あなたは、現在利用しているサービス提

供事業者をどのようにして選びましたか。（○はいくつでも） 

 

『身体障がい児調査』では、「友人などの評判をきいて選択した」が最も高く、35.2％となって

います。次いで「区に相談して選択した」が23.1％と続いています。 

『知的障がい児調査』では、「友人などの評判をきいて選択した」が最も高く、40.4％となって

います。次いで「区に相談して選択した」が29.8％と続いています。 

 『身体障がい者調査』では、 「区に相談して選択した」が最も高く、28.6％となっています。 

『知的障がい者調査』では、「区に相談して選択した」が最も高く、40.0％となっています。 

次いで、「以前から利用していた」が31.8％と続いています、 

 『難病患者調査』では、「区に相談して選択した」と「以前から利用していた」が、いずれも２

割前後と高くなっています。 

 『精神障がい児・者調査』では、「区に相談して選択した」が最も高く、29.5％となつています。

次いで「以前から利用していた」が21.0％と続いています。 

なお、『難病児調査』では、回答がありませんでした。 

 

 

【 身体障がい児調査 】 【 知的障がい児調査 】 

n=(91)  

友人などの評判をきいて選択した

区に相談して選択した

以前から利用していた

近所にある事業者を選択した

インターネットなどで探して選択した

複数の事業者から話をきいて、最も
信頼できると判断して選択した

その他

無回答

35.2

23.1

14.3

12.1

9.9

3.3

17.6

16.5

0 10 20 30 40 50(%)
n=(47)  

友人などの評判をきいて選択した

区に相談して選択した

以前から利用していた

近所にある事業者を選択した

インターネットなどで探して選択した

複数の事業者から話をきいて、最も
信頼できると判断して選択した

その他

無回答

40.4

29.8

21.3

19.1

8.5

4.3

6.4

6.4

0 10 20 30 40 50 (%)
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【 身体障がい者調査 】          【 知的障がい者調査 】 

n=(399)  

区に相談して選択した

以前から利用していた

近所にある事業者を選択した

友人などの評判をきいて選択した

複数の事業者から話をきいて、最も
信頼できると判断して選択した

インターネットなどで探して選択した

その他

無回答

28.6

16.8

12.5

8.0

4.8

1.8

16.3

22.1

0 10 20 30 40 50 (%)
n=(110)  

区に相談して選択した

以前から利用していた

友人などの評判をきいて選択した

近所にある事業者を選択した

複数の事業者から話をきいて、最も
信頼できると判断して選択した

インターネットなどで探して選択した

その他

無回答

40.0

31.8

14.5

6.4

1.8

-

9.1

12.7

0 10 20 30 40 50 (%)

 

 

 

 

 

【 難病患者調査 】             【 精神障がい児・者調査 】 

n=(53)  

区に相談して選択した

以前から利用していた

近所にある事業者を選択した

複数の事業者から話をきいて、最も
信頼できると判断して選択した

友人などの評判をきいて選択した

インターネットなどで探して選択した

その他

無回答

22.6

18.9

13.2

7.5

5.7

3.8

17.0

22.6

0 10 20 30 40 50 (%)
n=(105)  

区に相談して選択した

以前から利用していた

友人などの評判をきいて選択した

近所にある事業者を選択した

インターネットなどで探して選択した

複数の事業者から話をきいて、最も
信頼できると判断して選択した

その他

無回答

29.5

21.0

6.7

4.8

4.8

4.8

22.9

19.0

0 10 20 30 40 50 (%)
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（２）事業者への要望〔 児 問１８・者 問１９・精 問１８ 〕 

あなたは、サービス事業者に対してなにか望むことはありますか。（○はいくつでも） 

 

『身体障がい児調査』では、「サービス従事者（ホームヘルパーなど）の質の確保」「依頼した

ときにはいつでもサービスを利用できるだけの人員を確保」「利用する曜日・時間帯に制約がない

こと」が、いずれも５割を超えて、高くなっています。 

『知的障がい児調査』では、「依頼したときにはいつでもサービスを利用できるだけの人員を確

保」「サービス従事者（ホームヘルパーなど）の質の確保」が、いずれも５割を超えて、高くなっ

ています。 

『難病児調査』では、４人中３人が「契約にいたるまでの十分な説明」と回答しています。 

『身体障がい者調査』では、「依頼したときにはいつでもサービスを利用できるだけの人員を確

保」「利用する曜日・時間帯に制約がないこと」「サービス従事者（ホームヘルパーなど）の質の

確保」「契約にいたるまでの十分な説明」が、いずれも２割前後となっています。 

『知的障がい者調査』では、「依頼したときにはいつでもサービスを利用できるだけの人員を確

保」「サービス従事者（ホームヘルパーなど）の質の確保」が、いずれも３割を超えて、高くなっ

ています。 

『難病患者調査』では、「サービス従事者（ホームヘルパーなど）の質の確保」「依頼したとき

にはいつでもサービスを利用できるだけの人員を確保」「利用する曜日・時間帯に制約がないこ

と」「契約にいたるまでの十分な説明」が、いずれも２割を超えています。 

『精神障がい児・者調査』では、「契約にいたるまでの十分な説明」と「利用する曜日・時間帯

に制約がないこと」が最も高く、いずれも20.9％となっています。次いで、「依頼したときはいつ

でもサービスを利用できるだけの人員の確保」が19.8％、「サービス従事者（ホームヘルパーな

ど）の質の確保」が19.0％と続いています。 

 

【 身体障がい児調査 】 【 知的障がい児調査 】 

n=(145)  

サービス従事者（ホームヘルパーなど）
の質の確保

依頼したときにはいつでもサービスを利
用できるだけの人員の確保

利用する曜日・時間帯に制約がないこと

契約にいたるまでの十分な説明

点字・手話などのコミュニケーション手段
の充実

その他

特にない

無回答

57.2

55.2

54.5

30.3

5.5

6.2

13.1

4.8

0 20 40 60 80(%) n=(71)  

依頼したときにはいつでもサービスを利
用できるだけの人員の確保

サービス従事者（ホームヘルパーなど）
の質の確保

利用する曜日・時間帯に制約がないこと

契約にいたるまでの十分な説明

点字・手話などのコミュニケーション手段
の充実

その他

特にない

無回答

59.2

54.9

36.6

28.2

1.4

7.0

11.3

2.8

0 20 40 60 80 (%)
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【 難病児調査 】 

n=(4)  

契約にいたるまでの十分な説明

利用する曜日・時間帯に制約がないこと

サービス従事者（ホームヘルパーなど）
の質の確保

点字・手話などのコミュニケーション手段
の充実

依頼したときにはいつでもサービスを利
用できるだけの人員の確保

その他

特にない

無回答

75.0

25.0

25.0

-

-

-

-

25.0

0 20 40 60 80 (%)

 

 

 

【 身体障がい者調査 】           【 知的障がい者調査 】 

n=(1,269)  

依頼したときにはいつでもサービスを利
用できるだけの人員の確保

利用する曜日・時間帯に制約がないこと

サービス従事者（ホームヘルパーなど）
の質の確保

契約にいたるまでの十分な説明

点字・手話などのコミュニケーション手段
の充実

その他

特にない

無回答

20.5

20.3

18.4

17.6

5.4

3.9

31.0

26.0

0 20 40 60 80 (%)

n=(192)  

依頼したときにはいつでもサービスを利
用できるだけの人員の確保

サービス従事者（ホームヘルパーなど）
の質の確保

利用する曜日・時間帯に制約がないこと

契約にいたるまでの十分な説明

点字・手話などのコミュニケーション手段
の充実

その他

特にない

無回答

34.9

31.3

25.5

17.2

-

3.1

24.0

24.5

0 20 40 60 80 (%)

 

 

 

【 難病患者調査 】              【 精神障がい児・者調査 】 

n=(283)  

サービス従事者（ホームヘルパーなど）
の質の確保

依頼したときにはいつでもサービスを利
用できるだけの人員の確保

利用する曜日・時間帯に制約がないこと

契約にいたるまでの十分な説明

点字・手話などのコミュニケーション手段
の充実

その他

特にない

無回答

25.8

25.8

23.3

22.6

0.7

3.2

34.6

21.6

0 20 40 60 80 (%)
n=(263)  

契約にいたるまでの十分な説明

利用する曜日・時間帯に制約がないこと

依頼したときにはいつでもサービスを利
用できるだけの人員の確保

サービス従事者（ホームヘルパーなど）
の質の確保

点字・手話などのコミュニケーション手段
の充実

その他

特にない

無回答

20.9

20.9

19.8

19.0

1.9

6.8

38.0

14.8

0 20 40 60 80 (%)
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７．就労・就学 

（１）日中の過ごし方〔 児 問１９・者 問２０ 〕／就労の有無〔 精 問１９ 〕 

あなたは、平日の昼間、主にどこで（何をして）過ごしていますか。（○は１つ）〔 児・

者 〕 

現在、あなたは働いていますか。働いている方は、仕事の形態はどれですか。（○は１つ）

〔 精 〕 

 

『身体障がい児調査』では、「特別支援学校（小学部）」が最も高く、22.1％となっています。

次いで「小学校」が12.4％、「保育園」が10.3％となっています。 

『知的障がい児調査』では、「小学校」が最も高く、21.1％となっています。次いで「特別支援

学校（高等部）」が19.7％、「特別支援学校（小学部）」が15.5％となっています。 

『難病児』では、４人中２人が「高等学校」と回答しています。 

『身体障がい者調査』では、「自宅にいることが多い」が最も高く、39.3％となっています。次

いで「働いている」が18.0％となっています。 

『知的障がい者調査』では、「働いている」が最も高く、46.9％となっています。次いで「施設

などで訓練・介護を受けている」が21.9％と続いています。 

『難病患者調査』では、「働いている」と「自宅にいることが多い」が、いずれも３割を超えて

高くなっています。 

『精神障がい児・者調査』では、「働いていない」が最も高く、64.6%となっています。次いで

「通所施設等での仕事」が12.9%となっています。 

 

【 身体障がい児調査 】 【 知的障がい児調査 】 

n=(145)  

保育園

幼稚園

療育施設

小学校

特別支援学校（小学部）

中学校

特別支援学校（中学部）

高等学校

特別支援学校（高等部）

その他の学校

その他

どこにも通っていない

無回答

10.3

4.8

9.0

12.4

22.1

6.2

6.2

3.4

9.0

0.0

6.9

9.0

0.7

0 10 20 30 40 50 (%)
n=(71)  

保育園

幼稚園

療育施設

小学校

特別支援学校（小学部）

中学校

特別支援学校（中学部）

高等学校

特別支援学校（高等部）

その他の学校

その他

どこにも通っていない

無回答

7.0

5.6

12.7

21.1

15.5

5.6

9.9

0.0

19.7

0.0

1.4

1.4

0.0

0 10 20 30 40 50(%)
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【 難病児調査 】 

n=(4)  

保育園

幼稚園

療育施設

小学校

特別支援学校（小学部）

中学校

特別支援学校（中学部）

高等学校

特別支援学校（高等部）

その他の学校

その他

どこにも通っていない

無回答

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

25.0

0.0

50.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50(%)

 

 

 

【 身体障がい者調査 】          【 知的障がい者調査 】  

n=(1,269)  

自宅にいることが多い

働いている

病院などで看護・治療を受けている

特に決まったことはしていないが、外出し
ていることが多い

施設などで訓練・介護を受けている

学校などに通っている

その他

無回答

39.3

18.0

5.9

5.9

5.4

1.5

3.2

20.8

0 10 20 30 40 50(%)
n=(192)  

働いている

施設などで訓練・介護を受けている

自宅にいることが多い

学校などに通っている

特に決まったことはしていないが、外出し
ていることが多い

病院などで看護・治療を受けている

その他

無回答

46.9

21.9

7.3

5.7

1.6

0.5

2.1

14.1

0 10 20 30 40 50(%)

 

 

 

【 難病患者調査 】            【 精神障がい児・者調査 】 

n=(283)  

働いている

自宅にいることが多い

病院などで看護・治療を受けている

特に決まったことはしていないが、外出し
ていることが多い

施設などで訓練・介護を受けている

学校などに通っている

その他

無回答

37.5

31.4

6.0

4.2

2.1

1.1

3.9

13.8

0 10 20 30 40 50 (%)
n=(263)  

働いていない

通所施設等での仕事

日雇い、パート、派遣等

会社・団体等の正規の職員、役員

自営業

家業の手伝い

公務員

内職

その他

無回答

64.6

12.9

9.9

3.0

1.9

1.5

-

-

4.2

1.9

0 20 40 60 80 (%)
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（２）仕事の形態〔 者 問２０・精 問１９ 〕 

働いていると答えた方に対して、仕事の形態について聞きました。 

『身体障がい者調査』では、「会社・団体などの正規の職員・役員」が最も高く、39.9％となっ

ています。次いで「日雇い、パート、派遣など」が23.2％、「自営業」が21.9％と続いています。 

『知的障がい者調査』では、「通所施設などでの仕事」が半数を占め、最も高くなっています。

「会社・団体などの正規の職員・役員」と「日雇い、パート、派遣など」で「働いている」が２

割近くで続いています。 

『難病患者調査』では、「会社・団体などの正規の職員・役員」が最も高く、68.9％となってい

ます。 

『精神障がい児・者調査』では、「通所施設等での仕事」が36.6％となっています。 

 

【 身体障がい者調査 】           【 知的障がい者調査 】 

n=(228)  

会社・団体などの正規の職員・役員

日雇い、パート、派遣など

自営業

家業の手伝い

公務員

通所施設などでの仕事

内職

その他

無回答

39.9

23.2

21.9

3.1

2.6

2.2

1.3

4.4

1.3

0 20 40 60 80 (%) n=(90)  

通所施設などでの仕事

会社・団体などの正規の職員・役員

日雇い、パート、派遣など

家業の手伝い

内職

自営業

公務員

その他

無回答

50.0

18.9

17.8

3.3

1.1

0.0

0.0

6.7

2.2

0 20 40 60 80 (%)

 

 

 

【 難病患者調査 】             【 精神障がい児・者調査 】 

n=(106)  

会社・団体などの正規の職員・役員

日雇い、パート、派遣など

自営業

家業の手伝い

公務員

内職

通所施設などでの仕事

その他

無回答

68.9

16.0

8.5

1.9

1.9

0.0

0.0

1.9

0.9

0 20 40 60 80 (%)

n=(93)  

通所施設等での仕事

日雇い、パート、派遣等

会社・団体等の正規の職員、役員

自営業

家業の手伝い

公務員

内職

その他

無回答

36.6

28.0

8.6

5.4

4.3

-

-

11.8

5.4

0 10 20 30 40 (%)

 

 

 

 

 

 



第２章 調査結果の詳細  

 71 

（３）仕事をするうえでの不安や不満〔 者 問２１・精 問２０ 〕 

【働いている方はお答えください】あなたが仕事をする上で、不安や不満または困っているこ

とはありますか。（○はいくつでも） 

 

働いていると答えた方に対して、仕事への不安や不満を聞きました。 

『身体障がい者調査』では、「給料・賃金が少ない」が最も高く、27.2％となっています。次い

で「障がいへの理解が十分でない」が16.2％、「通勤がたいへん」が11.8％となっています。 

『知的障がい者調査』では、「給料・賃金が少ない」が最も高く、38.9％となっています。次い

で「職場の人たちとの人間関係がむずかしい」が16.7％となっています。 

『難病患者調査』では、「給料・賃金が少ない」が最も高く、26.4％となっています。次いで

「昇給や昇進に差がある」が14.2％、「通勤がたいへん」が13.2％と続いています。 

『精神障がい児・者調査』では、「給料・賃金が少ない」が最も高く、44.5％となっています。

次いで、「職場の人たちとの人間関係がむずかしい」が22.7％、「職場での身分が不安定」が

18.2％と続いています。 

 

【 身体障がい者調査 】          【 知的障がい者調査 】 

n=(228)  

給料・賃金が少ない

障がいへの理解が十分でない

通勤がたいへん

職場の人たちとの人間関係がむずかしい

昇給や昇進に差がある

自分に合った内容の仕事がない

職場での身分が不安定

仕事内容が単調すぎる

仕事がむずかしい

トイレなど障がい者用の設備が十分でない

その他

特に不安や不満はない

無回答

27.2

16.2

11.8

10.5

8.8

5.7

5.7

3.5

3.1

1.8

5.7

38.6

7.5

0 20 40 60 (%)
n=(90)  

給料・賃金が少ない

職場の人たちとの人間関係がむずかしい

自分に合った内容の仕事がない

職場での身分が不安定

通勤がたいへん

障がいへの理解が十分でない

トイレなど障がい者用の設備が十分でない

昇給や昇進に差がある

仕事がむずかしい

仕事内容が単調すぎる

その他

特に不安や不満はない

無回答

38.9

16.7

6.7

6.7

6.7

6.7

3.3

3.3

2.2

2.2

7.8

31.1

13.3

0 20 40 60 (%)
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【 難病患者調査 】 

n=(106)  

給料・賃金が少ない

昇給や昇進に差がある

通勤がたいへん

障がいへの理解が十分でない

職場の人たちとの人間関係がむずかしい

職場での身分が不安定

自分に合った内容の仕事がない

仕事がむずかしい

トイレなど障がい者用の設備が十分でない

仕事内容が単調すぎる

その他

特に不安や不満はない

無回答

26.4

14.2

13.2

10.4

9.4

6.6

4.7

2.8

1.9

0.9

8.5

45.3

4.7

0 20 40 60 (%)

 

 

 

【 精神障がい児・者調査 】 

n=(88)  

給料・賃金が少ない

職場の人たちとの人間関係がむずかしい

職場での身分が不安定

病気や障がいへの理解が十分でない

自分に合った内容の仕事がない

仕事がむずかしい

仕事内容が単調すぎる

昇給や昇進に差がある

通勤がたいへん

服薬がしにくい

通院がしにくい

トイレなどの障がい者用の設備が十分でない

その他

特に不安や不満はない

無回答

45.5

22.7

18.2

13.6

12.5

9.1

6.8

6.8

6.8

5.7

4.5

0.0

6.8

22.7

6.8

0 20 40 60(%)
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（４）働いていない理由〔 者 問２２・精 問２１ 〕 

【働いていない方はお答えください】あなたが働いていない理由はなにですか。 

（○はいくつでも） 

 

『身体障がい者調査』では、「高齢のため」が最も高く、50.3％となっています。次いで「障が

いや病気のため」が44.5％と続いています。 

『知的障がい者調査』では、「障がいや病気のため」が最も高く、48.0％となっています。 

『難病患者調査』では、「障がいや病気のため」が最も高く、46.4％となっています。次いで

「高齢のため」が38.4％と続いています。 

『精神障がい児・者調査』では、「障がいや病気のため」が最も高く、70.0％となっています。

次いで「人間関係がうまくいかないため」が22.9％、「自分に見合った仕事や職場がないため」が

19.4％と続いています。 

 

【 身体障がい者調査 】          【 知的障がい者調査 】 

n=(777)  

高齢のため

障がいや病気のため

働く必要がないため

自分に見合った仕事や職場がないため

通勤することができないため

仕事を探しているが、就労に結びついて
いない

施設に入所しているため

家事や育児があるため

勤務先から解雇されたため

就学中のため

その他

特に理由はない

無回答

50.3

44.5

10.6

4.6

2.6

2.6

2.3

1.4

1.3

0.3

3.3

2.7

15.2

0 20 40 60(%)
n=(75)  

障がいや病気のため

施設に入所しているため

就学中のため

自分に見合った仕事や職場がないため

通勤することができないため

仕事を探しているが、就労に結びついていな
い

働く必要がないため

高齢のため

勤務先から解雇されたため

家事や育児があるため

その他

特に理由はない

無回答

48.0

13.3

5.3

4.0

4.0

2.7

2.7

1.3

1.3

0.0

8.0

2.7

26.7

0 20 40 60 (%)
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【 難病患者調査 】             【 精神障がい児・者調査 】 

n=(138)  

障がいや病気のため

高齢のため

家事や育児があるため

自分に見合った仕事や職場がないため

仕事を探しているが、就労に結びついて
いない

働く必要がないため

通勤することができないため

施設に入所しているため

勤務先から解雇されたため

就学中のため

その他

特に理由はない

無回答

46.4

38.4

7.2

5.8

5.1

5.1

3.6

2.9

2.2

1.4

5.8

3.6

9.4

0 20 40 60 (%)
n=(170)  

障がいや病気のため

人間関係がうまくいかないため

自分に見合った仕事や職場がないため

外出が困難なため

高齢のため

仕事を探しているが、就労に結びついて
いない

勤務先から解雇されたため

家事や育児があるため

就学中のため

働く必要がないため

その他

特に理由はない

無回答

70.0

22.9

19.4

18.8

14.1

11.2

5.9

5.3

1.8

1.2

8.8

1.8

1.8

0 20 40 60 80 (%)

 



第２章 調査結果の詳細  

 75 

（５）通園・通学で困っていること〔 児 問２０ 〕 

【通園施設、幼稚園や保育園、学校などに通っている方はお答えください】通園・通学で困っ

ていることはありますか。（○はいくつでも） 

 

『身体障がい児調査』では、「通学後（放課後）、通園後の受け入れ体制・社会資源が不足して

いる」と「通うのがたいへん」が、いずれも２割を超えて高くなっています。 

『知的障がい児調査』では、「通学後（放課後）、通園後の受け入れ体制・社会資源が不足して

いる」「通うのがたいへん」「周りの人たちの理解や配慮が不足している」が、いずれも２割を超

えて高くなっています。 

『難病児調査』では、４人中２人が「周りの人たちの理解や配慮が不足している」と回答して

います。 

 

【 身体障がい児調査 】 【 知的障がい児調査 】 

n=(131)  

通学後（放課後）、通園後の受け入れ体
制・社会資源が不足している

通うのがたいへん

介助・支援体制が十分でない

学校など受け入れ側の理解や配慮が不足
している

周りの人たちの理解や配慮が不足してい
る

トイレや階段などの施設が利用しにくい

人間関係がうまくいかない

その他

特に困っていることはない

無回答

23.7

22.9

12.2

11.5

10.7

7.6

3.1

9.9

26.0

13.0

0 10 20 30 40 50(%) n=(70)  

通学後（放課後）、通園後の受け入れ体
制・社会資源が不足している

通うのがたいへん

周りの人たちの理解や配慮が不足してい
る

学校など受け入れ側の理解や配慮が不足
している

介助・支援体制が十分でない

トイレや階段などの施設が利用しにくい

人間関係がうまくいかない

その他

特に困っていることはない

無回答

28.6

25.7

22.9

12.9

7.1

2.9

2.9

4.3

31.4

8.6

0 10 20 30 40 50 (%)

 

 

 

【 難病児調査 】 

n=(4)  

周りの人たちの理解や配慮が不足している

通うのがたいへん

人間関係がうまくいかない

トイレや階段などの施設が利用しにくい

介助・支援体制が十分でない

学校など受け入れ側の理解や配慮が不足し
ている

通学後（放課後）、通園後の受け入れ体制・
社会資源が不足している

その他

特に困っていることはない

無回答

50.0

25.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

25.0

25.0

0 10 20 30 40 50 (%)
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（６）障がい児教育の充実に対する意識〔 児 問２１ 〕 

次の(ア)から(オ)のそれぞれの項目について、あなたのお気持ちにもっとも近いものをお答え

ください。（○は１つ） 

 

【障がいに応じた専門的な教育の充実】 

『身体障がい児調査』では、「必要だ」と「どちらかといえば、必要だ」を合わせると97.9％と

なります。 

『知的障がい児調査』では、「必要だ」と「どちらかといえば、必要だ」を合わせると97.2％と

なります。 

『難病児調査』では、全ての人が「必要だ」と「どちらかといえば、必要だ」と回答していま

す。 

身体障がい児 (145)

知的障がい児 (71)

難病児 (4)

ｎ
�

75.0

4.2

25.0

1.493.0

1.4

(%)

83.4 14.5 1.4

0.7

必
要
だ

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
、

必
要
だ

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
、

必
要
な
い

必
要
な
い

無
回
答
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【校区の学校での受け入れ体制の充実 】 

『身体障がい児調査』では、「必要だ」と「どちらかといえば、必要だ」を合わせると95.2％と

なります。 

『知的障がい児調査』では、「必要だ」と「どちらかといえば、必要だ」を合わせると90.1％と

なります。 

『難病児調査』では、全ての人が「必要だ」と「どちらかといえば、必要だ」と回答していま

す。 

身体障がい児 (145)

知的障がい児 (71)

難病児 (4)

ｎ
�

67.6

75.0

22.5

25.0

8.5 1.4

(%)

75.2 20.0 0.7

2.8

1.4

必
要
だ

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
、

必
要
だ

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
、

必
要
な
い

必
要
な
い

無
回
答

 

 

【普通学級での受け入れ体制の充実】 

『身体障がい児調査』では、「必要だ」と「どちらかといえば、必要だ」を合わせると84.9％と

なります。 

『知的障がい児調査』では、「必要だ」と「どちらかといえば、必要だ」を合わせると74.6％と

なります。 

『難病児調査』では、全ての人が「必要だ」と回答しています。 

身体障がい児 (145)

知的障がい児 (71)

難病児 (4)

ｎ
�

38.0

100.0

36.6 11.3 9.9 4.2

(%)

56.6 28.3 9.7 5.5

必
要
だ

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
、

必
要
だ

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
、

必
要
な
い

必
要
な
い

無
回
答
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【状況に応じて遊ぶ場を変更できる環境づくり】 

『身体障がい児調査』では、「必要だ」と「どちらかといえば、必要だ」を合わせると96.5％と

なります。 

『知的障がい児調査』では、「必要だ」と「どちらかといえば、必要だ」を合わせると93.0％と

なります。 

『難病児調査』では、「必要だ」が４人中３人となります。 

身体障がい児 (145)

知的障がい児 (71)

難病児 (4)

ｎ
�

63.4

75.0

29.6 5.6

25.0

1.4

(%)

71.7 24.8 2.8

0.7

必
要
だ

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
、

必
要
だ

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
、

必
要
な
い

必
要
な
い

無
回
答

 

 

【障がいのある子とない子の交流機会の充実】 

『身体障がい児調査』では、「必要だ」と「どちらかといえば、必要だ」を合わせると93.1％と

なります。 

『知的障がい児調査』では、「必要だ」と「どちらかといえば、必要だ」を合わせると94.4％と

なります。 

『難病児調査』では、「必要だ」と「どちらかといえば、必要だ」を合わせると４人中３人とな

ります。 

身体障がい児 (145)

知的障がい児 (71)

難病児 (4)

ｎ
�

29.6

25.0

2.81.4

25.050.0

64.8 1.4

(%)

64.1 29.0 4.82.1

必
要
だ

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
、

必
要
だ

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
、

必
要
な
い

必
要
な
い

無
回
答
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（７）就労のための環境整備として必要なこと〔 児 問２２・者 問２３・精 問２２ 〕 

あなたは、障がいのある方が働くためには、どのような環境が整っていることが大切だと思い

ますか。（○は３つまで） 

 

『身体障がい児調査』では、「健康状態に合わせた働き方ができる」が最も高く、55.2％となっ

ています。次いで「自分の家の近くに働く場がある」が46.2％と続いています。 

『知的障がい児調査』では、「事業主や職場の人たちが、障がい者雇用について理解がある」が

最も高く、60.6％となっています。次いで「職業訓練など、技能・知識の習得を援助する施設が

充実している」が43.7％、「就労の場をあっせんしたり、相談できる場が整っている」が42.3％と

続いています。 

『難病児調査』では、４人中４人が「健康状態に合わせた働き方ができる」と回答しています。 

『身体障がい者調査』では、「健康状態に合わせた働き方ができる」が最も高く、33.2％となっ

ています。次いで「自分の家の近くに働く場がある」が24.1％と続いています。 

『知的障がい者調査』では、「自分の家の近くに働く場がある」が最も高く、38.0％となってい

ます。次いで「事業主や職場の人たちが、障がい者雇用について理解がある」が34.9％、「健康状

態に合わせた働き方ができる」が24.0％と続いています。 

『難病患者調査』では、「健康状態に合わせた働き方ができる」が最も高く、51.9％となってい

ます。次いで「自分の家の近くに働く場がある」が33.2％と続いています。 

『精神障がい児・者調査』では、「健康状態にあわせた働き方ができる」が最も高く、52.1％と

なっています。次いで「自分の家の近くに働く場がある」が40.3％と続いています。 

 

【 身体障がい児調査 】 【 知的障がい児調査 】 

n=(145)  

健康状態に合わせた働き方ができる

自分の家の近くに働く場がある

事業主や職場の人たちが、障がい者雇用
について理解がある

就労の場をあっせんしたり、相談できる場が
整っている

企業がもっと積極的に雇用する

職業訓練など、技能・知識の習得を援助す
る施設が充実している

介助者と一緒に働ける環境を充実させる

職場の施設や設備が、障がい者にも利用し
やすく配慮されている

自分の家の中で、働くことができる

同じような障がいのある仲間と一緒に、ある
いは交替で働ける

自営業を希望する人への支援を充実させる

その他

わからない

無回答

55.2

46.2

43.4

35.2

25.5

20.0

15.2

14.5

11.7

11.7

0.7

1.4

2.1

0.7

0 50 100(%) n=(71)  

事業主や職場の人たちが、障がい者雇用
について理解がある

職業訓練など、技能・知識の習得を援助す
る施設が充実している

就労の場をあっせんしたり、相談できる場が
整っている

自分の家の近くに働く場がある

企業がもっと積極的に雇用する

健康状態に合わせた働き方ができる

同じような障がいのある仲間と一緒に、ある
いは交替で働ける

自分の家の中で、働くことができる

職場の施設や設備が、障がい者にも利用し
やすく配慮されている

介助者と一緒に働ける環境を充実させる

自営業を希望する人への支援を充実させる

その他

わからない

無回答

60.6

43.7

42.3

35.2

29.6

16.9

15.5

8.5

8.5

7.0

1.4

4.2

7.0

-

0 50 100(%)
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【 難病児調査 】 

n=(4)  

健康状態に合わせた働き方ができる

企業がもっと積極的に雇用する

事業主や職場の人たちが、障がい者雇用に
ついて理解がある

自分の家の近くに働く場がある

自分の家の中で、働くことができる

自営業を希望する人への支援を充実させる

職場の施設や設備が、障がい者にも利用し
やすく配慮されている

就労の場をあっせんしたり、相談できる場が
整っている

職業訓練など、技能・知識の習得を援助する
施設が充実している

介助者と一緒に働ける環境を充実させる

同じような障がいのある仲間と一緒に、あるい
は交替で働ける

その他

わからない

無回答

100.0

50.0

50.0

25.0

25.0

25.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100 (%)

 

 

【 身体障がい者調査 】          【 知的障がい者調査 】 

n=(1,269)  

健康状態に合わせた働き方ができる

自分の家の近くに働く場がある

事業主や職場の人たちが、障がい者雇用に
ついて理解がある

自分の家の中で、働くことができる

企業がもっと積極的に雇用する

職場の施設や設備が、障がい者にも利用し
やすく配慮されている

勤務先をあっせんしたり、相談できる場がある

同じような障がいのある仲間と一緒に、あるい
は交替で働ける

職業訓練など、技能・知識の習得を援助する
施設が充実している

介助者と一緒に働ける環境を充実させる

自営業を希望する人への支援を充実させる

その他

わからない

無回答

33.2

24.1

19.5

12.4

11.3

10.5

9.6

6.5

6.4

3.4

3.0

3.4

14.9

24.2

0 20 40 60 80 100(%) n=(192)  

自分の家の近くに働く場がある

事業主や職場の人たちが、障がい者雇用に
ついて理解がある

健康状態に合わせた働き方ができる

介助者と一緒に働ける環境を充実させる

勤務先をあっせんしたり、相談できる場がある

企業がもっと積極的に雇用する

職場の施設や設備が、障がい者にも利用し
やすく配慮されている

職業訓練など、技能・知識の習得を援助する
施設が充実している

同じような障がいのある仲間と一緒に、あるい
は交替で働ける

自分の家の中で、働くことができる

自営業を希望する人への支援を充実させる

その他

わからない

無回答

38.0

34.9

24.0

19.3

17.2

16.7

16.1

14.6

13.0

4.7

0.5

1.0

7.3

15.6

0 20 40 60 80 100(%)

 

 

【 難病患者調査 】             【 精神障がい児・者調査 】 

n=(283)  

健康状態に合わせた働き方ができる

自分の家の近くに働く場がある

事業主や職場の人たちが、障がい者雇用に
ついて理解がある

自分の家の中で、働くことができる

企業がもっと積極的に雇用する

勤務先をあっせんしたり、相談できる場がある

職場の施設や設備が、障がい者にも利用し
やすく配慮されている

職業訓練など、技能・知識の習得を援助する
施設が充実している

同じような障がいのある仲間と一緒に、あるい
は交替で働ける

自営業を希望する人への支援を充実させる

介助者と一緒に働ける環境を充実させる

その他

わからない

無回答

51.9

33.2

26.1

15.2

14.8

13.8

11.7

6.7

5.3

2.1

2.1

1.8

11.3

13.4

0 50 100(%)

 

n=(263)  

健康状態に合わせた働き方ができる

自分の家の近くに働く場がある

事業主や職場の人たちが、障がい者雇用について
理解がある

勤務先をあっせんしたり、相談できる場がある

自分の家の中で、働くことができる

企業がもっと積極的に雇用する

職業訓練など、技能・知識の習得を援助する施設が
充実している

同じような障がいのある仲間と一緒に、あるいは交替
で働ける

職場の施設や設備が、障がい者にも利用しやすく配
慮されている

自営業を希望する人への支援を充実させる

介助者と一緒に働ける環境を充実させる

その他

わからない

無回答

52.1

40.3

30.0

21.3

14.8

14.1

11.4

9.5

6.1

2.3

1.9

5.3

11.8

5.7

0 10 20 30 40 50 60
(%)
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８．防災 

（１）災害などの緊急時の援助者〔 児 問２３・者 問２４・精 問２３ 〕 

災害などの緊急時に、あなたをだれ（どこ）か援助してくれる人はいますか。（○はいくつで

も） 

 

『身体障がい児調査』では、「同居の家族や親族」が93.1％で最も高く、次いで「別居の家族や

親族」が26.2％と続いています。 

『知的障がい児調査』では、「同居の家族や親族」が95.8％で最も高く、次いで「別居の家族や

親族」が28.2％と続いています。 

 『難病児調査』では、全ての人が「同居の家族や親族」と回答しています。 

 『身体障がい者調査』では、「同居の家族や親族」が55.5％で最も高く、次いで「別居の家族や

親族」が20.3％と続いています。 

『知的障がい者調査』では、「同居の家族や親族」が72.4％で最も高く、次いで「別居の家族や

親族」が16.7％と続いています。 

 『難病患者調査』では、「同居の家族や親族」が56.2％で最も高く、次いで「別居の家族や親

族」が20.1％と続いています。 

 『精神障がい児・者調査』では、「同居の家族や親族」が最も高く、50.2％となっています。次

いで「別居の家族や親族」が23.2％と続いています。 

 

【 身体障がい児調査 】 【 知的障がい児調査 】 

n=(145)  

同居の家族や親族

別居の家族や親族

友人・知人

近所の人

自治会・町会

消防署

警察署

区役所（出先機関も含む）

その他

いない

特に援助を必要としない

93.1

26.2

10.3

6.2

2.1

0.7

0.7

0.7

3.4

2.8

1.4

0 50 100 (%)
n=(71)  

同居の家族や親族

別居の家族や親族

友人・知人

近所の人

自治会・町会

消防署

警察署

区役所（出先機関も含む）

その他

いない

特に援助を必要としない

95.8

28.2

8.5

5.6

2.8

0.0

0.0

0.0

2.8

1.4

0.0

0 50 100 (%)
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【 難病児調査 】 

n=(4)  

同居の家族や親族

別居の家族や親族

消防署

警察署

友人・知人

近所の人

自治会・町会

区役所（出先機関も含む）

その他

いない

特に援助を必要としない

100.0

50.0

25.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 50 100(%)

 

 

【 身体障がい者調査 】          【 知的障がい者調査 】 

n=(1,269)  

同居の家族や親族

別居の家族や親族

友人・近所の人

自治会・町会

民生委員

消防署

区役所（出先機関も含む）

警察署

その他

いない

特に援助を必要としない

無回答

55.5

20.3

13.4

6.9

2.7

3.0

2.2

1.7

3.8

14.2

4.3

7.9

0 50 100(%)
n=(192)  

同居の家族や親族

別居の家族や親族

友人・近所の人

自治会・町会

区役所（出先機関も含む）

消防署

民生委員

警察署

その他

いない

特に援助を必要としない

無回答

72.4

16.7

8.3

7.3

4.7

3.6

2.6

2.1

8.3

5.2

-

6.8

0 50 100(%)

 

 

 

【 難病患者調査 】             【 精神障がい児・者調査 】 

n=(283)  

同居の家族や親族

別居の家族や親族

友人・近所の人

自治会・町会

民生委員

消防署

警察署

区役所（出先機関も含む）

その他

いない

特に援助を必要としない

無回答

56.2

20.1

9.9

7.1

2.5

2.1

2.1

0.7

2.5

10.6

14.5

4.9

0 50 100(%)
n=(263)  

同居の家族や親族

別居の家族や親族

友人・近所の人

区役所（出先機関も含む）

警察署

消防署

自治会・町会

民生委員

その他

いない

特に援助を必要としない

無回答

50.2

23.2

13.3

6.5

6.1

3.4

3.0

1.5

6.1

19.4

2.7

3.0

0 50 100(%)
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（２）災害時要援護者（避難行動要支援者）登録制度の認知状況〔 児 問２４・者 問２

５・精 問２４ 〕 

あなたは、災害時の安否確認や避難の手助けなどを行うための「災害時要援護者（平成２６年

４月から避難行動要支援者）登録制度」をご存知ですか。（○は１つ） 

 

『知的障がい児調査』以外の調査で、「制度を知らない」が最も高く、特に『精神障がい児・者

調査』では９割超に、『身体障がい者調査』『難病患者調査』では、いずれも８割前後となってい

ます。 

一方、『知的障がい児調査』では、「知っていて、すでに登録したいる」が47.9％と高くなって

います。 

身体障がい児 (145)

知的障がい児 (71)

難病児 (4)

身体障がい者 (1,269)

知的障がい者 (192)

難病者 (283)

精神障害児・者 (263)

ｎ
�

47.9

25.0

6.6

23.4

6.4

1.5

16.9

6.3

7.3

4.6

2.7

35.2

75.0

78.5

60.4

83.7

92.4

8.6

8.9

5.3

3.4

(%)
31.0 13.8 53.8 1.4

知
っ

て
い
て
、

す
で

に
登
録
し
て
い
る

知
っ

て
い
る
が
登
録

し
て
い
な
い

制
度
を
知
ら
な
い

無
回
答

 

 

 

難病患者 
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（３）災害が起こったときに不安に思うこと〔 児 問２５・者 問２６・精 問２５ 〕 

あなたが、災害が起こったときに不安に思うことはなにですか。（○はいくつでも） 

 

『身体障がい児調査』では、「避難所での不安」が最も高く、69.7％となっています。次いで

「避難する際の不安」が64.1％、「家族との連絡」が61.4％と続いています。 

『知的障がい児調査』では、「家族との連絡」が74.6％で最も高く、次いで「避難所での不安」

が69.0％と続いています。 

『難病児調査』では、4人中3人が「家族との連絡」と回答しています。 

『身体障がい者調査』では、「避難する際の不安」と「家族との連絡」が、いずれも5割前後と

高くなっています。 

『知的障がい者調査』では、「家族との連絡」が66.1％で最も高く、次いで「避難所での不安」

が56.8％、「避難する際の不安」が55.2％と続いています。 

『難病患者調査』では、「家族との連絡」が最も高く、62.2％となっています。次いで「避難所

での不安」が39.6％、「避難する際の不安」が38.9％と続いています。 

『精神障がい児・者調査』では、「家族との連絡」が最も高く、59.7％となっています。次いで

「避難所での不安」が55.9％、「避難する際の不安」が51.3％と続いています。 

 

【 身体障がい児調査 】 【 知的障がい児調査 】 

n=(145)  

避難所での不安

避難する際の不安

家族との連絡

災害の情報が伝わってこない

その他

特にない

69.7

64.1

61.4

33.8

11.0

2.8

0 20 40 60 80(%) n=(71)  

家族との連絡

避難所での不安

避難する際の不安

災害の情報が伝わってこない

その他

特にない

74.6

69.0

59.2

33.8

7.0

0.0

0 20 40 60 80 (%)

 

 

 

【 難病児調査 】 

n=(4)  

家族との連絡

災害の情報が伝わってこない

避難する際の不安

避難所での不安

その他

特にない

75.0

50.0

50.0

50.0

0.0

25.0

0 20 40 60 80(%)

 

 

 

 

 

 

 



第２章 調査結果の詳細  

 85 

 

【 身体障がい者調査 】          【 知的障がい者調査 】 

n=(1,269)  

避難する際の不安

家族との連絡

避難所での不安

災害の情報が伝わってこない

その他

特にない

無回答

50.2

47.8

40.5

23.6

5.1

8.0

9.3

0 20 40 60 80(%)
n=(192)  

家族との連絡

避難所での不安

避難する際の不安

災害の情報が伝わってこない

その他

特にない

無回答

66.1

56.8

55.2

27.1

4.2

4.7

5.2

0 20 40 60 80(%)

 

 

 

 

【 難病患者調査 】             【 精神障がい児・者調査 】 

n=(283)  

家族との連絡

避難所での不安

避難する際の不安

災害の情報が伝わってこない

その他

特にない

無回答

62.2

39.6

38.9

18.0

10.6

7.4

3.9

0 20 40 60 80 (%) n=(263)  

家族との連絡

避難所での不安

避難する際の不安

災害の情報が伝わってこない

その他

特にない

無回答

59.7

55.9

51.3

28.5

11.8

6.8

4.6

0 20 40 60 80 (%)
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（４）避難所で困ると思われること〔 児 問２６・者 問２７・精 問２６ 〕 

あなたが、避難所で困ると思われることはなにですか。（○はいくつでも） 

 

『身体障がい児調査』では、「トイレのこと」と「薬、医療のこと」が、いずれも６割を超えて高く

なっています。 

『知的障がい児調査』では、「コミュニケーションのこと」が最も高く、69.0％となっています。次

いで「トイレのこと」が56.3％、「食事のこと」が47.9％と続いています。 

『難病児調査』では、4人中２人が「トイレのこと」「プライバシーの保護」「薬、医療のこと」と回

答しています。 

『身体障がい者調査』では、「トイレのこと」と「薬、医療のこと」が、いずれも６割近くと高く

なっています。 

『知的障がい者調査』では、「食事のこと」と「トイレのこと」が５割を超えて高くなっています。 

『難病患者調査』では、「薬、医療のこと」が最も高く、74.2％となっています。次いで「トイレの

こと」が58.7％、「食事のこと」が43.1％と続いています。 

『精神障がい児・者調査』では、「薬、医療のこと」が最も高く、77.6％ となっています。次いで

「トイレのこと」が55.1％、「プライバシー保護のこと」が48.7％と続いています。 

 

【 身体障がい児調査 】 【 知的障がい児調査 】 

n=(145)  

トイレのこと

薬、医療のこと

食事のこと

介助、介護してくれる人のこと

補装具や日常生活用具のこと

コミュニケーションのこと

プライバシーの保護のこと

その他

特にない

無回答

62.8

62.8

51.7

44.8

44.8

32.4

29.7

4.8

5.5

0.7

0 20 40 60 80(%) n=(71)  

コミュニケーションのこと

トイレのこと

食事のこと

薬、医療のこと

介助、介護してくれる人のこと

プライバシーの保護のこと

補装具や日常生活用具のこと

その他

特にない

無回答

69.0

56.3

47.9

36.6

29.6

22.5

14.1

9.9

2.8

0.0

0 20 40 60 80 (%)

 

 

 

【 難病児調査 】 

n=(4)  

トイレのこと

プライバシーの保護のこと

薬、医療のこと

食事のこと

介助、介護してくれる人のこと

補装具や日常生活用具のこと

コミュニケーションのこと

その他

特にない

無回答

50.0

50.0

50.0

25.0

25.0

25.0

0.0

0.0

25.0

0.0

0 20 40 60 80 (%)
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【 身体障がい者調査 】          【 知的障がい者調査 】 

n=(1,269)  

トイレのこと

薬、医療のこと

食事のこと

介助、介護してくれる人のこと

補装具や日常生活用具のこと

プライバシー保護のこと

コミュニケーションのこと

その他

特にない

無回答

57.3

55.3

39.7

26.2

23.3

21.4

18.0

4.2

6.0

7.7

0 20 40 60 80 (%)
n=(192)  

食事のこと

トイレのこと

コミュニケーションのこと

介助、介護してくれる人のこと

薬、医療のこと

プライバシー保護のこと

補装具や日常生活用具のこと

その他

特にない

無回答

54.7

52.6

46.9

39.6

38.5

30.7

11.5

7.3

6.8

3.1

0 20 40 60 80 (%)

 

 

 

 

【 難病患者調査 】             【 精神障がい児・者調査 】 

n=(283)  

薬、医療のこと

トイレのこと

食事のこと

プライバシー保護のこと

介助、介護してくれる人のこと

補装具や日常生活用具のこと

コミュニケーションのこと

その他

特にない

無回答

74.2

58.7

43.1

25.8

20.5

15.9

10.2

3.5

4.9

3.2

0 20 40 60 80(%) n=(263)  

薬、医療のこと

トイレのこと

プライバシーの保護のこと

食事のこと

コミュニケーションのこと

補装具や日常生活用具のこと

介助、介護してくれる人のこと

その他

特にない

無回答

77.6

55.1

48.7

48.3

30.4

10.3

9.9

6.1

3.8

3.8

0 20 40 60 80 (%)
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９．社会参加 

（１）普段の外出頻度〔 児 問２７・者 問２８ 〕 

ふだん、あなたはどのくらい外出をしていますか。（○は１つ） 

 

『身体障がい児調査』『知的障がい児調査』では、「ほとんど毎日外出する」が８割を超え、『難病児

調査』でも４人中３人を占めています。 

『身体障がい者調査』では、「ほとんど毎日外出する」と「週に３～４日外出する」が、いずれも２

割台半ばを超えています。 

『知的障がい者調査』では、「ほとんど外出する」が最も高く、59.4％となっています。次いで「週

に１～２回外出する」が15.1％、「週３～４日外出する」が7.3％となっています。 

『難病患者調査』では、「ほとんど外出する」が最も高く、45.6％となっています。次いで「週３～

４日外出する」が18.7％、「週に１～２回外出する」が15.2％となっています。 

 一方、『身体障がい者調査』『難病患者調査』では、「ほとんど外出しない」が２割弱となっています。 

身体障がい児 (145)

知的障がい児 (71)

難病児 (4)

身体障がい者 (1,269)

知的障がい者 (192)

難病患者 (283)

ｎ
�

75.0

27.8

59.4

45.6

26.1

7.3

7.0

25.0

20.1

15.1

15.2

1.4

18.6

10.9

17.3

7.3

3.2

88.7

18.7

2.8

7.4

(%)

7.6 4.8 6.280.7

0.7

ほ
と
ん
ど
毎
日
外
出

す
る

週
に
３
～

４
日
外
出

す
る

週
に
１
～

２
日
外
出

す
る

ほ
と
ん
ど
外
出
し
な

い 無
回
答
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（２）外出目的〔 児 問２８・者 問２９ 〕 

【前問で「１」から「３」のいずれかを回答した方はお答えください】ふだん、あなたはどの

ような目的で外出していますか、あるいはしたいですか。（○はいくつでも） 

 

『身体障がい児調査』では、「通学」が最も高く、77.0％となっています。次いで、「買い物」が

40.7％、「通院」が39.3％と続いています。 

『知的障がい児調査』では、「通学」が最も高く、78.6％となっています。次いで「趣味活動・遊

び」が50.0％、「買い物」が28.6％と続いています。 

『難病児調査』では、４人中４人が「通学」と回答しています。 

『身体障がい者調査』では、「買い物」が最も高く、60.2％となっています。次いで「通院」が

47.8％、「趣味活動・遊び」が25.0％となっています。 

『知的障がい者調査』では、「施設への通所」と「買い物」が、いずれも５割前後と高くなっていま

す。 

『難病患者調査』では、「買い物」が最も高く、60.4％となっています。次いで「通院」が44.9％、

「通勤」が43.6％となっています。 

 

【 身体障がい児調査 】 【 知的障がい児調査 】 

n=(135)  

通学

買い物

通院

訓練・リハビリ

趣味活動・遊び

施設への通所

人との交流

スポーツ・運動・レクリエーション

旅行

通勤

その他

77.0

40.7

39.3

34.8

33.3

14.1

13.3

11.1

5.9

0.0

4.4

0 50 100 (%)
n=(70)  

通学

趣味活動・遊び

買い物

施設への通所

スポーツ・運動・レクリエーション

通院

人との交流

旅行

訓練・リハビリ

通勤

その他

78.6

50.0

28.6

24.3

18.6

12.9

12.9

10.0

8.6

0.0

2.9

0 50 100 (%)

 

 

【 難病児調査 】 

n=(4)  

通学

通院

買い物

趣味活動・遊び

スポーツ・運動・レクリエーション

人との交流

通勤

施設への通所

訓練・リハビリ

旅行

その他

100.0

50.0

25.0

25.0

25.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 50 100 (%)
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【 身体障がい者調査 】          【 知的障がい者調査 】 

n=(939)  

買い物

通院

趣味活動・遊び

人との交流

通勤

訓練・リハビリ

施設への通所

旅行

スポーツ・レクリエーション

通学

その他

無回答

60.2

47.8

25.0

24.1

18.2

14.9

9.1

8.6

8.4

0.4

9.9

2.2

0 50 100 (%) n=(157)  

施設への通所

買い物

趣味活動・遊び

通勤

通院

人との交流

旅行

スポーツ・レクリエーション

訓練・リハビリ

通学

その他

無回答

51.6

48.4

41.4

30.6

18.5

11.5

10.2

9.6

3.2

0.6

5.7

0.6

0 50 100 (%)

 

 

 

 

【 難病患者調査 】 

n=(225)  

買い物

通院

通勤

趣味活動・遊び

人との交流

スポーツ・レクリエーション

訓練・リハビリ

旅行

施設への通所

通学

その他

無回答

60.4

44.9

43.6

26.7

25.3

10.7

8.9

8.0

3.6

1.3

4.9

0.9

0 50 100(%)
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（３）ほとんど外出しない理由〔 児 問２９・者 問３０ 〕 

【前々問で「４」と回答した方はお答えください】あなたが「ほとんど外出しない」理由は次

のうちどれですか。（○はいくつでも） 

 

 『身体障がい児』では、「常に医療的な処置が必要なため」が最も高く、『身体障がい者』では「外

出したくない、必要がない」が最も高くなっています。 

なお、難病児は回答がありません。 

 

 

【 身体障がい児調査 】 【 知的障がい児調査 】 

n=(9)  

常に医療的な処置が必要なため

外出したくない、必要がない

手助けしてくれる人が見つからない

交通機関が利用しにくい

その他

77.8

11.1

0.0

0.0

22.2

0 50 100(%) n=(1)  

常に医療的な処置が必要なため

手助けしてくれる人が見つからない

交通機関が利用しにくい

外出したくない、必要がない

その他

100.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0 50 100(%)

 

 

 

【 身体障がい者調査 】          【 知的障がい者調査 】 

n=(236)  

外出したくない、必要がない

常に医療的な処置が必要なため

手助けしてくれる人が見つからない

交通機関が利用しにくい

その他

無回答

33.5

21.6

14.8

14.4

33.1

4.2

0 50 100(%) n=(21)  

外出したくない、必要がない

交通機関が利用しにくい

常に医療的な処置が必要なため

手助けしてくれる人が見つからない

その他

無回答

42.9

23.8

19.0

14.3

23.8

0.0

0 50 100(%)

 

 

【 難病患者調査 】 

n=(49)  

外出したくない、必要がない

常に医療的な処置が必要なため

手助けしてくれる人が見つからない

交通機関が利用しにくい

その他

無回答

28.6

16.3

10.2

10.2

40.8

4.1

0 50 100(%)
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（４）障がいのある方の社会参加の機会を広げるために地域などに望むこと 

〔 児 問３０・者 問３１・精 問２７ 〕 

障がいのある方の社会参加の機会を広げるために、地域などにあなたが望むことはなにです

か。（○は３つまで） 

 

『身体障がい児調査』では、「障がい者が困っている場面を見かけたら、一声かけて自分にできる手

伝いをする」「障がい者が施設や設備を利用しやすいように、バリアフリー化に配慮する」「いじめや

いやがらせに配慮する」が、いずれも4割を超えて、高くなっています。 

『知的障がい児調査』では、「いじめやいやがらせに配慮する」と「障がいや障がい者について学ぶ

機会に参加するなど、理解を深める」が、いずれも５割を超えて、高くなっています。 

『難病児調査』では、全ての人が「障がい者が困っている場面を見かけたら、一声かけて自分にで

きる手伝いをする」と回答しています。 

『身体障がい者調査』では、「障がい者が困っている場面を見かけたら、一声かけて自分にできる手

伝いをする」が最も高く、38.9％となっています。次いで「障がい者が施設や設備を利用しやすいよ

うに、バリアフリー化に配慮する」が29.7％、「仕事や地域活動をする上で、障がい者のことを考えて

行動する」が17.8％となっています。 

『知的障がい者調査』では、「いじめやいやがらせの防止に配慮する」が最も高く、37.5％となって

います。次いで「障がい者が困っている場面を見かけたら、一声かけて自分にできる手伝いをする」

が35.4％、「仕事や地域活動をする上で、障がい者のことを考えて行動する」が22.0％となっています。 

『難病患者調査』では、「障がい者が困っている場面を見かけたら、一声かけて自分にできる手伝い

をする」と「障がい者が施設や設備を利用しやすいように、バリアフリーに配慮する」が、いずれも

３割を超えて、高くなっています。 

『精神障がい児・者調査』では、「いじめやいやがらせに配慮する」が最も高く、39.5％となってい

ます。次いで、「障がい者が困っている場面を見かけたら、一声かけて自分にできる手伝いをする」が

33.1％、「仕事や地域活動をする上で、障がい者のことを考えて行動する」が30.8％と続いています。 

 

【 身体障がい児調査 】 【 知的障がい児調査 】 

n=(145)  

障がい者が困っている場面を見かけたら、一声
かけて自分にできる手伝いをする

障がい者が施設や設備を利用しやすいように、
バリアフリーに配慮する

いじめやいやがらせに配慮する

障がいや障がい者について学ぶ機会に参加す
るなど、理解を深める

仕事や地域活動をする上で、障がい者のことを
考えて行動する

地域の行事や活動を行う際には、障がい者に参
加を呼びかける

障がい者に関するボランティア活動に参加する

障がい者団体・施設などのイベントに参加する
など、積極的に交流する

その他

特にない

無回答

46.2

45.5

43.4

35.2

19.3

13.1

11.0

10.3

2.8

4.1

1.4

0 50 100(%) n=(71)  

いじめやいやがらせに配慮する

障がいや障がい者について学ぶ機会に参加す
るなど、理解を深める

障がい者が困っている場面を見かけたら、一声
かけて自分にできる手伝いをする

仕事や地域活動をする上で、障がい者のことを
考えて行動する

障がい者団体・施設などのイベントに参加する
など、積極的に交流する

障がい者に関するボランティア活動に参加する

障がい者が施設や設備を利用しやすいように、
バリアフリーに配慮する

地域の行事や活動を行う際には、障がい者に参
加を呼びかける

その他

特にない

無回答

56.3

50.7

38.0

29.6

15.5

14.1

12.7

9.9

7.0

7.0

2.8

0 50 100 (%)
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【 難病児調査 】 

n=(4)  

障がい者が困っている場面を見かけたら、一声
かけて自分にできる手伝いをする

仕事や地域活動をする上で、障がい者のことを
考えて行動する

いじめやいやがらせに配慮する

障がい者が施設や設備を利用しやすいように、
バリアフリーに配慮する

地域の行事や活動を行う際には、障がい者に参
加を呼びかける

障がいや障がい者について学ぶ機会に参加す
るなど、理解を深める

障がい者団体・施設などのイベントに参加する
など、積極的に交流する

障がい者に関するボランティア活動に参加する

その他

特にない

無回答

100.0

75.0

75.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 50 100 (%)

 

 

 

【 身体障がい者調査 】          【 知的障がい者調査 】 

n=(1,269)  

障がい者が困っている場面を見かけたら、一声
かけて自分にできる手伝いをする

障がい者が施設や設備を利用しやすいように、
バリアフリーに配慮する

仕事や地域活動をする上で、障がい者のことを
考えて行動する

いじめやいやがらせの防止に配慮する

障がいや障がい者について学ぶ機会に参加す
るなど、理解を深める

障がい者団体・施設などのイベントに参加する
など、障がい者と積極的に交流する

地域の行事や活動を行う際には、障がい者に参
加を呼びかける

障がい者支援に関するボランティア活動に参加
する

その他

特にない

無回答

38.9

29.7

17.8

14.9

12.6

8.6

7.3

6.0

1.7

19.3

16.0

0 50 100
(%) n=(192)  

いじめやいやがらせの防止に配慮する

障がい者が困っている場面を見かけたら、一声
かけて自分にできる手伝いをする

仕事や地域活動をする上で、障がい者のことを
考えて行動する

障がいや障がい者について学ぶ機会に参加す
るなど、理解を深める

障がい者団体・施設などのイベントに参加する
など、障がい者と積極的に交流する

障がい者が施設や設備を利用しやすいように、
バリアフリーに配慮する

地域の行事や活動を行う際には、障がい者に参
加を呼びかける

障がい者支援に関するボランティア活動に参加
する

その他

特にない

無回答

37.5

35.4

22.9

20.8

18.8

17.7

12.5

10.9

4.2

9.4

14.1

0 50 100 (%)

 

 

 

【 難病患者調査 】             【 精神障がい児・者調査 】 

n=(283)  

障がい者が困っている場面を見かけたら、一声
かけて自分にできる手伝いをする

障がい者が施設や設備を利用しやすいように、
バリアフリーに配慮する

仕事や地域活動をする上で、障がい者のことを
考えて行動する

いじめやいやがらせの防止に配慮する

障がいや障がい者について学ぶ機会に参加す
るなど、理解を深める

障がい者団体・施設などのイベントに参加する
など、障がい者と積極的に交流する

地域の行事や活動を行う際には、障がい者に参
加を呼びかける

障がい者支援に関するボランティア活動に参加
する

その他

特にない

無回答

37.5

33.2

21.2

18.0

17.3

8.5

7.8

4.6

2.5

17.3

13.1

0 50 100(%)
n=(263)  

いじめやいやがらせに配慮する

障がい者が困っている場面を見かけたら、一声
かけて自分にできる手伝いをする

仕事や地域活動をする上で、障がい者のことを
考えて行動する

障がいや障がい者について学ぶ機会に参加す
るなど、理解を深める

障がい者が施設や設備を利用しやすいようにバ
リアフリーに配慮する

障がい者に関するボランティア活動に参加する

障がい団体・施設などのイベントに参加するな
ど、積極的に交流する

地域の行事や活動を行う際には、障がい者に参
加を呼びかける

その他

特にない

無回答

39.5

33.1

30.8

28.5

12.5

9.9

9.5

7.6

4.6

16.7

5.3

0 50 100 (%)

 

 

 

 

 

 



 

 94 

１０．権利擁護 

（１）成年後見制度の認知状況〔 児 問３４・者 問３２・精 問３０ 〕 

あなたは、成年後見制度※について知っていますか。（○は１つ） 

 

『身体障がい児調査』『知的障がい児調査』『身体障がい者調査』『知的障がい者調査』『難病患者調

査』では、いずれも「名前も内容も知っている」が3割を超えています。 

『難病児調査』では、半数が「名前も内容も知らない」と回答しています。 

『精神障がい児・者調査』では、「名前も内容も知っている」が21.3％、「名前は知っているが、内

容は知らない」が36.5％となっています。一方、「名前も内容も知らない」は38.8％となっています。 

 

身体障がい児 (145)

知的障がい児 (71)

難病児 (4)

身体障がい者 (1,269)

知的障がい者 (192)

難病者 (283)

精神障害児・者 (263)

ｎ
�

36.6

25.0

36.8

35.4

38.5

21.3

39.4

25.0

28.4

21.9

32.9

36.5

23.9

50.0

23.2

33.9

23.0

38.8

11.5

8.9

5.7

3.4

(%)
31.0 33.8 35.2

名
前
も
内
容
も
知
っ

て
い
る

名
前
は
知
っ

て
い
る

が
、

内
容
は
知
ら
な

い 名
前
も
内
容
も
知
ら

な
い

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

難病患者 

精神障がい児・者 
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（２）成年後見制度の活用意向〔 児 問３５・者 問３３・精 問３１ 〕 

あなたは、成年後見制度を活用したいと思いますか。（○は１つ） 

 

『身体障がい児調査』『知的障がい児調査』では、「今は必要ないが、将来必要になったら活用した

い」が５割台から６割台と高くなっています。 

 『難病児調査』では、４人中１人が「今は必要ないが、将来必要になったら活用したい」と回答し

ています。 

『身体障がい者調査』では、「活用したいとは思わない」が27.0％、「今は必要ないが、将来必要に

なったら活用したい」が26.4％となっています。 

『知的障がい者調査』では、「今は必要ないが、将来必要になったら活用したい」が最も高く、

42.7％となっています。 

『難病患者調査』では、「今は必要ないが、将来必要になったら活用したい」が28.3％、「活用した

いとは思わない」が26,1％となっています。 

『精神障がい児・者調査』では、「すでに活用している」が2.3％、「今は必要ないが、将来必要に

なったら活用したい」が25.9％ となっています。一方、「活用したいと思わない」は15.2％ となって

います。 

すべての障がいにわたって、「わからない」が高くなっています。 

身体障がい児 (145)

知的障がい児 (71)

難病児 (4)

身体障がい者 (1,269)

知的障がい者 (192)

難病患者 (283)

精神障害児・者 (263)

ｎ
�

63.4

42.7

28.3

25.9

7.8

26.1

15.2

75.0

33.7

38.0

38.5

5.7

6.4

6.5

0.7

5.7

1.4

0.0

0.0

2.3

26.4

25.0

27.0

1.4

50.2

35.2

11.5

(%)
50.3 10.3 38.6

0.0

0.7

す
で
に
活
用
し
て
い

る 今
は
必
要
な
い
が
、

将
来
必
要
に
な
っ

た

ら
活
用
し
た
い

活
用
し
た
い
と
は
思

わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

 
 

 

精神障がい児・者 
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（３）自分や周囲での虐待の有無〔 児 問４０・者 問３４・精 問３２ 〕 

これまでに、あなたやあなたの周囲で、虐待と思われることはありましたか。（○は１つ） 

 

『身体障がい児調査』『知的障がい児調査』では、「あった」が、それぞれ4.1％、8.5％となってい

ます。 

『難病児調査』では、４人全員が「ない」と回答しています。 

『身体障がい者調査』『知的障がい者調査』『難病患者調査』では、「あった」が、それぞれ4.3％、

10.4％、1.8％となっています。 

『精神障がい児・者調査』では、「あった」が14.1％、「ない」が51.3％となっています。 

身体障がい児 (145)

知的障がい児 (71)

難病児 (4)

身体障がい者 (1,269)

知的障がい者 (192)

難病者 (283)

精神障害児・者 (263)

ｎ

90.1

100.0

46.4

51.3 17.5

13.4

1.8

10.4

4.3

0.0

8.5

14.1

74.2

63.9

1.4

10.6

29.7

12.4

0.0

17.1

0.0

13.5

19.4

0.0

(%)

�

93.1 1.4
4.1 1.40.0

0.0

あ
っ

た

な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

難病患者 

精神障がい児・者 
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（４）虐待への対応〔 児 問４１・者 問３５・精 問３３ 〕 

【前問で「１」と回答した方はお答えください】 そのとき、あなたは、どのような対応をさ

れましたか。（○はいくつでも） 

 

虐待が「あった」という人に、その際の対応を聞いてみました。 

『身体障がい児調査』では、６人中２人が、『知的障がい児調査』では、６人中３人が「家族・親戚

に相談した」と回答しています。 

『身体障がい者調査』では、「家族・親戚に相談した」が最も高く、41.8％となっています。次いで

「友人・知人に相談した」が20.0％と続いています。 

『知的障がい者調査』では、「家族・親戚に相談した」が最も高く、45.0％となっています。 

『難病患者調査』では、５人中３人が「家族・親戚に相談した」と回答しています。 

『精神障がい児・者調査』では、「家族・親族に相談した」が最も高く、18.9％となつています。次

いで、「友人・知人に相談した」が10.8％、「利用しているサービス事業所などの支援員相談した」が

8.1％と続いています。一方、「対応しなかった」は35.1％ となつています。 

 

 

 

【 身体障がい児調査 】 【 知的障がい児調査 】 

n=(6)  

家族・親戚に相談した

友人･ 知人に相談した

虐待防止センターや子ども家庭支援センター・
児童相談所に通報した

相談支援専門員、障害者福祉サービス職員等
の支援者に相談した

福祉オンブズマンに相談した

その他

対応していない

33.3

16.7

16.7

0.0

0.0

16.7

33.3

0 20 40 60 (%)
n=(6)  

家族・親戚に相談した

友人･ 知人に相談した

相談支援専門員、障害者福祉サービス職員等
の支援者に相談した

虐待防止センターや子ども家庭支援センター・
児童相談所に通報した

福祉オンブズマンに相談した

その他

対応していない

50.0

16.7

16.7

16.7

0.0

33.3

0.0

0 20 40 60 (%)
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【 身体障がい者調査 】          【 知的障がい者調査 】 

n=(55)  

家族・親戚に相談した

友人･ 知人に相談した

福祉オンブズマンに相談した

利用しているサービス事業所などの支援員に相
談した

虐待防止センターに通報した

その他

対応しなかった

無回答

41.8

20.0

5.5

3.6

1.8

16.4

23.6

1.8

0 20 40 60 (%) n=(20)  

家族・親戚に相談した

利用しているサービス事業所などの支援員に相
談した

友人･ 知人に相談した

福祉オンブズマンに相談した

虐待防止センターに通報した

その他

対応しなかった

無回答

45.0

15.0

10.0

5.0

0.0

35.0

20.0

10.0

0 20 40 60 (%)

 

 

 

【 難病患者調査 】             【 精神障がい児・者調査 】 

n=(5)  

家族・親戚に相談した

友人･ 知人に相談した

利用しているサービス事業所などの支援員に相
談した

福祉オンブズマンに相談した

虐待防止センターに通報した

その他

対応しなかった

無回答

60.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

40.0

0.0

0 20 40 60 (%)
n=(37)  

家族・親戚に相談した

友人･ 知人に相談した

利用しているサービス事業所などの支援員に相
談した

福祉オンブズマンに相談した

障害者虐待防止センターに通報した

その他

対応しなかった

18.9

10.8

8.1

0.0

0.0

32.4

35.1

0 20 40 60(%)
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（５）障害者虐待防止センターの認知状況〔者 問３６・精 問３４ 〕 

障害者虐待防止センターがあることを知っていますか。（○は１つ） 

 

『身体障がい者調査』『知的障がい者調査』『難病患者調査』『精神障がい児・者調査』では、いずれ

も「知らない」が６割台から７割台と高くなっています。 

身体障がい者 (1,269)

知的障がい者 (192)

難病者 (283)

精神障害児・者 (263)

ｎ
�

3.1

2.8

1.1

19.3

20.8

12.9

70.8

65.4

76.4

6.8

11.0

9.5

(%)
3.1 18.1 66.6 12.2

知
っ

て
い
る
（

場
所

な
ど
内
容
も
含
め

て
）

名
前
は
知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

難病患者 

精神障がい児・者 
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１１．将来の暮らし方 

（１）５年後の進路や生活設計〔 児 問３１〕 

あなたは、今後（５年後）の進路や生活設計をどのようにしたいと考えていますか。 

（○は３つまで、現在の生活を継続する場合も含める） 

 

『身体障がい児調査』では、「特別支援学校に通いたい」と「普通校（小・中・高校）に通いたいが

約４割を占めています。 

『知的障がい児調査』では、「特別支援学校に通いたい」が最も高く38.0％となっています。 

『難病児調査』では、４人中３人が「大学・専門学校などに進学したい」と回答しています。 

 

【 身体障がい児調査 】 【 知的障がい児調査 】 

n=(145)  

特別支援学校に通いたい

普通校（小・中・高校）に通いたい

大学・専門学校などに進学したい

通園施設や幼稚園・保育園などに通いたい

就労に向けた支援が受けられるところに通いたい

自立のために機能訓練や生活訓練をする施設に通いたい

会社・工場・店などへ就職したい

就労継続支援Ｂ型・作業所に通いたい

創作活動・交流事業などを行う生活介護施設に通いたい

自分または仲間と店や会社などをつくりたい

施設に入所、または病院に入院して、介護や訓練を受けたい

家事などで家にいたい

家の仕事を手伝いたい

家にいてできる仕事をしたい

その他

わからない・決められない

38.6

38.6

14.5

13.8

13.8

13.1

9.0

6.2

3.4

2.8

2.1

2.1

1.4

0.7

2.8

4.8

0 20 40 60 80 (%) n=(71)  

特別支援学校に通いたい

普通校（小・中・高校）に通いたい

就労に向けた支援が受けられるところに通いたい

会社・工場・店などへ就職したい

就労継続支援Ｂ型・作業所に通いたい

自立のために機能訓練や生活訓練をする施設に通いたい

通園施設や幼稚園・保育園などに通いたい

大学・専門学校などに進学したい

自分または仲間と店や会社などをつくりたい

創作活動・交流事業などを行う生活介護施設に通いたい

施設に入所、または病院に入院して、介護や訓練を受けたい

家の仕事を手伝いたい

家にいてできる仕事をしたい

家事などで家にいたい

その他

わからない・決められない

38.0

26.8

22.5

22.5

14.1

12.7

7.0

2.8

2.8

1.4

1.4

-

-

-

7.0

2.8

0 20 40 60 80 (%)

 

 

【 難病児調査 】 

n=(4)  

大学・専門学校などに進学したい

会社・工場・店などへ就職したい

家にいてできる仕事をしたい

通園施設や幼稚園・保育園などに通いたい

特別支援学校に通いたい

普通校（小・中・高校）に通いたい

就労に向けた支援が受けられるところに通いたい

家の仕事を手伝いたい

自分または仲間と店や会社などをつくりたい

就労継続支援Ｂ型・作業所に通いたい

自立のために機能訓練や生活訓練をする施設に通いたい

創作活動・交流事業などを行う生活介護施設に通いたい

施設に入所、または病院に入院して、介護や訓練を受けたい

家事などで家にいたい

その他

わからない・決められない

75.0

25.0

25.0

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

0 20 40 60 80 (%)
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（２）将来（５～10年後）の暮らし方〔 児 問３２・者 問３７・精 問２８ 〕 

将来（５～10年後）、あなたはどのように暮らしたいと思っていますか。（○は１つ） 

 

すべての障がいにわたって、「家族と暮らしたい」が最も高く、とくに『身体障がい児調査』『知的

障がい児調査』では、７割台から８割台となつています。 

『知的障がい児調査』『知的障がい者調査』では、「グループホームなどで暮らしたい」が、それぞ

れ、11.3％、15.6％と高くなっています。 

『精神障がい児・者調査』では、「家族と暮らしたい」が最も高く、38.4％となっています。次いで、

「一人で暮らしたい」と「結婚して家庭をつくり暮らしたい」が、16.0％と続いています。 

 

【 身体障がい児調査 】 【 知的障がい児調査 】 

n=(145)  

家族と暮らしたい

グループホーム・ケアホームで暮らしたい

一人で暮らしたい

施設に入りたい

その他

わからない

無回答

84.1

3.4

1.4

0.7

0.7

9.0

0.7

0 50 100 (%) n=(71)  

家族と暮らしたい

グループホーム・ケアホームで暮らしたい

一人で暮らしたい

施設に入りたい

その他

わからない

無回答

74.6

11.3

5.6

0.0

0.0

8.5

0.0

0 50 100 (%)

 

 

 

【 難病児調査 】 

n=(4)  

家族と暮らしたい

一人で暮らしたい

グループホーム・ケアホームで暮らしたい

施設に入りたい

その他

わからない

無回答

50.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 50 100 (%)
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【 身体障がい者調査 】          【 知的障がい者調査 】 

n=(1,269)  

家族と暮らしたい

一人で暮らしたい

施設に入りたい

グループホームなどで暮らしたい

その他

わからない

無回答

52.5

9.1

7.3

2.8

2.8

18.3

7.3

0 50 100 (%)
n=(192)  

家族と暮らしたい

グループホームなどで暮らしたい

一人で暮らしたい

施設に入りたい

その他

わからない

無回答

47.9

15.6

7.8

7.3

1.6

13.5

6.3

0 50 100 (%)

 

 

 

【 難病患者調査 】             【 精神障がい児・者調査 】 

n=(283)  

家族と暮らしたい

一人で暮らしたい

施設に入りたい

グループホームなどで暮らしたい

その他

わからない

無回答

66.4

6.4

6.4

1.8

1.1

12.0

6.0

0 50 100(%) n=(263)  

家族と暮らしたい

一人で暮らしたい

結婚して家庭をつくり暮らしたい

気の合う知人や友人と暮らしたい

グループホームで暮らしたい

その他

わからない

無回答

38.4

16.0

16.0

2.7

2.3

5.7

16.3

2.7

0 50 100 (%)
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（３）家族から独立して暮らす場合、地域で暮らす場合に不安に思う（思った）こと

〔 児 問３３・者 問３８・精 問２９ 〕 

あなたが、家族から独立して暮らす場合や、施設や病院から出て地域で暮らす場合に不安に思

う（思った）ことはなにですか。（○は３つまで） 

 

『身体障がい児調査』では、「困った時に相談できるところがあるか」が最も高く、40.0％となって

います。次いで「家事や日常動作を支援するサービスが十分に得られるか」が34.5％、「いじめやいや

がらせをうけるのではないか」が30.3％と続いています。 

『知的障がい児調査』では、「困った時に相談できるところがあるか」が最も高く、52.1％となって

います。次いで「いじめやいやがらせをうけるのではないか」と「グループホームなど支援のある施

設を利用できるか」が42.3％と続いています。 

『難病児調査』では、４人中３人が「地域の人、隣近所の人とうまくやっていけるか」と回答して

います。 

『身体障がい者調査』では、「困った時に相談できるところがあるか」が最も高く、31.5％となって

います。次いで「家事や日常動作を支援するサービスが十分に得られるか」が25.8％と続いています。 

『知的障がい者調査』では、「家事や日常動作を支援するサービスが十分に得られるか」と「グルー

プホームなど支援のある施設を利用できるか」が、いずれも３割台半ばと高くなつています。 

『難病患者調査』では、「困った時に相談できるところがあるか」が最も高く、34.3％となっていま

す。次いで「家事や日常動作を支援するサービスが十分に得られるか」が26.9％と続いています。 

『精神障がい児・者調査』では、「困った時に相談できるところがあるか」が最も高く、45.6％と

なっています。次いで、「地域の人、隣近所の人とうまくやっていけるか」が38.0％、「住居を借りる

ことができるか（保証人がいないなど）」が28.1％と続いています。 

 

 

【 身体障がい児調査 】 【 知的障がい児調査 】 

n=(145)  

困った時に相談できるところがあるか

家事や日常動作を支援するサービスが十
分に得られるか

いじめやいやがらせをうけるのではないか

地域の人、隣近所の人とうまくやっていけ
るか

グループホームなど、支援がある施設を
利用できるか

住居を借りることができるか（保証人がい
ないなど）

その他

特にない

独立して、または退所・退院して暮らすこ
とを希望しない

無回答

40.0

34.5

30.3

26.9

17.9

7.6

6.2

8.3

13.1

6.2

0 20 40 60 80 (%) n=(71)  

困った時に相談できるところがあるか

いじめやいやがらせをうけるのではないか

グループホームなど、支援がある施設を
利用できるか

家事や日常動作を支援するサービスが十
分に得られるか

地域の人、隣近所の人とうまくやっていけ
るか

住居を借りることができるか（保証人がい
ないなど）

その他

特にない

独立して、または退所・退院して暮らすこ
とを希望しない

無回答

52.1

42.3

42.3

36.6

32.4

4.2

1.4

2.8

11.3

0.0

0 20 40 60 80 (%)
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【 難病児調査 】 

n=(4)  

地域の人、隣近所の人とうまくやっていけ
るか

いじめやいやがらせをうけるのではないか

困った時に相談できるところがあるか

家事や日常動作を支援するサービスが十
分に得られるか

住居を借りることができるか（保証人がい
ないなど）

グループホームなど、支援がある施設を
利用できるか

その他

特にない

独立して、または退所・退院して暮らすこ
とを希望しない

無回答

75.0

50.0

50.0

25.0

25.0

0.0

0.0

25.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 (%)

 

 

 

【 身体障がい者調査 】          【 知的障がい者調査 】 

n=(1,269)  

困った時に相談できるところがあるか

家事や日常動作を支援するサービスが十
分に得られるか

地域の人、隣近所の人とうまくやっていけ
るか

グループホームなど、支援がある施設を
利用できるか

住居を借りることができるか（保証人がい
ないなど）

いじめやいやがらせをうけるのではないか

その他

特にない

独立して、または退所・退院して暮らすこ
とを希望しない

無回答

31.5

25.8

17.4

12.8

10.4

5.4

2.8

19.9

5.9

20.2

0 20 40 60 80 (%)
n=(192)  

家事や日常動作を支援するサービスが十
分に得られるか

グループホームなど、支援がある施設を
利用できるか

困った時に相談できるところがあるか

いじめやいやがらせをうけるのではないか

地域の人、隣近所の人とうまくやっていけ
るか

住居を借りることができるか（保証人がい
ないなど）

その他

特にない

独立して、または退所・退院して暮らすこ
とを希望しない

無回答

37.5

34.9

29.2

25.5

16.1

6.3

2.6

7.3

6.8

16.1

0 20 40 60 80 (%)

 

 

 

 

【 難病患者調査 】             【 精神障がい児・者調査 】 

n=(283)  

困った時に相談できるところがあるか

家事や日常動作を支援するサービスが十
分に得られるか

地域の人、隣近所の人とうまくやっていけ
るか

グループホームなど、支援がある施設を
利用できるか

住居を借りることができるか（保証人がい
ないなど）

いじめやいやがらせをうけるのではないか

その他

特にない

独立して、または退所・退院して暮らすこ
とを希望しない

無回答

34.3

26.9

19.1

12.7

12.4

3.2

1.4

24.4

7.8

12.0

0 20 40 60 80 (%) n=(263)  

困った時に相談できるところがあるか

地域の人、隣近所の人とうまくやっていけ
るか

住居を借りることができるか（保証人がい
ないなど）

いじめやいやがらせをうけるのではないか

家事や日常動作を支援するサービスが十
分に得られるか

グループホームなど、支援がある施設を
利用できるか

その他

特にない

独立して、または退所・退院して暮らすこ
とを希望しない

無回答

45.6

38.0

28.1

27.4

20.2

9.9

4.2

11.4

4.2

4.9

0 20 40 60 80 (%)
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１２．情報・相談 

（１）福祉に関する情報の入手方法〔 児 問３６・者 問３９・精 問３４ 〕 

あなたは、福祉に関する情報などを、どのような方法で得ていますか。（○はいくつでも） 

 

『身体障がい児調査』では、「友人・知人を介して」が最も高く、42.8％となっています。次いで

「区報で」が35.9％、「区役所の職員を介して」が27.6％と続いています。 

『知的障がい児調査』では、「友人・知人を介して」と「区報で」が、いずれも4割を超えて高くな

つています。 

『難病児調査』では、４人中２人が「情報は必要ない」と回答しています。 

『身体障がい者調査』では、「区報で」が最も高く、42.9％となっています。次いで「テレビ・ラジ

オなどで」が20.1％と続いています。 

『知的障がい者調査』では、「区報で」が最も高く、28.1％となっています。次いで「区役所の職員

を介して」、「福祉施設などの掲示板などで」、「障がい者団体や家族会を介して」が、いずれも23.4％

と高くなっています。 

『難病患者調査』では、「区報で」が最も高く、39.9％となっています。次いで「インターネットの

ホームページで」が23.7％と続いています。 

『精神障がい児・者調査』では、「区報で」が最も高く、28.1％ となっています。次いで「区役所

の職員を介して」が18.6％、「医療機関の相談窓口で」が17.9％と続いています。 

 

 

【 身体障がい児調査 】 【 知的障がい児調査 】 

n=(145)  

友人・知人を介して

区報で

区役所の職員を介して

インターネットのホームページで

医療機関の相談窓口で

障がい者団体や家族会を介して

福祉施設などの掲示板などで

新聞や地域情報紙などで

地域活動支援センターで

テレビ・ラジオなどで

相談支援専門員を介して

自治会・町会の回覧板などで

民生委員・児童委員を介して

その他

情報は必要ない

無回答

42.8

35.9

27.6

24.8

17.2

13.1

8.3

7.6

4.8

4.1

3.4

2.8

0.7

6.9

0.7

1.4

0 10 20 30 40 50 (%) n=(71)  

友人・知人を介して

区報で

障がい者団体や家族会を介して

インターネットのホームページで

区役所の職員を介して

地域活動支援センターで

テレビ・ラジオなどで

新聞や地域情報紙などで

医療機関の相談窓口で

福祉施設などの掲示板などで

自治会・町会の回覧板などで

民生委員・児童委員を介して

相談支援専門員を介して

その他

情報は必要ない

無回答

45.1

42.3

39.4

32.4

19.7

8.5

8.5

7.0

5.6

4.2

2.8

1.4

1.4

9.9

1.4

0.0

0 10 20 30 40 50 (%)
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【 難病児調査 】 

n=(4)  

自治会・町会の回覧板などで

医療機関の相談窓口で

テレビ・ラジオなどで

新聞や地域情報紙などで

区役所の職員を介して

民生委員・児童委員を介して

区報で

インターネットのホームページで

福祉施設などの掲示板などで

地域活動支援センターで

相談支援専門員を介して

友人・知人を介して

障がい者団体や家族会を介して

その他

情報は必要ない

無回答

25.0

25.0

25.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0 10 20 30 40 50 (%)

 

 

 

【 身体障がい者調査 】          【 知的障がい者調査 】 

n=(1,269)  

区報で

テレビ・ラジオなどで

新聞や地域情報紙などで

区役所の職員を介して

友人・知人を介して

自治会・町会の回覧板などで

地域活動支援センターで

医療機関の相談窓口で

インターネットのホームページで

福祉施設などの掲示板などで

相談支援専門員を介して

障がい者団体や家族会を介して

民生委員・児童委員を介して

その他

情報は必要ない

無回答

42.9

20.1

18.0

15.9

13.2

12.3

10.0

8.8

7.9

6.0

5.2

4.7

3.2

5.8

2.7

12.9

0 10 20 30 40 50 (%)
n=(192)  

区報で

区役所の職員を介して

福祉施設などの掲示板などで

障がい者団体や家族会を介して

友人・知人を介して

地域活動支援センターで

相談支援専門員を介して

テレビ・ラジオなどで

新聞や地域情報紙などで

インターネットのホームページで

自治会・町会の回覧板などで

医療機関の相談窓口で

民生委員・児童委員を介して

その他

情報は必要ない

無回答

28.1

23.4

23.4

23.4

13.5

11.5

8.3

8.3

7.8

3.1

3.1

2.1

1.6

13.0

0.0

13.5

0 10 20 30 40 50 (%)
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【 難病患者調査 】             【 精神障がい児・者調査 】 

n=(283)  

区報で

インターネットのホームページで

テレビ・ラジオなどで

新聞や地域情報紙などで

医療機関の相談窓口で

友人・知人を介して

区役所の職員を介して

自治会・町会の回覧板などで

地域活動支援センターで

福祉施設などの掲示板などで

相談支援専門員を介して

民生委員・児童委員を介して

障がい者団体や家族会を介して

その他

情報は必要ない

無回答

39.9

23.7

20.5

19.8

17.7

14.5

11.0

9.9

5.3

4.2

2.8

2.1

2.1

4.6

3.5

6.7

0 10 20 30 40 50 (%) n=(263)  

区報で

区役所の職員を介して

医療機関の相談窓口で

地域活動支援センターで

インターネットのホームページで

福祉施設などの掲示板などで

テレビ・ラジオなどで

友人・知人を介して

新聞や地域情報紙などで

障がい者団体や家族会を介して

相談支援専門員を介して

自治会・町会の回覧板などで

民生委員・児童委員を介して

その他

情報は必要ない

無回答

28.1

18.6

17.9

15.2

13.7

11.8

11.8

9.9

8.4

5.3

4.6

4.2

3.0

13.7

3.8

8.4

0 10 20 30 40 50 (%)
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（２）障がいや生活のことで困ったり、不安に思っていること 

〔 児 問３７・者 問４０・精 問３６ 〕 

あなたは、障がいや生活などのことで困ったり、不安に思っていることがありますか。（○は

いくつでも） 

 

『身体障がい児調査』では、「健康や医療のこと」と「進学や学校のこと」が、いずれも５割前後と

高くなっています。 

『知的障がい児調査』では、「進学や学校のこと」が最も高く、54.9％となっています。次いで「健

康や医療のこと」が36.6％、「日常会話などの意思疎通が思うようにできないこと」が35.2％と続いて

います。 

『難病児調査』では、４人中２人が「仕事のこと」「経済的なこと」「健康や医療のこと」と回答し

ています。 

『身体障がい者調査』では、「健康や医療のこと」が最も高く、41.8％となっています。次いで「経

済的なこと」が34.0％、「老後のこと」が32.8％と続いています。 

『知的障がい者調査』では、「健康や医療のこと」と「老後のこと」が、いずれも4割を超えて、高

くなっています。 

『難病患者調査』では、「健康や医療のこと」と「経済的なこと」が５割前後を占めて、特に高く

なっています。 

『精神障がい児・者調査』では、「経済的なこと」が最も高く、63.9％となっています。次いで「老

後のこと」が53.6％、「健康や医療のこと」が52.9％、「仕事のこと」が43.3％と続いています。 

 

【 身体障がい児調査 】 【 知的障がい児調査 】 

n=(145)  

健康や医療のこと

進学や学校のこと

経済的なこと

仕事のこと

介助者のこと

日常会話などの意志疎通が思うようにでき
ないこと

いじめやいやがらせを受けること

家族のこと

老後のこと

結婚のこと

施設への入所のこと

近所付き合いのこと

インターネットの使い方がわからないこと

その他

特に困ったり、不安に思うことはない

無回答

53.1

49.0

33.8

32.4

28.3

26.2

24.8

22.8

22.8

15.2

11.0

4.8

0.0

2.1

5.5

4.1

0 20 40 60 80 (%)
n=(71)  

進学や学校のこと

健康や医療のこと

日常会話などの意志疎通が思うようにでき
ないこと

経済的なこと

老後のこと

仕事のこと

いじめやいやがらせを受けること

家族のこと

介助者のこと

施設への入所のこと

近所付き合いのこと

結婚のこと

インターネットの使い方がわからないこと

その他

特に困ったり、不安に思うことはない

無回答

54.9

36.6

35.2

32.4

32.4

31.0

31.0

21.1

14.1

14.1

8.5

5.6

1.4

5.6

2.8

0.0

0 20 40 60 80(%)
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【 難病児調査 】 

n=(4)  

仕事のこと

経済的なこと

健康や医療のこと

結婚のこと

いじめやいやがらせを受けること

家族のこと

介助者のこと

近所付き合いのこと

施設への入所のこと

進学や学校のこと

老後のこと

日常会話などの意志疎通が思うようにでき
ないこと

インターネットの使い方がわからないこと

その他

特に困ったり、不安に思うことはない

無回答

50.0

50.0

50.0

25.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0 20 40 60 80 (%)

 

 

 

【 身体障がい者調査 】          【 知的障がい者調査 】 

n=(1,269)  

健康や医療のこと

経済的なこと

老後のこと

家族のこと

介助者のこと

仕事のこと

施設への入所のこと

日常会話などの意志疎通が思うようにでき
ないこと

インターネットの使い方がわからないこと

近所付き合いのこと

結婚のこと

いじめやいやがらせ、暴力などを受けること

進学や学校のこと

その他

特に困ったり、不安に思うことはない

無回答

41.8

34.0

32.8

19.1

12.5

9.7

9.5

9.4

7.6

4.1

1.6

1.4

0.0

2.8

16.8

11.1

0 20 40 60 80 (%) n=(192)  

健康や医療のこと

老後のこと

経済的なこと

施設への入所のこと

日常会話などの意志疎通が思うようにでき
ないこと

家族のこと

仕事のこと

介助者のこと

いじめやいやがらせ、暴力などを受けること

結婚のこと

近所付き合いのこと

インターネットの使い方がわからないこと

進学や学校のこと

その他

特に困ったり、不安に思うことはない

無回答

43.8

41.1

33.9

28.1

25.5

22.4

21.4

20.3

16.1

8.9

5.2

4.7

0.0

3.1

9.4

12.0

0 20 40 60 80 (%)
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【 難病患者調査 】             【 精神障がい児・者調査 】 

n=(283)  

健康や医療のこと

経済的なこと

老後のこと

家族のこと

仕事のこと

介助者のこと

結婚のこと

インターネットの使い方がわからないこと

施設への入所のこと

近所付き合いのこと

日常会話などの意志疎通が思うようにでき
ないこと

いじめやいやがらせ、暴力などを受けること

進学や学校のこと

その他

特に困ったり、不安に思うことはない

無回答

50.5

49.8

41.0

25.8

21.6

12.7

6.7

6.7

6.0

3.2

2.8

1.4

0.0

2.5

14.1

6.7

0 20 40 60 80 (%) n=(263)  

経済的なこと

老後のこと

健康や医療のこと

仕事のこと

家族のこと

結婚のこと

近所付き合いのこと

いじめやいやがらせを受けること

日常会話などの意志疎通が思うようにでき
ないこと

施設への入所のこと

介助者のこと

インターネットの使い方がわからないこと

進学や学校のこと

その他

特に困ったり、不安に思うことはない

無回答

63.9

53.6

52.9

43.3

41.1

22.4

17.5

16.0

14.1

9.9

9.5

9.1

3.4

4.2

4.6

6.1

0 20 40 60 80 (%)
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（３）困難や不安の相談相手〔 児 問３８・者 問４１・精 問３７ 〕 

現在、あなたが相談できるのはだれ（どこ）ですか。（○はいくつでも） 

 

『身体障がい児調査』『知的障がい児調査』では、いずれも「家族・親せき」が９割近くを占めて、

高くなっています。『身体障がい児調査』では、「医療関係者（医師・看護師・ケースワーカー）」も

35.3％と高くなっています。 

『難病児調査』では、４人全員が「家族・親せき」と回答しています。 

『身体障がい者調査』『知的障がい者調査』『難病患者調査』では、いずれも「家族・親せき」が高

く、７割台から８割台となっています。『身体障がい者調査』『難病患者調査』では、「医療関係者（医

師・看護師・ケースワーカー）」が、それぞれ24.4％、37.5％と高くなっています。 

『精神障がい児・者調査』では、「家族・親戚」が最も高く、67.7％となっています。次いで「医療

関係者（医師・看護師・ワーカー）」が44.5％、「友人・知人」が24.3％となっています。 

 

【 身体障がい児調査 】 【 知的障がい児調査 】 

n=(145)  

家族・親せき

医療関係者（医師・看護師・ワーカー）

学校の教職員

友人・知人

同じ障がいをもつ仲間

福祉施設の職員

ホームヘルパー

区のケースワーカーなどの職員

障がい者団体や家族会

障害者地域自立生活支援センター

身体障害者相談員・知的障害者相談員

相談支援専門員

近所の人

民生委員・児童委員

後見人・保佐人・補助人

その他

いない

無回答

89.0

35.2

33.1

25.5

19.3

7.6

5.5

4.8

3.4

2.1

1.4

0.7

0.0

0.0

0.0

4.1

0.0

2.8

0 50 100 (%)
n=(71)  

家族・親せき

学校の教職員

同じ障がいをもつ仲間

友人・知人

医療関係者（医師・看護師・ワーカー）

福祉施設の職員

障がい者団体や家族会

ホームヘルパー

近所の人

障害者地域自立生活支援センター

身体障害者相談員・知的障害者相談員

相談支援専門員

区のケースワーカーなどの職員

民生委員・児童委員

後見人・保佐人・補助人

その他

いない

無回答

88.7

40.8

25.4

22.5

19.7

11.3

8.5

7.0

2.8

2.8

1.4

1.4

1.4

0.0

0.0

7.0

0.0

1.4

0 50 100 (%)
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【 難病児調査 】 

n=(4)  

家族・親せき

学校の教職員

友人・知人

医療関係者（医師・看護師・ワーカー）

同じ障がいをもつ仲間

近所の人

ホームヘルパー

福祉施設の職員

身体障害者相談員・知的障害者相談員

相談支援専門員

民生委員・児童委員

後見人・保佐人・補助人

区のケースワーカーなどの職員

障害者地域自立生活支援センター

障がい者団体や家族会

その他

いない

無回答

100.0

50.0

25.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 50 100 (%)

 

 

【 身体障がい者調査 】          【 知的障がい者調査 】 

n=(1,269)  

家族・親せき

医療関係者（医師・看護師・ワーカー）

友人・知人

福祉施設の職員

同じ障がいをもつ仲間

ホームヘルパー

近所の人

区のケースワーカーなどの職員

障害者地域自立生活支援センター

相談支援専門員

身体障害者相談員・知的障害者相談員

民生委員・児童委員

障がい者団体や家族会

後見人・保佐人・補助人

学校の教職員

その他

いない

無回答

76.4

24.4

21.5

9.1

8.0

6.5

4.5

4.0

2.8

2.6

2.0

1.8

1.6

0.2

0.2

2.4

4.3

7.1

0 50 100 (%) n=(192)  

家族・親せき

福祉施設の職員

医療関係者（医師・看護師・ワーカー）

友人・知人

障害者地域自立生活支援センター

障がい者団体や家族会

同じ障がいをもつ仲間

身体障害者相談員・知的障害者相談員

相談支援専門員

区のケースワーカーなどの職員

ホームヘルパー

近所の人

学校の教職員

後見人・保佐人・補助人

民生委員・児童委員

その他

いない

無回答

76.0

37.5

12.0

9.4

8.9

8.9

7.3

7.3

7.3

5.7

4.2

2.1

2.1

1.0

0.0

5.7

1.6

6.8

0 50 100 (%)
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【 難病患者調査 】             【 精神障がい児・者調査 】 

n=(283)  

家族・親せき

医療関係者（医師・看護師・ワーカー）

友人・知人

同じ障がいをもつ仲間

近所の人

ホームヘルパー

福祉施設の職員

相談支援専門員

区のケースワーカーなどの職員

障がい者団体や家族会

身体障害者相談員・知的障害者相談員

民生委員・児童委員

障害者地域自立生活支援センター

後見人・保佐人・補助人

学校の教職員

その他

いない

無回答

82.3

37.5

28.6

6.7

4.9

3.5

2.8

2.8

1.8

1.8

0.7

0.7

0.7

0.0

0.0

1.8

4.2

4.2

0 50 100 (%) n=(263)  

家族・親せき

医療関係者（医師・看護師・ワーカー）

友人・知人

同じ障がいをもつ仲間

福祉施設の職員

障害者地域自立生活支援センター

区のケースワーカーなどの職員

相談支援専門員

近所の人

障がい者団体や家族会

民生委員・児童委員

身体障害者相談員・知的障害者相談員

ホームヘルパー

後見人・保佐人・補助人

学校の教職員

その他

いない

無回答

67.7

44.5

24.3

18.3

15.2

13.7

12.5

5.3

3.8

3.0

2.3

1.9

1.5

1.5

0.8

6.8

8.0

3.4

0 50 100(%)
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１３．大田区の障がい者施策について 

（１）障害福祉サービス等利用の際のサービス等利用計画作成の認知〔 児 問３９・者 問

４２・精 問３８ 〕 

あなたは、障害福祉サービス等を利用する場合、サービス等利用計画を必ず作成することに

なったことを知っていますか。（○は１つ） 

 

『身体障がい児調査』『知的障がい児調査』『難病児調査』では、いずれも「知らない」が６割以上

と高くなっています。 

『知的障がい児調査』では、「知っている、すでに作成した」が11.3％となっています。 

『身体障がい者調査』『知的障がい者調査』では、「知らない」が、それぞれ59.1％、46.4％と高く

なっています。 

『知的障がい者調査』では、「知っている、すでに作成した」が13.0％となっています。 

『難病患者調査』では、「知っているが、まだ作成していない」が最も高く、77.0％となっています。 

『精神障がい児・者調査』では、「知っている、すでに作成した」が4.9％、「知っているが、まだ知

らない」が5.3％となっています。一方、「知らない」は64.6％となっています。 

身体障がい児 (145)

知的障がい児 (71)

難病児 (4)

身体障がい者 (1,269)

知的障がい者 (192)

難病者 (283)

精神障害児・者 (263)

ｎ
�

11.3

9.2

13.0

6.7

4.9

8.5

7.8

9.9

77.0

5.3

57.7

100.0

59.1

46.4

64.6

0.6

11.0

1.5

20.8

20.9

1.4

8.7

9.9

5.3

2.7

21.1

14.6

(%)
6.9 5.5 73.1 2.112.4

知
っ

て
い
る
、

す
で

に
作
成
し
た

知
っ

て
い
る
が
、

ま

だ
作
成
し
て
い
な
い

知
ら
な
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

 

 

 

 

 

 

 

難病患者 
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（２）区が障がい者施策を進めるにあたって充実させること〔 児 問４２・者 問４３・精 

問３９ 〕 

今後、区が障がい者施策を進めていくにあたって、あなたは、特にどのようなことを充実させ

ていけばよいと思いますか。（○はいくつでも） 

 

『身体障がい児調査』では、「療育、教育など障がい児施策」が最も高く、62.8％となっています。

次いで「手当や年金など、経済的な支援」が61.4％、「医療やリハビリの充実」が59.3％、「災害時の

支援体制の充実」が49.0％と続いています 

『知的障がい児調査』では、「療育、教育などの障がい児施策」が最も高く、71.8％となっています。

次いで「手当や年金など、経済的な支援」が60.6％、「相談支援の充実」が52.1％、「入所施設などの

整備、充実」が43.7％と続いています。 

『難病児調査』では、4人中３人が「働きやすい環境づくり」と回答しています。 

『身体障がい者調査』では、「手当や年金など、経済的な支援」が最も高く、44.1％となっています。

次いで「相談支援の充実」が37.5％、「災害時の支援体制の充実」が28.8％と続いています。 

『知的障がい者調査』では、「手当や年金など、経済的な支援」が最も高く、54.2％となっています。

次いで「相談支援の充実」が43.2％、「入所施設などの整備、充実」が40.1％と続いています 

『難病患者調査』では、「手当や年金など、経済的な支援」が最も高く、50.2％となっています。次

いで「相談支援の充実」が41.7％、「医療やリハビリの充実」」が39.6％と続いています。 

『精神障がい児・者調査』では、「手当や年金など、経済的な支援」が最も高く、60.1％となってい

ます。次いで「相談支援の充実」が50.6％、「働きやすい環境づくり」が44.9％と続いています。 

 

【 身体障がい児調査 】 【 知的障がい児調査 】 

n=(145)  

療育、教育など障がい児施策

手当や年金など、経済的な支援

医療やリハビリの充実

災害時の支援体制整備

相談支援の充実

交通機関や建物などのバリアフリー、ユニ
バーサルデザインの促進

入所施設などの整備、充実

通所施設などの日中活動の場の整備、充
実

働きやすい環境づくり

在宅福祉サービスの充実（ホームヘルプ
サービスなど）

グループホーム・ケアホームの整備

障がい者に配慮された住宅の建設

障がい者施策の対象となっていない障がい
者に対する福祉の充実

ボランティア活動の充実

障害者地域自立生活支援センターの充実

権利擁護や成年後見制度などを利用しや
すくする

余暇活動や趣味をひろげる講座などの充
実

その他

特にない

無回答

62.8

61.4

59.3

49.0

47.6

37.2

34.5

31.7

31.0

29.7

21.4

21.4

20.7

13.8

13.1

10.3

9.7

4.1

0.7

1.4

0 20 40 60 80 (%)
n=(71)  

療育、教育など障がい児施策

手当や年金など、経済的な支援

相談支援の充実

入所施設などの整備、充実

働きやすい環境づくり

グループホーム・ケアホームの整備

災害時の支援体制整備

通所施設などの日中活動の場の整備、充
実

障害者地域自立生活支援センターの充実

医療やリハビリの充実

障がい者施策の対象となっていない障がい
者に対する福祉の充実

権利擁護や成年後見制度などを利用しや
すくする

余暇活動や趣味をひろげる講座などの充
実

障がい者に配慮された住宅の建設

在宅福祉サービスの充実（ホームヘルプ
サービスなど）

交通機関や建物などのバリアフリー、ユニ
バーサルデザインの促進

ボランティア活動の充実

その他

特にない

無回答

71.8

60.6

52.1

43.7

42.3

39.4

36.6

35.2

26.8

25.4

21.1

19.7

19.7

15.5

14.1

14.1

11.3

1.4

1.4

0.0

0 20 40 60 80 (%)
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【 難病児調査 】 

n=(4)  

働きやすい環境づくり

災害時の支援体制整備

手当や年金など、経済的な支援

相談支援の充実

医療やリハビリの充実

グループホーム・ケアホームの整備

入所施設などの整備、充実

障がい者に配慮された住宅の建設

在宅福祉サービスの充実（ホームヘルプ
サービスなど）

権利擁護や成年後見制度などを利用しや
すくする

療育、教育など障がい児施策

通所施設などの日中活動の場の整備、充
実

障害者地域自立生活支援センターの充実

障がい者施策の対象となっていない障がい
者に対する福祉の充実

余暇活動や趣味をひろげる講座などの充
実

ボランティア活動の充実

交通機関や建物などのバリアフリー、ユニ
バーサルデザインの促進

その他

特にない

無回答

75.0

50.0

50.0

25.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 (%)

 
 

【 身体障がい者調査 】          【 知的障がい者調査 】 

n=(1,269)  

手当や年金など、経済的な支援

相談支援の充実

災害時の支援体制の整備

医療やリハビリの充実

入所施設などの整備、充実

在宅福祉サービスの充実（ホームヘルプ
サービスなど）

障がい者に配慮された住宅の建設

交通機関や建物などのバリアフリー、ユニ
バーサルデザインの促進

障がい者施策の対象となっていない障がい
者に対する福祉の充実

働きやすい環境づくり

障がい者に対する虐待の防止

障害者地域自立生活支援センターの充実

グループホームなどの整備、充実

余暇活動や趣味をひろげる講座などの充
実

通所施設などの日中活動の場の整備、充
実

（仮称）障がい者総合サポートセンターの活
用

ボランティア活動の充実

権利擁護や成年後見制度などを利用しや
すくする

療育、教育など障がい児施策

その他

特にない

無回答

44.1

37.5

28.8

28.1

25.6

21.7

21.6

17.7

15.7

13.7

10.8

10.6

10.3

8.7

8.4

7.6

6.5

5.7

4.3

2.5

6.9

13.3

0 20 40 60 80 (%)
n=(192)  

手当や年金など、経済的な支援

相談支援の充実

入所施設などの整備、充実

グループホームなどの整備、充実

災害時の支援体制の整備

通所施設などの日中活動の場の整備、充
実

障がい者に対する虐待の防止

働きやすい環境づくり

在宅福祉サービスの充実（ホームヘルプ
サービスなど）

障がい者に配慮された住宅の建設

権利擁護や成年後見制度などを利用しや
すくする

障害者地域自立生活支援センターの充実

障がい者施策の対象となっていない障がい
者に対する福祉の充実

医療やリハビリの充実

余暇活動や趣味をひろげる講座などの充
実

ボランティア活動の充実

（仮称）障がい者総合サポートセンターの活
用

交通機関や建物などのバリアフリー、ユニ
バーサルデザインの促進

療育、教育など障がい児施策

その他

特にない

無回答

54.2

43.2

40.1

38.5

36.5

34.9

26.6

25.5

24.0

21.4

20.3

20.3

20.3

17.2

16.1

14.1

13.0

10.4

7.3

4.7

5.2

9.9

0 20 40 60 80(%)
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【 難病患者調査 】             【 精神障がい児・者調査 】 

n=(283)  

手当や年金など、経済的な支援

相談支援の充実

医療やリハビリの充実

入所施設などの整備、充実

災害時の支援体制の整備

働きやすい環境づくり

在宅福祉サービスの充実（ホームヘルプ
サービスなど）

障がい者に配慮された住宅の建設

交通機関や建物などのバリアフリー、ユニ
バーサルデザインの促進

障がい者施策の対象となっていない障がい
者に対する福祉の充実

グループホームなどの整備、充実

障がい者に対する虐待の防止

障害者地域自立生活支援センターの充実

通所施設などの日中活動の場の整備、充
実

余暇活動や趣味をひろげる講座などの充
実

ボランティア活動の充実

療育、教育など障がい児施策

権利擁護や成年後見制度などを利用しや
すくする

（仮称）障がい者総合サポートセンターの活
用

その他

特にない

無回答

50.2

41.7

39.6

32.2

31.1

29.3

24.0

21.9

20.8

16.6

15.2

12.7

12.0

9.2

9.2

8.5

8.1

7.1

7.1

2.1

8.5

8.8

0 20 40 60 80(%) n=(263)  

手当や年金など、経済的な支援

相談支援の充実

働きやすい環境づくり

災害時の支援体制整備

障害者地域自立生活支援センターの充実

障がい者に配慮された住宅の建設

障がい者施策の対象となっていない障がい
者に対する福祉の充実

医療やリハビリの充実

入所施設などの整備、充実

障がい者に対する虐待の防止

通所施設などの日中活動の場の整備、充
実

グループホーム・ケアホームの整備

権利擁護や成年後見制度などを利用しや
すくする

在宅福祉サービスの充実（ホームヘルプ
サービスなど）

余暇活動や趣味をひろげる講座などの充
実

（仮称）障がい者総合サポートセンターの活
用

ボランティア活動の充実

療育、教育など障がい児施策

交通機関や建物などのバリアフリー、ユニ
バーサルデザインの促進

その他

特にない

無回答

60.1

50.6

44.9

32.7

28.9

24.3

24.0

22.8

20.5

20.5

19.8

17.5

17.1

15.6

14.1

13.7

11.4

9.9

9.5

6.1

4.6

4.6

0 20 40 60 80 (%)
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１４．自由意見 

区の障がい者福祉施策について、ご意見等がございましたらご自由に記入ください。 

 

ここでは自由意見の件数を示します。複数の分野にまたがる意見については、それぞれの分野で計

上しています。 

 

（１）身体・知的障がい児、難病児調査 

『身体障がい児調査』では、サービスに関する意見が最も多く、15件となっています。次いで、生

活環境、医療・健康に関する意見が８件と続いています。 

『知的障がい児調査』では、療養・教育に関する意見が最も多く、９件となっています。次いで、

サービスに関する意見が５件と続いています。 

『難病児調査』では意見はありませんでした。 

 

【身体障がい児調査】 

  

n = ( 5 1 )   

サ ー ビ ス

生活環境

医 療 ・ 健 康

情 報 ・ 相 談

療 育 ・ 教 育

行 政 の 対 応 ・ 制 度 ・ 手 続 き

経 済 事 情 ・ 経 済 的 支 援

将 来 の 不 安

区 民 の 障 が い 理 解

15

8

8

7

6

2

2

2

1

0 5 10 15 20

 

 

【知的障がい児調査】 

  

n = ( 2 3 )   

療 育 ・ 教 育

サ ー ビ ス

ア ン ケ ー ト

将 来 の 不 安

行 政 の 対 応 ・ 制 度 ・ 手 続 き

医 療 ・ 健 康

介助者支援

9

5

4

2

1

1

1

0 2 4 6 8 10
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（２）身体・知的障がい者、難病患者、精神障がい児・者調査 

 

『身体障がい児調査』では、サービスに関する意見が最も多く、42件となっています。次いで、情

報・相談に関する意見が20件となっています。 

『知的障がい児調査』では、サービスに関する意見が14件、将来の不安に関する意見が５件となっ

ています。 

『難病患者調査』では、サービスに関する意見が11件で最も多く、次いで、行政の対応・制度・手

続きに関する意見が８件で続いています。 

『精神障がい児・者調査』では、アンケートに関する意見が最も多く、16件となっています。次い

で、生活環境に関する意見が12件と続いています。 

 

【身体障がい者調査】 

  

n = ( 1 8 2 )   

サ ー ビ ス

情 報 ・ 相 談

経 済 事 情 ・ 経 済 的 支 援

生活環境

区 民 の 障 が い 理 解

行 政 の 対 応 ・ 制 度 ・ 手 続 き

医 療 ・ 健 康

将 来 の 不 安

ア ン ケ ー ト

就労

防災

その他

42

20

14

14

14

13

12

10

7

3

2

31

0 10 20 30 40 50

 

 

【知的障がい者調査】 

  

n = ( 3 7 )   

サ ー ビ ス

将 来 の 不 安

ア ン ケ ー ト

経 済 事 情 ・ 経 済 的 支 援

区 民 の 障 が い 理 解

情 報 ・ 相 談

生活環境

医 療 ・ 健 康

その他

14

5

4

3

2

1

1

1

6

0 5 10 15
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【難病患者調査】 

  

n = ( 3 7 )   

サ ー ビ ス

行 政 の 対 応 ・ 制 度 ・ 手 続 き

情 報 ・ 相 談

就労

ア ン ケ ー ト

医 療 ・ 健 康

経 済 事 情 ・ 経 済 的 支 援

将 来 の 不 安

その他

11

8

3

3

2

2

1

1

6

0 2 4 6 8 10 12

 

 

【精神障がい児・者調査】 

  

n = ( 7 3 )   

ア ン ケ ー ト

生活環境

就労

区 民 の 障 が い 理 解

医 療 ・ 健 康

行 政 の 対 応 ・ 制 度 ・ 手 続 き

経 済 事 情 ・ 経 済 的 支 援

情 報 ・ 相 談

ア ン ケ ー ト

将 来 の 不 安

その他

16

12

7

5

5

4

4

3

2

1

14

0 5 10 15 20
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１．事業者概要 

問１ 無記名でもかまいませんが、貴事業所の概要について差し支えない範囲でご記入くださ

い。    

 

■ 事業所の職員数 

 

「９人以下」（36.1％）と「20～29人以下」（17.5％）が高くなっています。次いで「10～19人」が

16.5％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 常勤職員の割合 

「25％未満」が最も高く、29.9％となっています。これに「25％以上～50％未満」の

9.3％を合わせると、常勤職員が50％を下回っている事業所が、39.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25％未満
29.9%

25～50％未満
9.3%

50～75％未満

21.6%

75％以上
26.8%

無回答
12.4%

９人以下
36.1%

10～19人
16.5%

20～29人

17.5%

30～49人
15.5%

50人以上

2.1%

無回答

12.4%
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■ 運営主体の形態 

  

「株式会社・有限会社」が最も高く、38.1％となっています。次いで「社会福祉法人」が27.8％、

「ＮＰＯ」が19.6％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 障害者サービス割合 

 

「100％」が最も高く、42.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50％未満
33.0%

無回答
15.5%

100%

42.3%

50％～100％未満
9.3%

社会福祉法人

27.8%

医療法人
0.0%

財団・社団
0.0%株式会社・有限会社

38.1%

その他

6.2%

無回答

8.2%

ＮＰＯ
19.6%
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問２ 貴事業所が提供している障がい者（児）に対するサービス種類名、サービスごとの利用

者（うち大田区民人数）を記入ください。なお、重複障がいは主たる障がいで計上して

ください。 

 

「訪問系サービス」を提供している事業所が最も高く、46.0％となっています。次いで「日中活動

系サービス」が36.0％、「地域生活支援サービス」が29.0％と続きます。 

 

n=(97)  

訪問系サービス

日中活動系サービス

地域生活支援サービス

居住系サービス

相談支援

その他

無回答

46.0

36.0

29.0

7.0

5.0

3.0

6.0

0 10 20 30 40 50 (%)

 

 

 

２．事業運営の概要 

問３ 貴事業所の平成24年度の事業の収支（黒字・赤字）の状況をお答えください。 

（○は１つ） 

 

「ほぼ収支が均衡した」が最も高く、35.1％となっています。次いで、「黒字だった」が27.8％、

「大幅な赤字だった」が12.4％、「やや赤字だった」が8.2％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

黒字だった

27.8%

やや赤字だった
8.2%

大幅な赤字だった
12.4%

わからない
7.2%

無回答
9.3%

ほぼ収支が均衡した

35.1%
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問４ 昨年度に比べて、貴事業所における新規のサービス提供依頼者数の動向をお答えくださ

い。（○は１つ） 

 

「かなり増えてきている」と「増えてきている」を合わせると51.5％となっています。一方、「変わ

らない」は35.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 【問４で「１ かなり増えてきている」「２ 増えてきている」とした事業所にお聞き

します】サービス提供依頼者数の増加に対応できているかをお答えください。 

（○は１つ） 

 

「対応できている」が36.0％となっています。一方、「対応できていない（断っている）ことが時々

ある」が50.0％、「対応がまったくできない状況にある」が14.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

対応できている
36.0%

対応できていない

（断っている）ことが
時々ある

50.0%

対応がまったくできな
い状況にある

14.0%

かなり増えてきている

8.2%

増えてきている

43.3%
変わらない

35.1%

無回答
5.2%

減っている
7.2%

かなり減っている

1.0%
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問６ 貴事業所のサービスの質の評価に関する取り組み状況についてお答えください。（○は

各項目それぞれ１つ） 

 

『サービスの質の自己評価』『利用者からの評価』は、「定期的に実施・受けている」が４割前後と

なっています。一方、『第三者評価』については、「定期的に実施・受けている」「検討中である」「実

施・受ける予定はない」が、いずれも２割台半ばを超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 【第三者評価について「４ 実施・受ける予定はない」事業所にお聞きします】その理

由をお答えください。（○はいくつでも） 

 

「費用がかかり過ぎる」が最も高く、70.4％となっています。次いで「メリットを感じない」が

40.7％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=(27)  

費用がかかりすぎる

メリットを感じない

対象になってない

その他

70.4

40.7

7.4

14.8

0 20 40 60 80 (%)

n=(97)

サービスの質の自己評価

利用者からの評価

第三者評価

37.1

28.9

20.6

15.5

28.9

25.8

10.3

27.8

3.1

2.1

(%)
43.3 18.6 24.7 8.2 5.2

定
期
的
に
実
施
・
受

け
て
い
る

今
後
、

実
施
・
受
け

る
予
定
で
あ
る

検
討
中
で
あ
る

実
施
・
受
け
る
予
定

は
な
い

無
回
答
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問８ 次の項目についての貴事業所の対応状況をお答えください。 

（○は各項目それぞれ１つ） 

 

いずれの項目とも、「十分に行っている」と「ある程度行っている」を合わせると、７割を超えてい

ます。とくに、「利用者への重要事項の説明」「利用者との文書による契約の締結」については、「十分

に行っている」が８割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=(97)

苦情・相談の把握・対応

苦情の原因分析とサービスへのフィードバック

 サービス提供時の事故発生に
対する対応マニュアルの整備

サービス提供時の事故発生の
原因分析とサービスへのフィードバック

感染症予防や発生時の対応マニュアルの整
備

感染症予防対策

災害時対応マニュアルの作成

支援困難者への対応

サービス提供者としての
基本姿勢・介護理念の徹底・教育

職員のマナーやコミュニケーション技術の教
育

職員の介護技術の向上に関する研修参加

利用者への重要事項の説明

利用者との文書による契約の締結

個人情報の管理と保護の徹底

制度に関する最新情報の取得

事業所の情報公開への取り組み

47.4

48.5

44.3

46.4

50.5

45.4

27.8

45.4

32.0

37.1

85.6

89.7

76.3

47.4

41.2

45.4

37.1

41.2

42.3

45.4

37.1

46.4

48.5

56.7

47.4

14.4

9.3

23.7

45.4

42.3

4.1

10.3

9.3

7.2

15.5

16.5

5.2

9.3

7.2

5.2

12.4

6.2

6.2

0.0

0.0

0.0

2.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.1

1.0

1.0

3.1

2.1

3.1

2.1

2.1

0.0

0.0

0.0

2.1

2.1

1.0

2.1

1.0

2.1

2.1

2.1

1.0

2.1

2.1

(%)
57.7 40.2 1.0

0.0
1.0

十
分
に
行
っ

て
い
る

あ
る
程
度
行
っ

て
い

る あ
ま
り
行
っ

て
い
な

い 行
っ

て
い
な
い

無
回
答
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問９ 利用者や家族から貴事業所に寄せられる苦情の内容をお答えください。 

（○は多いものから５つまで） 

 

「サービスの質や内容に関すること」が最も高く、27.8％となっています。次いで「従事者（サー

ビス提供者）の態度や言葉づかい等に関すること」が18.6％、「従事者（サービス提供者）の介護技術

に関すること」が11.3％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=(97)  

サービスの質や内容に関すること

従事者（サービス提供者）の態度や言葉づかい等に関するこ
と

従事者（サービス提供者）の介護技術に関すること

サービス提供にかかる他機関との連携等に関すること

サービス利用等の手続きに関すること

制度やサービスの説明に関すること

事故やその後の対応に関すること

重要事項説明や契約に関すること

情報管理に関すること

利用料に関すること

その他

特に苦情はない

無回答

27.8

18.6

11.3

7.2

3.1

2.1

9.3

1.0

2.1

4.1

7.2

46.4

4.1

0 10 20 30 40 50 (%)
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問10 利用者や家族から貴事業所に寄せられる苦情に対して、どのような対応をしましたか。 

 

利用者や家族からの苦情への対応方法としては、次のとおりです。 

 

苦情への対応方法 合計 

１ 利用者への説明と改善に向けた取組 ３６  

２ 事業所内での情報共有・従事者への説明 ８  

３ 行政（区）に連絡・相談 ２  

 

 

 

１ 利用者への説明と改善に向けた取組 （３６件） 

・ 苦情が寄せられた事実の謝罪と、改善策・再発防止策の説明を利用者や家族に行う。 

・ 苦情の内容を十分に聞きとり、研修等に反映させたり、ヘルパー交代を行っている。 

 

２ 事業所内での情報共有・従事者への説明 （８件） 

  ・職員ミーティング内で情報共有を行い、対策を挙げ、対応を行っている。相手から話を聞き、

状況に応じて対応している。 

  ・ご本人やご家族の方々のご意見を真摯に受け止め、謝罪。今後のサービス提供、運営に活かし

ていく必要性から、事業所内で対応、情報共有している。 

 

３ 行政（区）に連絡・相談 （２件） 

  ・その都度、区役所に報告・相談をしてきました。オンブズマンからの聞き取りもあり、現状・

経緯について説明しました。 
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問11 貴事業所が事業を運営する上での主な課題をお答えください。（○は３つまで） 

 

「スタッフの確保」が最も高く、52.6％となっています。次いで「スタッフの人材育成」が35.1％、

「設備・スタッフなどが不足し、利用者のニーズに応えられない」が30.9％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問12 貴事業所では、人材を確保するためにどのような取り組みを行っているかをお答えくだ

さい。（○はいくつでも） 

 

「求人広告等」が最も高く、56.7％となっています。次いで「実習生・研修生の積極的な受け入

れ」が37.1％、「ホームページ等での広報」が36.1％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=(97)  

賃金の改善

資格取得にかかる費用の助成

福利厚生の充実

ホームページ等での広報

実習生・研修生の積極的な受け入れ

法人間での人事異動の実施

求人広告等

その他

無回答

34.0

25.8

18.6

36.1

37.1

24.7

56.7

9.3

4.1

0 20 40 60 (%)

n=(97)  

新規利用者の獲得が困難

利用者一人当たりの利用量が少ない

設備・スタッフなどが不足し、利用者のニーズに応えられない

利用者や家族がサービスをよく理解していない

利用者の身体状況の把握がむずかしい

利用者からの苦情や事故への対応

訪問や送迎が非効率（エリアが広いなど）

スタッフの確保

スタッフの人材育成

責任者など中堅人材の確保・育成

他のサービス事業所との競合が激しい

他のサービス事業所との連携

医療機関との連携

報酬単価が低い

その他

特に課題はない

無回答

16.5

13.4

30.9

14.4

4.1

2.1

5.2

52.6

35.1

28.9

1.0

16.5

10.3

21.6

8.2

0.0

2.1

0 20 40 60 (%)
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問13 貴事業所では、人材を育成するためにどのような取り組みを行っているかをお答えくだ

さい。（○はいくつでも） 

 

「内部・外部研修・研究会の実施」が最も高く、83.5％となっています。次いで「ＯＪТの実施」

が43.3％、「資格取得支援」が38.1％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．虐待防止 

問14 これまでに貴事業所で虐待に対応されたことはありましたか。（○は１つ） 

 

「ある」が8.2％となっています。一方。「ない」は88.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.2 88.7 3.1

ｎ

(97)

(%)

あ
る

な
い

そ
の
他

n=(97)  

ＯＪＴの実施

内部・外部研修・研究会の実施

資格取得支援

人事評価制度の実施

その他

無回答

43.3

83.5

38.1

22.7

5.2

2.1

0 20 40 60 80 100 (%)
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問15 【問14で「１」または「３」を回答した事業所にお聞きします】どのような対応された

かお答えください。（○はいくつでも） 

 

「区の地域福祉課ケースワーカーに相談した」が最も高く、45.5％となっています。次いで「自法

人内で対応した」が18.2％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問16 貴事業所では、どのようにして虐待防止へ取り組まれているかをお答えください。 

（○はいくつでも） 

 

「事業所内で従業員向けに研修している」が最も高く、58.8％となっています。次いで「区の虐待

防止センターの連絡先を掲示している」が22.7％、「虐待防止委員会を設置している」が9.3％と続い

ています。一方、「特に取り組んでいない」は18.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=(97)  

事業所内で従業員向けに研修を実施している

区の虐待防止センターの連絡先を掲示している

虐待防止委員会を設置している

身体拘束ガイドラインを作成している

その他

特に取り組んでいない

無回答

58.8

22.7

9.3

8.2

17.5

18.6

4.1

0 20 40 60 (%)

n=(11)  

自法人内で対応した

他事業所に相談した

区の障害者虐待防止センターに通報した

区の地域福祉課ケースワーカーに相談した

その他

18.2

0.0

0.0

45.5

54.5

0 20 40 60 (%)
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４．今後の事業展開 

問17 貴事業所における平成24年度のサービス事業量の実績と、平成25～27年度のサービス事

業見込み量をわかる範囲でお答えください。サービス事業量は、平成24年度実績から月

平均の利用実績をご記入ください。 

 

平成24年度の各サービスの実施から平成27年度の見込みへの伸びをみると、増加が見込まれるもの

では「同行援護」「移動支援」「就労継続支援（Ｂ型）」が高くなっています。 

 

サービス種類 

サービス事業量（有効回答数） 

伸び率 平成24年度 

実績 

平成27年度 

見込み 

居宅介護 5,543 6,614 119.3％ 

重度訪問介護 2,978 2,573 86.4％ 

行動援護 284 22 7.7％ 

重度障害者等包括支援 0 0 - 

生活介護 3,038 3,102 102.1％ 

自立訓練（機能訓練） 230 229 99.6％ 

自立訓練（生活訓練） 27 30 111.1％ 

就労移行支援 913 927 101.5％ 

就労継続支援（Ａ型） 0 0 - 

就労継続支援（Ｂ型） 3,744 4,394 117.4％ 

療養介護 0 0 - 

児童デイサービス    

短期入所 237 255 107.6％ 

共同生活介護 1,250 1,262 101.0％ 

共同生活援助 1,141 1,149 100.7％ 

施設入所支援 1,508 1,516 100.5％ 

同行援護 481 885 184.0％ 

放課後等デイサービス 0 0 - 

移動支援 3,813 9,892 259.4％ 

その他 20 143 715.0％ 
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問18 今後、相談支援事業所の指定を受ける予定はありますか。（○は１つ） 

 

「ある」が18.6％、「ない」が52.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問19 施設を運営していくうえで、困っていること、今後困るだろうと考えられることをお答

えください。（○はいくつでも） 

 

「サービス等利用計画への対応」が最も高く、38.1％となっています。次いで「利用者の高齢化へ

の対応」が36.1％、「施設外の支援（通院の同行、就労支援、生活支援など）の費用負担」が22.7％と

続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=(97)  

利用者の高齢化への対応

施設外の支援（通院の同行、
就労支援、生活支援など）の費用負担

サービス等利用計画への対応

その他

特にない

無回答

36.1

22.7

38.1

20.6

11.3

19.6

0 10 20 30 40 (%)

18.6 52.6 24.7 4.1

ｎ

(97)

(%)

あ
る

な
い

そ
の
他

無
回
答
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５．自由意見 

区の障がい者福祉施策について、ご意見等がございましたらご自由に記入ください。 

 

ここでは、自由意見の件数を示します。複数の分野にまたがる意見については、それぞれの分野で

計上しています。 

 

 

n=(24)  

行政への対応

サービス内容

運営体制

事業収支や報酬体系

10

8

4

2

0 2 4 6 8 10 12
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資 料 
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単純集計表（１）身体・知的障がい・難病児調査 

 

問１　現在の状況

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0

自宅 136 93.8 69 97.2 4 100.0

入院中（３ヶ月未満） 1 0.7      -      -      -      -

入院中（３ヶ月以上） 5 3.4      -      -      -      -

施設に入所中 1 0.7 1 1.4      -      -

その他      -      -      -      -      -      -

大田区外に転出      -      -      -      -      -      -

無回答 2 1.4 1 1.4      -      -

問２　記入者

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
本人 21 14.5 8 11.3 3 75.0
家族 123 84.8 63 88.7 1 25.0
その他      -      -      -      -      -      -
無回答 1 0.7      -      -      -      -

問３　(1) 性別

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
男性 79 54.5 55 77.5 2 50.0
女性 66 45.5 16 22.5 2 50.0
無回答      -      -      -      -      -      -

問３　(2) 年齢

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
４歳以下 38 26.2 8 11.3      -      -
５～９歳 44 30.3 23 32.4      -      -
10～14歳 38 26.2 24 33.8 1 25.0
15歳以上 25 17.2 16 22.5 3 75.0

問４　住居形態

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
持ち家・分譲マンション 92 63.4 48 67.6 3 75.0
借家・民間賃貸アパート・マンション 38 26.2 15 21.1 1 25.0
公的賃貸住宅（都営・区営・公社など） 10 6.9 4 5.6      -      -
グループホーム・ケアホーム・通勤寮 1 0.7      -      -      -      -
高齢者住宅（シルバーピア・高齢者アパートな
ど）

     -      -      -      -      -      -
その他 4 2.8 4 5.6      -      -

難病児調査

難病児調査

難病児調査

難病児調査

難病児調査
項目名

身体障がい児調査 知的障がい児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査
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問５　同居者

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
ひとり暮らし      -      -      -      -      -      -
父 133 91.7 60 84.5 3 75.0
母 142 97.9 69 97.2 4 100.0
配偶者（夫・妻）      -      -      -      -      -      -
子（子の配偶者も含む）      -      -      -      -      -      -
兄弟・姉妹 89 61.4 44 62.0 2 50.0
祖父母 13 9.0 10 14.1 1 25.0
その他の親せき 1 0.7 2 2.8      -      -
寮・施設の職員や仲間 1 0.7      -      -      -      -
その他      -      -      -      -      -      -

問６　障害の種類

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
身体障害者手帳 145 100.0 11 15.5 1 25.0
愛の手帳 53 36.6 71 100.0 1 25.0
精神障害者保健福祉手帳 2 1.4      -      -      -      -
発達障がいに係る診断をうけている 4 2.8 5 7.0      -      -
その他（難病等、高次脳機能障がい） 1 0.7      -      - 4 100.0
わからない      -      -      -      -      -      -

問７　障害の程度／１身体障害者手帳

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 11 100.0 1 100.0
１級 71 49.0 4 36.4      -      -
２級 28 19.3 3 27.3      -      -
３級 21 14.5 2 18.2      -      -
４級 13 9.0      -      -      -      -
５級 6 4.1      -      -      -      -
６級 5 3.4      -      -      -      -
無回答 1 0.7 2 18.2 1 100.0

問７　障害の程度／２愛の手帳

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 53 100.0 71 100.0 1 100.0
１度 7 13.2 2 2.8      -      -
２度 26 49.1 15 21.1      -      -
３度 11 20.8 19 26.8      -      -
４度 8 15.1 31 43.7 1 100.0
無回答 1 1.9 4 5.6      -      -

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査
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問７　障害の程度／３精神障害者保健福祉手帳

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 2 100.0      -      -      -      -
１級 1 50.0      -      -      -      -
２級      -      -      -      -      -      -
３級 1 50.0      -      -      -      -
無回答      -      -      -      -      -      -

問７　身体障害の種類

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 11 100.0 1 100.0
肢体不自由（上肢） 51 35.2 3 27.3      -      -
肢体不自由（下肢） 51 35.2 4 36.4      -      -
肢体不自由（体幹） 64 44.1 5 45.5      -      -
視覚障がい 7 4.8      -      -      -      -
聴覚・平衡機能障がい 13 9.0 1 9.1      -      -
音声・言語・そしゃく機能障がい 2 1.4 2 18.2      -      -
内部障がい 25 17.2      -      -      -      -
難病等 8 5.5 1 9.1 1 100.0
無回答 1 0.7 1 9.1      -      -

問８　障がいの状態になった時期

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
出生時 98 67.6 25 35.2      -      -
乳幼児期（０～５歳） 38 26.2 37 52.1      -      -
学齢期（小学校入学～中学校卒業まで） 7 4.8 2 2.8 4 100.0
高校入学後      -      -      -      -      -      -
わからない 2 1.4 5 7.0      -      -
無回答      -      - 2 2.8      -      -

問９　障害があるとわかってからの対応

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
専門機関などの助言指導を受けた 91 62.8 51 71.8 3 75.0
療育施設などの紹介を受けた 81 55.9 52 73.2 1 25.0
保健師などの訪問を受けた 29 20.0 14 19.7      -      -
早期訓練を始) めた 68 46.9 32 45.1 1 25.0
その他 15 10.3 6 8.5      -      -
どうしてよいかわからなかった 4 2.8      -      -      -      -
特に対応をとらなかった 5 3.4 1 1.4 1 25.0
無回答 2 1.4 2 2.8      -      -

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査
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問10　障害の早期発見、早期訓練を充実させるために必要なこと  

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
乳幼児の健康診断を充実させる 47 32.4 13 18.3 1 25.0
保健師や医師が家庭訪問をして発達や養育を支援
する

23 15.9 8 11.3      -      -
専門家による相談体制を充実させる 63 43.4 31 43.7 3 75.0
利用できるサービスについて、的確な情報を提供
する

61 42.1 25 35.2 1 25.0
わかばの家や保育園などでの受け入れを充実させ
る

20 13.8 31 43.7      -      -
専門機関と連携し、機能訓練を充実させる 61 42.1 19 26.8 1 25.0
その他 3 2.1 2 2.8      -      -
無回答      -      - 2 2.8      -      -

問11　健康や医療について不安や困っていること

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
障がいの重度化や病気の悪化が不安 89 61.4 24 33.8 3 75.0
栄養管理がむずかしい（食べ物がのみこみにくい
など） 23 15.9 8 11.3      -      -
薬の管理（決められた量・時間などを守って服用
するなど）がむずかしい 12 8.3 7 9.9 1 25.0
障がいについての専門の医療機関がない 35 24.1 24 33.8 1 25.0
休日や夜間に対応してくれる医療機関がない 9 6.2 1 1.4      -      -
通院のための介助者が確保しにくい 24 16.6 2 2.8      -      -
通院のための交通機関が整備されていない 21 14.5 2 2.8      -      -
医療機関がバリアフリー化されていない 8 5.5 1 1.4      -      -
医療や健康に関して気軽に相談できない 17 11.7 13 18.3      -      -
治療の説明が十分理解できない 5 3.4 4 5.6      -      -
医療費の負担が大きい 13 9.0 5 7.0      -      -
障がいが理由で医療拒否をされたことがある 6 4.1 7 9.9      -      -
その他 23 15.9 8 11.3      -      -
特に不安はない 14 9.7 16 22.5 1 25.0
無回答 5 3.4 1 1.4      -      -

難病児調査

難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査

項目名【複数回答】
身体障がい児調査 知的障がい児調査



集計表 
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問12　日常生活の中での介助や支援

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
食事 81 55.9 17 23.9      -      -
排泄 90 62.1 23 32.4      -      -
入浴 92 63.4 32 45.1      -      -
寝返り 25 17.2 4 5.6      -      -
着替え 81 55.9 21 29.6      -      -
調理・掃除・洗濯などの家事 51 35.2 33 46.5      -      -
室内の移動 51 35.2 6 8.5      -      -
洗顔･ 歯みがき 80 55.2 24 33.8      -      -
電話（携帯など） 34 23.4 24 33.8      -      -
お金の管理 45 31.0 39 54.9 1 25.0
日常の買い物 48 33.1 29 40.8      -      -
通院、通勤･ 通学 92 63.4 49 69.0 1 25.0
上記以外の外出 54 37.2 35 49.3      -      -
日常での意思の伝達 46 31.7 38 53.5      -      -
文章の理解や読み書き 43 29.7 42 59.2      -      -
薬の管理・服薬 72 49.7 29 40.8 1 25.0
区役所や事業所の手続き 58 40.0 34 47.9 2 50.0
その他 8 5.5 2 2.8      -      -
介助や支援は必要ない 15 10.3 5 7.0 1 25.0
無回答 4 2.8 1 1.4      -      -

問13　主な介助者

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
特に介助や支援はうけていない 15 10.3 6 8.5 2 50.0
配偶者（夫または妻）      -      -      -      -      -      -
父 25 17.2 12 16.9      -      -
母 98 67.6 50 70.4 2 50.0
子（子の配偶者も含む）      -      - 1 1.4      -      -
兄弟・姉妹      -      -      -      -      -      -
祖父母 2 1.4 1 1.4      -      -
その他の親せき      -      -      -      -      -      -
近所の人      -      -      -      -      -      -
病院の職員（看護師など）      -      -      -      -      -      -
訪問看護師      -      -      -      -      -      -
施設の職員 1 0.7      -      -      -      -
ホームヘルパー      -      - 1 1.4      -      -
ボランティア      -      -      -      -      -      -
その他      -      -      -      -      -      -
無回答 4 2.8      -      -      -      -

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名【複数回答】
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査
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問14　主な介助者が介助ができない場合の対応

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 126 100.0 65 100.0 2 100.0
同居している他の家族に頼む 84 66.7 42 64.6 2 100.0
同居していない家族や親せきに頼む 44 34.9 27 41.5      -      -
近所の人や友人・知人に頼む 10 7.9 4 6.2      -      -
介護や家事援助などを行うホームヘルプサービス
を利用する 29 23.0 13 20.0      -      -
ボランティアに頼む 3 2.4 2 3.1      -      -
短期入所（ショートステイ）を利用する 23 18.3 11 16.9      -      -
緊急一時保護（家庭委託、特別介護人派遣など）
を利用する 32 25.4 16 24.6      -      -
その他 9 7.1 2 3.1      -      -
よくわからない 3 2.4 2 3.1      -      -
無回答 7 5.6 2 3.1      -      -

問15-1　この１年間の利用サービス

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 43 100.0 10 100.0      -      -
居宅介護（ホームヘルプ） 21 48.8 2 20.0      -      -
重度訪問介護 7 16.3      -      -      -      -
行動援護 4 9.3 1 10.0      -      -
同行援護 3 7.0      -      -      -      -
重度障害者等包括支援      -      -      -      -      -      -
生活介護 2 4.7      -      -      -      -
療養介護 3 7.0      -      -      -      -
短期入所（ショートステイ） 13 30.2 8 80.0      -      -
施設入所支援 2 4.7 1 10.0      -      -
共同生活介護（ケアホーム）      -      -      -      -      -      -
共同生活援助（グループホーム）      -      -      -      -      -      -
自立訓練（機能訓練） 12 27.9      -      -      -      -
自立訓練（生活訓練） 7 16.3      -      -      -      -
就労移行支援 1 2.3      -      -      -      -
就労継続支援（Ａ型） 1 2.3      -      -      -      -
就労継続支援（Ｂ型） 1 2.3      -      -      -      -
地域移行支援 1 2.3 1 10.0      -      -
地域定着支援 1 2.3 1 10.0      -      -
計画相談支援 1 2.3 1 10.0      -      -

全体 49 100.0 25 100.0      -      -
移動支援 21 42.9 23 92.0      -      -
コミュニケーション支援 3 6.1      -      -      -      -
日常生活用具の給付 35 71.4 1 4.0      -      -
地域活動支援センター 2 4.1 1 4.0      -      -
訪問入浴サービス 3 6.1 1 4.0      -      -
日中一時支援 11 22.4 3 12.0      -      -

全体 43 100.0 30 100.0      -      -
障害児通所・児童発達支援 20 46.5 15 50.0      -      -
障害児通所・医療型児童発達支援 23 53.5 2 6.7      -      -
障害児通所・放課後等デイサービス 10 23.3 16 53.3      -      -
障害児通所・保育所等訪問支援 4 9.3      -      -      -      -

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名【複数回答】
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査
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問15-2　今後３年間の利用意向／(ｱ) 居宅介護
（ホームヘルプ）

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
現在と同じ程度に利用したい 13 9.0 2 2.8      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 18 12.4 1 1.4      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 29 20.0 20 28.2 2 50.0
無回答 85 58.6 48 67.6 2 50.0

(ｲ) 重度訪問介護

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
現在と同じ程度に利用したい 6 4.1      -      -      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 13 9.0      -      -      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 35 24.1 21 29.6 2 50.0
無回答 91 62.8 50 70.4 2 50.0

(ｳ) 行動援護

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
現在と同じ程度に利用したい 2 1.4 1 1.4      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 16 11.0 2 2.8      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 35 24.1 19 26.8 2 50.0
無回答 92 63.4 49 69.0 2 50.0

(ｴ) 同行援護

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
現在と同じ程度に利用したい 2 1.4      -      -      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 9 6.2      -      -      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 36 24.8 21 29.6 2 50.0
無回答 98 67.6 50 70.4 2 50.0

(ｵ) 重度障害者等包括支援

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
現在と同じ程度に利用したい      -      -      -      -      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 13 9.0      -      -      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 34 23.4 21 29.6 2 50.0
無回答 98 67.6 50 70.4 2 50.0

(ｶ) 生活介護

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
現在と同じ程度に利用したい 2 1.4      -      -      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 10 6.9 2 2.8      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 36 24.8 20 28.2 2 50.0
無回答 97 66.9 49 69.0 2 50.0

身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

難病児調査

難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査

項目名
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(ｷ) 療養介護

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
現在と同じ程度に利用したい      -      -      -      -      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 12 8.3      -      -      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 35 24.1 21 29.6 2 50.0
無回答 98 67.6 50 70.4 2 50.0

(ｸ) 短期入所（ショートステイ）

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
現在と同じ程度に利用したい 4 2.8 4 5.6      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 27 18.6 10 14.1      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 30 20.7 15 21.1 2 50.0
無回答 84 57.9 42 59.2 2 50.0

(ｹ) 施設入所支援

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
現在と同じ程度に利用したい 1 0.7      -      -      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 4 2.8 1 1.4      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 41 28.3 21 29.6 2 50.0
無回答 99 68.3 49 69.0 2 50.0

(ｺ) 共同生活介護（ケアホーム）

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
現在と同じ程度に利用したい      -      -      -      -      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 5 3.4 1 1.4      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 41 28.3 21 29.6 2 50.0
無回答 99 68.3 49 69.0 2 50.0

(ｻ) 共同生活援助（グループホーム）  

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
現在と同じ程度に利用したい      -      -      -      -      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 4 2.8 3 4.2      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 42 29.0 20 28.2 2 50.0
無回答 99 68.3 48 67.6 2 50.0

(ｼ) 自立訓練（機能訓練）

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
現在と同じ程度に利用したい 6 4.1      -      -      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 17 11.7 1 1.4      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 30 20.7 20 28.2 2 50.0
無回答 92 63.4 50 70.4 2 50.0

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査
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(ｽ) 自立訓練（生活訓練）

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
現在と同じ程度に利用したい 4 2.8      -      -      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 18 12.4 1 1.4      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 31 21.4 20 28.2 2 50.0
無回答 92 63.4 50 70.4 2 50.0

(ｾ) 就労移行支援

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
現在と同じ程度に利用したい 1 0.7      -      -      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 2 1.4 9 12.7      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 40 27.6 16 22.5 2 50.0
無回答 102 70.3 46 64.8 2 50.0

(ｿ) 就労継続支援（Ａ型）

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
現在と同じ程度に利用したい 1 0.7      -      -      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 3 2.1 7 9.9      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 41 28.3 18 25.4 2 50.0
無回答 100 69.0 46 64.8 2 50.0

(ﾀ) 就労継続支援（Ｂ型）

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
現在と同じ程度に利用したい 1 0.7      -      -      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 2 1.4 9 12.7      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 41 28.3 17 23.9 2 50.0
無回答 101 69.7 45 63.4 2 50.0

(ﾁ) 地域移行支援

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
現在と同じ程度に利用したい 1 0.7 1 1.4      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 2 1.4      -      -      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 41 28.3 20 28.2 2 50.0
無回答 101 69.7 50 70.4 2 50.0

(ﾂ) 地域定着支援

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
現在と同じ程度に利用したい 1 0.7 1 1.4      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 1 0.7      -      -      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 42 29.0 20 28.2 2 50.0
無回答 101 69.7 50 70.4 2 50.0

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査
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(ﾃ) 計画相談支援

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
現在と同じ程度に利用したい 1 0.7 1 1.4      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 14 9.7 3 4.2      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 36 24.8 18 25.4 2 50.0
無回答 94 64.8 49 69.0 2 50.0

(ﾄ) 移動支援

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
現在と同じ程度に利用したい 11 7.6 15 21.1      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 28 19.3 12 16.9      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 26 17.9 8 11.3 2 50.0
無回答 80 55.2 36 50.7 2 50.0

(ﾅ) コミュニケーション支援

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
現在と同じ程度に利用したい 2 1.4      -      -      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 8 5.5 2 2.8      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 34 23.4 20 28.2 2 50.0
無回答 101 69.7 49 69.0 2 50.0

(ﾆ) 日常生活用具の給付

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
現在と同じ程度に利用したい 25 17.2      -      -      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 17 11.7 1 1.4      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 23 15.9 20 28.2 2 50.0
無回答 80 55.2 50 70.4 2 50.0

(ﾇ) 地域活動支援センター

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
現在と同じ程度に利用したい 2 1.4 1 1.4      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 11 7.6 3 4.2      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 30 20.7 16 22.5 2 50.0
無回答 102 70.3 51 71.8 2 50.0

(ﾈ) 訪問入浴サービス

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
現在と同じ程度に利用したい 2 1.4 1 1.4      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 17 11.7 1 1.4      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 30 20.7 20 28.2 2 50.0
無回答 96 66.2 49 69.0 2 50.0

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査
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(ﾉ) 日中一時支援

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
現在と同じ程度に利用したい 10 6.9 2 2.8      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 26 17.9 8 11.3      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 23 15.9 13 18.3 2 50.0
無回答 86 59.3 48 67.6 2 50.0

(ﾊ) 障害児通所・児童発達支援  

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
現在と同じ程度に利用したい 14 9.7 9 12.7      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 15 10.3 10 14.1      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 25 17.2 11 15.5 2 50.0
無回答 91 62.8 41 57.7 2 50.0

(ﾊ) 障害児通所・医療型児童発達支援  

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
現在と同じ程度に利用したい 13 9.0 1 1.4      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 24 16.6 6 8.5      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 21 14.5 13 18.3 2 50.0
無回答 87 60.0 51 71.8 2 50.0

(ﾊ) 障害児通所・放課後等デイサービス

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
現在と同じ程度に利用したい 7 4.8 12 16.9      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 32 22.1 16 22.5      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 20 13.8 6 8.5 2 50.0
無回答 86 59.3 37 52.1 2 50.0

(ﾊ) 障害児通所・保育所等訪問支援

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
現在と同じ程度に利用したい 4 2.8      -      -      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 9 6.2 3 4.2      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 30 20.7 14 19.7 2 50.0
無回答 102 70.3 54 76.1 2 50.0

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査
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問16利用サービスの満足度

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 91 100.0 47 100.0      -      -
満足している 13 14.3 11 23.4      -      -
やや満足している 28 30.8 20 42.6      -      -
ふつう 21 23.1 8 17.0      -      -
やや不満である 12 13.2 4 8.5      -      -
不満である 6 6.6 3 6.4      -      -
わからない      -      -      -      -      -      -
その他      -      -      -      -      -      -
無回答 11 12.1 1 2.1      -      -

問17　サービス提供事業者の選定方法

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 91 100.0 47 100.0      -      -
以前から利用していた 13 14.3 10 21.3      -      -
区に相談して選択した 21 23.1 14 29.8      -      -
友人などの評判をきいて選択した 32 35.2 19 40.4      -      -
近所にある事業者を選択した 11 12.1 9 19.1      -      -
インターネットなどで探して選択した 9 9.9 4 8.5      -      -
複数の事業者から話をきいて、最も信頼できると
判断して選択した 3 3.3 2 4.3      -      -
その他 16 17.6 3 6.4      -      -
無回答 15 16.5 3 6.4      -      -

問18サービス事業者に対して望むこと

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
契約にいたるまでの十分な説明 44 30.3 20 28.2 3 75.0
点字・手話などのコミュニケーション手段の充実 8 5.5 1 1.4      -      -
利用する曜日・時間帯に制約がないこと 79 54.5 26 36.6 1 25.0
サービス従事者（ホームヘルパーなど）の質の確
保

83 57.2 39 54.9 1 25.0
依頼したときにはいつでもサービスを利用できる
だけの人員の確保 80 55.2 42 59.2      -      -
その他 9 6.2 5 7.0      -      -
特にない 19 13.1 8 11.3      -      -
無回答 7 4.8 2 2.8 1 25.0

難病児調査

難病児調査

難病児調査

項目名【複数回答】
身体障がい児調査 知的障がい児調査

項目名【複数回答】
身体障がい児調査 知的障がい児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査
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問19　平日の昼間の過ごし方

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
保育園 15 10.3 5 7.0      -      -
幼稚園 7 4.8 4 5.6      -      -
療育施設 13 9.0 9 12.7      -      -
小学校 18 12.4 15 21.1      -      -
特別支援学校（小学部） 32 22.1 11 15.5      -      -
中学校 9 6.2 4 5.6 1 25.0
特別支援学校（中学部） 9 6.2 7 9.9      -      -
高等学校 5 3.4      -      - 2 50.0
特別支援学校（高等部） 13 9.0 14 19.7 1 25.0
その他の学校      -      -      -      -      -      -
その他 10 6.9 1 1.4      -      -
どこにも通っていない 13 9.0 1 1.4      -      -
無回答 1 0.7      -      -      -      -

問20　通園・通学で困っていること

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 131 100.0 70 100.0 4 100.0
通うのがたいへん 30 22.9 18 25.7 1 25.0
トイレや階段などの施設が利用しにくい 10 7.6 2 2.9      -      -
介助・支援体制が十分でない 16 12.2 5 7.1      -      -
学校など受け入れ側の理解や配慮が不足している 15 11.5 9 12.9      -      -
通学後（放課後）、通園後の受け入れ体制・社会
資源が不足している 31 23.7 20 28.6      -      -
周りの人たちの理解や配慮が不足している 14 10.7 16 22.9 2 50.0
人間関係がうまくいかない 4 3.1 2 2.9 1 25.0
その他 13 9.9 3 4.3      -      -
特に困っていることはない 34 26.0 22 31.4 1 25.0
無回答 17 13.0 6 8.6 1 25.0

問21　障がい者の教育に関する意見／(ｱ) 障害に応じた専門的な教育の充実    

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
必要だ 121 83.4 66 93.0 3 75.0
どちらかといえば、必要だ 21 14.5 3 4.2 1 25.0
どちらかといえば、必要ない      -      -      -      -      -      -
必要ない 2 1.4 1 1.4      -      -
無回答 1 0.7 1 1.4      -      -

(ｲ) 校区の学校での受け入れ体制の充実

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
必要だ 109 75.2 48 67.6 3 75.0
どちらかといえば、必要だ 29 20.0 16 22.5 1 25.0
どちらかといえば、必要ない 1 0.7 6 8.5      -      -
必要ない 4 2.8      -      -      -      -
無回答 2 1.4 1 1.4      -      -

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査
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(ｳ) 普通学級での受け入れ体制の充実  

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
必要だ 82 56.6 27 38.0 4 100.0
どちらかといえば、必要だ 41 28.3 26 36.6      -      -
どちらかといえば、必要ない 14 9.7 8 11.3      -      -
必要ない 8 5.5 7 9.9      -      -
無回答      -      - 3 4.2      -      -

(ｴ) 状況に応じて学ぶ場を変更できる制度づくり    

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
必要だ 104 71.7 45 63.4 3 75.0
どちらかといえば、必要だ 36 24.8 21 29.6      -      -
どちらかといえば、必要ない      -      - 4 5.6      -      -
必要ない 4 2.8      -      - 1 25.0
無回答 1 0.7 1 1.4      -      -

(ｵ) 障がいがある子とない子の交流機会の充実

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
必要だ 93 64.1 46 64.8 2 50.0
どちらかといえば、必要だ 42 29.0 21 29.6 1 25.0
どちらかといえば、必要ない 7 4.8 2 2.8      -      -
必要ない 3 2.1 1 1.4 1 25.0
無回答      -      - 1 1.4      -      -

問22　障がいのある方が働くために必要な環境整備

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
自分の家の近くに働く場がある 67 46.2 25 35.2 1 25.0
自分の家の中で、働くことができる 17 11.7 6 8.5 1 25.0
健康状態に合わせた働き方ができる 80 55.2 12 16.9 4 100.0
勤務先をあっせんしたり、相談できる場がある 51 35.2 30 42.3      -      -
職業訓練など、技能・知識の習得を援助する施設
が充実している 29 20.0 31 43.7      -      -
企業がもっと積極的に雇用する 37 25.5 21 29.6 2 50.0
自営業を希望する人への支援を充実させる 1 0.7 1 1.4 1 25.0
事業主や職場の人たちが、障がい者雇用について
理解がある 63 43.4 43 60.6 2 50.0
職場の施設や設備が、障がい者にも利用しやすく
配慮されている 21 14.5 6 8.5 1 25.0
介助者と一緒に働ける環境を充実させる 22 15.2 5 7.0      -      -
同じような障がいのある仲間と一緒に、あるいは
交替で働ける 17 11.7 11 15.5      -      -
その他 2 1.4 3 4.2      -      -
わからない 3 2.1 5 7.0      -      -
無回答 1 0.7      -      -      -      -

項目名【３つまで複数回答】
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査
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問23　災害などの緊急時の援助者

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
同居の家族や親族 135 93.1 68 95.8 4 100.0
別居の家族や親族 38 26.2 20 28.2 2 50.0
友人・知人 15 10.3 6 8.5      -      -
近所の人 9 6.2 4 5.6      -      -
自治会・町会 3 2.1 2 2.8      -      -
消防署 1 0.7      -      - 1 25.0
警察署 1 0.7      -      - 1 25.0
区役所（出先機関も含む） 1 0.7      -      -      -      -
その他 5 3.4 2 2.8      -      -
いない 4 2.8 1 1.4      -      -
特に援助を必要としない 2 1.4      -      -      -      -

問24　災害時要援護者（避難行動要支援者）登録制度の認知状況  

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
すでに登録している 45 31.0 34 47.9 1 25.0
知っているが登録していない 20 13.8 12 16.9      -      -
制度を知らない 78 53.8 25 35.2 3 75.0
無回答 2 1.4      -      -      -      -

問25災害が起こったときに不安に思うこと

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
災害の情報が伝わってこない 49 33.8 24 33.8 2 50.0
家族との連絡 89 61.4 53 74.6 3 75.0
避難する際の不安 93 64.1 42 59.2 2 50.0
避難所での不安 101 69.7 49 69.0 2 50.0
その他 16 11.0 5 7.0      -      -
特にない 4 2.8      -      - 1 25.0
無回答      -      -      -      -      -      -

問26　避難所で困ると思われること

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
トイレのこと 91 62.8 40 56.3 2 50.0
食事のこと 75 51.7 34 47.9 1 25.0
プライバシー保護のこと 43 29.7 16 22.5 2 50.0
コミュニケーションのこと 47 32.4 49 69.0      -      -
介助、介護してくれる人のこと 65 44.8 21 29.6 1 25.0
薬、医療のこと 91 62.8 26 36.6 2 50.0
補装具や日常生活用具のこと 65 44.8 10 14.1 1 25.0
その他 7 4.8 7 9.9      -      -
特にない 8 5.5 2 2.8 1 25.0
無回答 1 0.7      -      -      -      -

項目名【複数回答】
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名【複数回答】
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査
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問27　普段の外出頻度

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
ほとんど毎日外出する 117 80.7 63 88.7 3 75.0
週に３～４日外出する 11 7.6 2 2.8      -      -
週に１～２日外出する 7 4.8 5 7.0 1 25.0
ほとんど外出しない 9 6.2 1 1.4      -      -
無回答 1 0.7      -      -      -      -

問28　外出目的

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 135 100.0 70 100.0 4 100.0
通勤      -      -      -      -      -      -
通学 104 77.0 55 78.6 4 100.0
施設への通所 19 14.1 17 24.3      -      -
通院 53 39.3 9 12.9 2 50.0
訓練・リハビリ 47 34.8 6 8.6      -      -
買い物 55 40.7 20 28.6 1 25.0
趣味活動・遊び 45 33.3 35 50.0 1 25.0
スポーツ・レクリエーション 15 11.1 13 18.6 1 25.0
人との交流 18 13.3 9 12.9 1 25.0
旅行 8 5.9 7 10.0      -      -
その他 6 4.4 2 2.9      -      -
無回答      -      -      -      -      -      -

問29　ほとんど外出しない理由

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 9 100.0 1 100.0      -      -
手助けしてくれる人が見つからない      -      -      -      -      -      -
交通機関が利用しにくい      -      -      -      -      -      -
常に医療的な処置が必要なため 7 77.8 1 100.0      -      -
外出したくない、必要がない 1 11.1      -      -      -      -
その他 2 22.2 1 100.0      -      -
無回答      -      -      -      -      -      -

問30　障がいのある方の社会参加の機会を広げるために地域などに望むこと

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
障がい者が困っている場面を見かけたら、一声か
けて自分にできる手伝いをする 67 46.2 27 38.0 4 100.0
障がい者が施設や設備を利用しやすいように、バ
リアフリーに配慮する 66 45.5 9 12.7 1 25.0
仕事や地域活動をする上で、障がい者のことを考
えて行動する 28 19.3 21 29.6 3 75.0
いじめやいやがらせの防止に配慮する 63 43.4 40 56.3 3 75.0
地域の行事や活動を行う際には、障がい者に参加
を呼びかける 19 13.1 7 9.9      -      -
障がいや障がい者について学ぶ機会に参加するな
ど、理解を深める 51 35.2 36 50.7      -      -
障がい者団体・施設などのイベントに参加するな
ど、障がい者と積極的に交流する 15 10.3 11 15.5      -      -
障がい者支援に関するボランティア活動に参加す
る

16 11.0 10 14.1      -      -
その他 4 2.8 5 7.0      -      -
特にない 6 4.1 5 7.0      -      -
無回答 2 1.4 2 2.8      -      -

項目名【３つまで複数回答】
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名【複数回答】
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名【複数回答】
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査
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問31　今後（５年後）の進路や生活設計

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
通園施設や幼稚園・保育園などに通いたい 20 13.8 5 7.0      -      -
特別支援学校に通いたい 56 38.6 27 38.0      -      -
普通校（小・中・高校）に通いたい 56 38.6 19 26.8      -      -
大学・専門学校などに進学したい 21 14.5 2 2.8 3 75.0
就労に向けた支援が受けられるところに通いたい 20 13.8 16 22.5      -      -
会社・工場・店などへ就職したい 13 9.0 16 22.5 1 25.0
家の仕事を手伝いたい 2 1.4      -      -      -      -
自分または仲間と店や会社などをつくりたい 4 2.8 2 2.8      -      -
家にいてできる仕事をしたい 1 0.7      -      - 1 25.0
就労継続支援Ｂ型・作業所に通いたい 9 6.2 10 14.1      -      -
自立のために機能訓練や生活訓練をする施設に通
いたい 19 13.1 9 12.7      -      -
創作活動・交流事業などを行う生活介護施設に通
いたい 5 3.4 1 1.4      -      -
施設に入所、または病院に入院して、介護や訓練
を受けたい 3 2.1 1 1.4      -      -
家事などで家にいたい 3 2.1      -      -      -      -
その他 4 2.8 5 7.0      -      -
わからない・決められない 7 4.8 2 2.8      -      -

問32　将来（５～10年後）の暮らし方

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
家族と暮らしたい 122 84.1 53 74.6 2 50.0
一人で暮らしたい 2 1.4 4 5.6 2 50.0
グループホームなどで暮らしたい 5 3.4 8 11.3      -      -
施設に入りたい 1 0.7      -      -      -      -
その他 1 0.7      -      -      -      -
わからない 13 9.0 6 8.5      -      -
無回答 1 0.7      -      -      -      -

問33　家族から独立して暮らす場合、地域で暮らす場合に不安に思う（思った）こと  

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
地域の人、隣近所の人とうまくやっていけるか 39 26.9 23 32.4 3 75.0
いじめやいやがらせをうけるのではないか 44 30.3 30 42.3 2 50.0
困った時に相談できるところがあるか 58 40.0 37 52.1 2 50.0
家事や日常動作を支援するサービスが十分に得ら
れるか 50 34.5 26 36.6 1 25.0
グループホームなど、支援がある施設を利用でき
るか

26 17.9 30 42.3      -      -
住居を借りることができるか（保証人がいないな
ど）

11 7.6 3 4.2 1 25.0
その他 9 6.2 1 1.4      -      -
特にない 12 8.3 2 2.8 1 25.0
独立して、または退所・退院して暮らすことを希
望しない 19 13.1 8 11.3      -      -
無回答 9 6.2      -      -      -      -

項目名【３つまで複数回答】
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査
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問34　成年後見制度の認知状況  

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
名前も内容も知っている 45 31.0 26 36.6 1 25.0
名前は知っているが、内容は知らない 49 33.8 28 39.4 1 25.0
名前も内容も知らない 51 35.2 17 23.9 2 50.0
無回答      -      -      -      -      -      -

問35　成年後見制度の活用意向

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
すでに活用している      -      -      -      -      -      -
今は必要ないが、将来必要になったら活用したい 73 50.3 45 63.4 1 25.0
活用したいとは思わない 15 10.3 1 1.4      -      -
わからない 56 38.6 25 35.2 3 75.0
無回答 1 0.7      -      -      -      -

問36　福祉に関する情報の入手方法

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
区役所の職員を介して 40 27.6 14 19.7      -      -
民生委員・児童委員を介して 1 0.7 1 1.4      -      -
区報で 52 35.9 30 42.3      -      -
インターネットのホームページで 36 24.8 23 32.4      -      -
福祉施設などの掲示板などで 12 8.3 3 4.2      -      -
自治会・町会の回覧板などで 4 2.8 2 2.8 1 25.0
地域活動支援センターで 7 4.8 6 8.5      -      -
相談支援専門員を介して 5 3.4 1 1.4      -      -
医療機関の相談窓口で 25 17.2 4 5.6 1 25.0
友人・知人を介して 62 42.8 32 45.1      -      -
障がい者団体や家族会を介して 19 13.1 28 39.4      -      -
テレビ・ラジオなどで 6 4.1 6 8.5 1 25.0
新聞や地域情報紙などで 11 7.6 5 7.0 1 25.0
その他 10 6.9 7 9.9      -      -
情報は必要ない 1 0.7 1 1.4 2 50.0
無回答 2 1.4      -      -      -      -

難病児調査

難病児調査

難病児調査

項目名
知的障がい児調査

項目名
知的障がい児調査

身体障がい児調査

身体障がい児調査

項目名【複数回答】
知的障がい児調査身体障がい児調査
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問37　障がいや生活などのことで困ったり、不安に思っていること

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
仕事のこと 47 32.4 22 31.0 2 50.0
経済的なこと 49 33.8 23 32.4 2 50.0
健康や医療のこと 77 53.1 26 36.6 2 50.0
家族のこと 33 22.8 15 21.1      -      -
介助者のこと 41 28.3 10 14.1      -      -
近所付き合いのこと 7 4.8 6 8.5      -      -
施設への入所のこと 16 11.0 10 14.1      -      -
進学や学校のこと 71 49.0 39 54.9      -      -
結婚のこと 22 15.2 4 5.6 1 25.0
老後のこと 33 22.8 23 32.4      -      -
日常会話などの意志疎通が思うようにできないこ
と

38 26.2 25 35.2      -      -
インターネットの使い方がわからないこと      -      - 1 1.4      -      -
いじめやいやがらせ、暴力などを受けること 36 24.8 22 31.0 1 25.0
その他 3 2.1 4 5.6      -      -
特に困ったり、不安に思うことはない 8 5.5 2 2.8 2 50.0
無回答 6 4.1      -      -      -      -

問38　困難や不安の相談相手

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
家族・親せき 129 89.0 63 88.7 4 100.0
同じ障がいをもつ仲間 28 19.3 18 25.4      -      -
友人・知人 37 25.5 16 22.5 1 25.0
近所の人      -      - 2 2.8      -      -
ホームヘルパー 8 5.5 5 7.0      -      -
福祉施設の職員 11 7.6 8 11.3      -      -
医療関係者（医師・看護師・ワーカー） 51 35.2 14 19.7 1 25.0
身体障害者相談員・知的障害者相談員 2 1.4 1 1.4      -      -
相談支援専門員 1 0.7 1 1.4      -      -
民生委員・児童委員      -      -      -      -      -      -
後見人・保佐人・補助人      -      -      -      -      -      -
区のケースワーカーなどの職員 7 4.8 1 1.4      -      -
障害者地域自立生活支援センター 3 2.1 2 2.8      -      -
障がい者団体や家族会 5 3.4 6 8.5      -      -
学校の教職員 48 33.1 29 40.8 2 50.0
その他 6 4.1 5 7.0      -      -
いない      -      -      -      -      -      -
無回答 4 2.8 1 1.4      -      -

問39　障害福祉サービス等利用の際のサービス等利用計画作成の認知    

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
知っている、すでに作成した 10 6.9 8 11.3      -      -
知っているが、まだ作成していない 8 5.5 6 8.5      -      -
知らない 106 73.1 41 57.7 4 100.0
その他      -      -      -      -      -      -
わからない 18 12.4 15 21.1      -      -
無回答 3 2.1 1 1.4      -      -

項目名
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名【複数回答】
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査

項目名【複数回答】
身体障がい児調査 知的障がい児調査 難病児調査
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問40　自身や周囲での虐待の有無

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
あった 6 4.1 6 8.5      -      -
ない 135 93.1 64 90.1 4 100.0
わからない 2 1.4 1 1.4      -      -
無回答 2 1.4      -      -      -      -

問41　虐待への対応

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 6 100.0 6 100.0      -      -
家族・親戚に相談した 2 33.3 3 50.0      -      -
友人･ 知人に相談した 1 16.7 1 16.7      -      -
利用しているサービス事業所などの支援員に相談
した

     -      - 1 16.7      -      -
福祉オンブズマンに相談した      -      -      -      -      -      -
虐待防止センターに通報した 1 16.7 1 16.7      -      -
その他 1 16.7 2 33.3      -      -
対応しなかった 2 33.3      -      -      -      -
無回答      -      -      -      -      -      -

問42　区が障がい者施策を進めていくにあたって充実させること

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 145 100.0 71 100.0 4 100.0
相談支援の充実 69 47.6 37 52.1 1 25.0
グループホーム・ケアホームの整備 31 21.4 28 39.4      -      -
入所施設などの整備、充実 50 34.5 31 43.7      -      -
障がい者に配慮された住宅の建設 31 21.4 11 15.5      -      -
在宅福祉サービスの充実（ホームヘルプサービス
など） 43 29.7 10 14.1      -      -
医療やリハビリの充実 86 59.3 18 25.4 1 25.0
災害時の支援体制整備 71 49.0 26 36.6 2 50.0
権利擁護や成年後見制度などを利用しやすくする 15 10.3 14 19.7      -      -
療育、教育など障がい児施策 91 62.8 51 71.8      -      -
働きやすい環境づくり 45 31.0 30 42.3 3 75.0
通所施設などの日中活動の場の整備、充実 46 31.7 25 35.2      -      -
障害者地域自立生活支援センターの充実 19 13.1 19 26.8      -      -
障がい者施策の対象となっていない障がい者に対
する福祉の充実 30 20.7 15 21.1      -      -
余暇活動や趣味をひろげる講座などの充実 14 9.7 14 19.7      -      -
ボランティア活動の充実 20 13.8 8 11.3      -      -
交通機関や建物などのバリアフリー、ユニバーサ
ルデザインの促進 54 37.2 10 14.1      -      -
手当や年金など、経済的な支援 89 61.4 43 60.6 2 50.0
その他 6 4.1 1 1.4      -      -
特にない 1 0.7 1 1.4      -      -
無回答 2 1.4      -      -      -      -

身体障がい児調査

身体障がい児調査

身体障がい児調査

難病児調査

難病児調査

難病児調査

項目名【複数回答】
知的障がい児調査

項目名
知的障がい児調査

項目名【複数回答】
知的障がい児調査
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単純集計表（２）身体・知的障がい者、難病患者調査 

 

問１　現在の状況

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0

自宅 1066 84.0 149 77.6 253 89.4

入院中（３ヶ月未満） 20 1.6 1 0.5 3 1.1

入院中（３ヶ月以上） 26 2.0 1 0.5 6 2.1

施設に入所中 54 4.3 28 14.6 5 1.8

その他 39 3.1 4 2.1 9 3.2

大田区外に転出      -      -      -      -      -      -

無回答 64 5.0 9 4.7 7 2.5

問２　記入者

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
本人 998 78.6 80 41.7 247 87.3
家族 215 16.9 99 51.6 29 10.2
その他 15 1.2 7 3.6      -      -
無回答 41 3.2 6 3.1 7 2.5

問３　(1) 性別

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
男性 661 52.1 116 60.4 127 44.9
女性 594 46.8 72 37.5 149 52.7
無回答 14 1.1 4 2.1 7 2.5

問３　(2) 年齢

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
18～29歳 19 1.5 66 34.4 16 5.7
30～39歳 38 3.0 33 17.2 33 11.7
40～49歳 70 5.5 43 22.4 39 13.8
50～59歳 97 7.6 22 11.5 32 11.3
60～69歳 282 22.2 16 8.3 57 20.1
70歳以上 747 58.9 6 3.1 99 35.0
無回答 16 1.3 6 3.1 7 2.5

問４　住居形態

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
持ち家・分譲マンション 811 63.9 109 56.8 197 69.6
借家・民間賃貸アパート・マンション 238 18.8 23 12.0 57 20.1
公的賃貸住宅（都営・区営・公社など） 117 9.2 23 12.0 11 3.9
グループホーム・ケアホーム・通勤寮 15 1.2 10 5.2 6 2.1
高齢者住宅（シルバーピア・高齢者アパートな
ど）

9 0.7      -      -      -      -
その他 61 4.8 21 10.9 8 2.8
無回答 18 1.4 6 3.1 4 1.4

項目名
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査
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問５　同居者

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
ひとり暮らし 280 22.1 7 3.6 44 15.5
父 43 3.4 98 51.0 26 9.2
母 91 7.2 131 68.2 41 14.5
配偶者（夫・妻） 654 51.5 6 3.1 177 62.5
子（子の配偶者も含む） 406 32.0      -      - 111 39.2
孫 67 5.3      -      - 15 5.3
兄弟・姉妹 50 3.9 70 36.5 15 5.3
祖父母 5 0.4 14 7.3 4 1.4
その他の親せき 6 0.5 5 2.6      -      -
寮・施設の職員や仲間 41 3.2 29 15.1 4 1.4
その他 33 2.6 5 2.6 6 2.1
無回答 12 0.9 3 1.6 5 1.8

問６　生活費の主な収入源

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
給与 162 12.8 36 18.8 101 35.7
年金 788 62.1 91 47.4 116 41.0
事業収入 29 2.3 1 0.5 2 0.7
預貯金・株 28 2.2 3 1.6 5 1.8
不動産収入 36 2.8      -      - 2 0.7
労災・失業保険 4 0.3      -      -      -      -
家族の収入 114 9.0 47 24.5 45 15.9
各種福祉手当 12 0.9 5 2.6 3 1.1
生活保護 67 5.3 6 3.1      -      -
その他 10 0.8      -      - 4 1.4
無回答 19 1.5 3 1.6 5 1.8

問７　障害の種類

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
身体障害者手帳 1269 100.0 35 18.2 98 34.6
愛の手帳 21 1.7 192 100.0 1 0.4
精神障害者保健福祉手帳 11 0.9 5 2.6      -      -
高次脳機能障がいの診断をうけている 29 2.3 1 0.5 1 0.4
発達障がいに係る診断をうけている 6 0.5 8 4.2 1 0.4
難病等 78 6.1 2 1.0 283 100.0
わからない      -      -      -      -      -      -

問７　障害の程度／１身体障害者手帳

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 35 100.0 98 100.0
１級 366 28.8 16 45.7 50 51.0
２級 206 16.2 4 11.4 12 12.2
３級 212 16.7 8 22.9 16 16.3
４級 280 22.1 3 8.6 10 10.2
５級 61 4.8      -      - 2 2.0
６級 77 6.1 1 2.9 1 1.0
無回答 66 5.2 3 8.6 7 7.1

項目名
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査



集計表 

 161 

 

問７　障害の程度／２愛の手帳

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 21 100.0 192 100.0 1 100.0
１度 2 9.5 4 2.1      -      -
２度 2 9.5 60 31.3      -      -
３度 5 23.8 51 26.6      -      -
４度 9 42.9 62 32.3 1 100.0
無回答 3 14.3 15 7.8      -      -

問７　障害の程度／３精神障害者保健福祉手帳

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 11 100.0 5 100.0      -      -
１級 3 27.3      -      -      -      -
２級 6 54.5 1 20.0      -      -
３級 2 18.2 4 80.0      -      -
無回答      -      -      -      -      -      -

問８　身体障害の種類

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 35 100.0 98 100.0
肢体不自由（上肢） 227 17.9 14 40.0 14 14.3
肢体不自由（下肢） 391 30.8 15 42.9 32 32.7
肢体不自由（体幹） 93 7.3 13 37.1 19 19.4
視覚障がい 186 14.7 5 14.3 10 10.2
聴覚・平衡機能障がい 209 16.5 2 5.7 9 9.2
音声・言語・そしゃく機能障がい 126 9.9 5 14.3 3 3.1
内部障がい 280 22.1 8 22.9 35 35.7
無回答 82 6.5 3 8.6 6 6.1

問９　障がいの状態になった時期

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
出生時 78 6.1 82 42.7 2 0.7
乳幼児期（０～５歳） 66 5.2 64 33.3 3 1.1
学齢期（小学校入学～中学校卒業まで） 48 3.8 15 7.8 6 2.1
高校入学～19歳 13 1.0 8 4.2 8 2.8
20～39歳 123 9.7 5 2.6 65 23.0
40～64歳 463 36.5      -      - 109 38.5
65歳以上 425 33.5      -      - 51 18.0
わからない 19 1.5 9 4.7 5 1.8
無回答 34 2.7 9 4.7 34 12.0

項目名
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査
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問10　障害程度区分

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
区分１ 51 4.0 6 3.1 13 4.6
区分２ 60 4.7 22 11.5 9 3.2
区分３ 19 1.5 9 4.7 7 2.5
区分４ 36 2.8 14 7.3      -      -
区分５ 12 0.9 14 7.3 4 1.4
区分６ 21 1.7 16 8.3 1 0.4
非該当 6 0.5 1 0.5 20 7.1
受けたことがない 115 9.1 22 11.5 40 14.1
わからない 773 60.9 55 28.6 135 47.7
無回答 176 13.9 33 17.2 54 19.1

問11　障害程度区分から障害支援区分への変更認知  

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
内容も含めて知っている 8 0.6 2 1.0 3 1.1
変わることのみ知っている 62 4.9 17 8.9 26 9.2
知らない 1129 89.0 160 83.3 224 79.2
無回答 70 5.5 13 6.8 30 10.6

問12　健康や医療について不安や困っていること

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
障がいの重度化や病気の悪化が不安 622 49.0 59 30.7 176 62.2
栄養管理がむずかしい（食べ物がのみこみにくい
など） 138 10.9 27 14.1 36 12.7
薬の管理（決められた量・時間などを守って服用
するなど）がむずかしい 86 6.8 37 19.3 21 7.4
障がいについての専門の医療機関がない 57 4.5 27 14.1 11 3.9
休日や夜間に対応してくれる医療機関がない 70 5.5 15 7.8 6 2.1
通院のための介助者が確保しにくい 83 6.5 29 15.1 14 4.9
通院のための交通機関が整備されていない 69 5.4 5 2.6 10 3.5
医療機関がバリアフリー化されていない 48 3.8 4 2.1 5 1.8
医療や健康に関して気軽に相談できない 97 7.6 22 11.5 19 6.7
治療の説明が十分理解できない 83 6.5 36 18.8 13 4.6
医療費の負担が大きい 194 15.3 20 10.4 39 13.8
障がいが理由で医療拒否をされたことがある 21 1.7 13 6.8 5 1.8
その他 81 6.4 13 6.8 21 7.4
特に不安はない 303 23.9 47 24.5 58 20.5
無回答 104 8.2 23 12.0 18 6.4

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査
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問13　日常生活の中での介助や支援

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
食事 215 16.9 55 28.6 28 9.9
排泄 139 11.0 47 24.5 24 8.5
入浴 269 21.2 62 32.3 36 12.7
寝返り 74 5.8 6 3.1 16 5.7
着替え 167 13.2 37 19.3 27 9.5
調理・掃除・洗濯などの家事 335 26.4 93 48.4 50 17.7
室内の移動 101 8.0 16 8.3 26 9.2
洗顔･ 歯みがき 101 8.0 56 29.2 19 6.7
電話（携帯など） 203 16.0 52 27.1 14 4.9
お金の管理 187 14.7 116 60.4 27 9.5
日常の買い物 336 26.5 76 39.6 56 19.8
通院、通勤･ 通学 278 21.9 75 39.1 47 16.6
上記以外の外出 213 16.8 72 37.5 34 12.0
日常での意思の伝達 128 10.1 75 39.1 13 4.6
文章の理解や読み書き 233 18.4 101 52.6 21 7.4
薬の管理・服薬 182 14.3 88 45.8 26 9.2
区役所や事業所の手続き 365 28.8 124 64.6 51 18.0
その他 57 4.5 4 2.1 7 2.5
介助や支援は必要ない 358 28.2 15 7.8 139 49.1
無回答 149 11.7 17 8.9 32 11.3

問14　主な介助者

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
特に介助や支援はうけていない 306 24.1 17 8.9 117 41.3
配偶者（夫または妻） 326 25.7 4 2.1 61 21.6
父 10 0.8 26 13.5 3 1.1
母 26 2.0 86 44.8 3 1.1
子（子の配偶者も含む） 159 12.5      -      - 19 6.7
兄弟・姉妹 28 2.2 14 7.3 2 0.7
祖父母      -      -      -      -      -      -
孫（孫の配偶者を含む） 1 0.1      -      - 1 0.4
その他の親せき 7 0.6 1 0.5      -      -
近所の人 6 0.5      -      - 3 1.1
病院の職員（看護師など） 13 1.0 1 0.5 3 1.1
訪問看護師 9 0.7      -      -      -      -
施設の職員 47 3.7 25 13.0 2 0.7
ホームヘルパー 61 4.8 2 1.0 8 2.8
ボランティア 1 0.1      -      -      -      -
その他 23 1.8 1 0.5 3 1.1
無回答 246 19.4 15 7.8 58 20.5

項目名
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査
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問15　主な介助者が介助ができない場合の対応

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 717 100.0 160 100.0 108 100.0
同居している他の家族に頼む 163 22.7 70 43.8 26 24.1
同居していない家族や親せきに頼む 185 25.8 34 21.3 36 33.3
近所の人や友人・知人に頼む 54 7.5 8 5.0 6 5.6
介護や家事援助などを行うホームヘルプサービス
を利用する 187 26.1 23 14.4 26 24.1
ボランティアに頼む 13 1.8 8 5.0 4 3.7
短期入所（ショートステイ）を利用する 88 12.3 46 28.8 14 13.0
緊急一時保護（家庭委託、特別介護人派遣など）
を利用する 51 7.1 35 21.9 7 6.5
その他 54 7.5 14 8.8 10 9.3
よくわからない 96 13.4 14 8.8 10 9.3
無回答 80 11.2 17 10.6 10 9.3

問16-1　この１年間の利用サービス

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 306 100.0 107 100.0 47 100.0
居宅介護（ホームヘルプ） 118 38.6 7 6.5 25 53.2
重度訪問介護 15 4.9 1 0.9 5 10.6
重度障害者等包括支援 8 2.6      -      - 1 2.1
同行援護 49 16.0 1 0.9 8 17.0
行動援護 30 9.8 10 9.3 8 17.0
療養介護 27 8.8 1 0.9 6 12.8
生活介護 56 18.3 33 30.8 14 29.8
短期入所（ショートステイ） 49 16.0 28 26.2 10 21.3
共同生活介護（ケアホーム） 16 5.2 3 2.8 2 4.3
施設入所支援 35 11.4 18 16.8 1 2.1
障害児通所支援 4 1.3 9 8.4      -      -
自立訓練（機能訓練） 66 21.6 2 1.9 16 34.0
自立訓練（生活訓練） 18 5.9 11 10.3 6 12.8
就労移行支援 4 1.3 5 4.7      -      -
就労継続支援（Ａ型） 6 2.0 7 6.5      -      -
就労継続支援（Ｂ型） 7 2.3 32 29.9      -      -
共同生活援助（グループホーム） 6 2.0 2 1.9      -      -
地域移行支援 7 2.3      -      -      -      -
地域定着支援 14 4.6 1 0.9 1 2.1
計画相談支援 22 7.2 5 4.7 3 6.4

全体 224 100.0 42 100.0 37 100.0
コミュニケーション支援 46 20.5 6 14.3 4 10.8
日常生活用具の給付 105 46.9 4 9.5 21 56.8
移動支援 57 25.4 32 76.2 12 32.4
地域活動支援センター 25 11.2 6 14.3 2 5.4
訪問入浴サービス 34 15.2 3 7.1 15 40.5
自動車改造費助成 3 1.3      -      - 1 2.7
自動車運転免許取得費助成 2 0.9      -      - 2 5.4
日中一時支援 27 12.1 6 14.3 2 5.4

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査
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問16-2　今後３年間の利用意向／(ｱ) 居宅介護（ホームヘルプ）  

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
現在と同じ程度に利用したい 83 6.5 6 3.1 14 4.9
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 49 3.9 5 2.6 9 3.2
利用するつもりはない、またはわからない 184 14.5 33 17.2 78 27.6
無回答 953 75.1 148 77.1 182 64.3

(ｲ) 重度訪問介護

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
現在と同じ程度に利用したい 10 0.8      -      - 3 1.1
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 15 1.2 2 1.0 6 2.1
利用するつもりはない、またはわからない 180 14.2 33 17.2 71 25.1
無回答 1064 83.8 157 81.8 203 71.7

(ｳ) 重度障害者等包括支援

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
現在と同じ程度に利用したい 7 0.6      -      - 1 0.4
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 9 0.7      -      - 5 1.8
利用するつもりはない、またはわからない 179 14.1 33 17.2 74 26.1
無回答 1074 84.6 159 82.8 203 71.7

(ｴ) 同行援護

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
現在と同じ程度に利用したい 27 2.1      -      - 3 1.1
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 37 2.9      -      - 5 1.8
利用するつもりはない、またはわからない 176 13.9 32 16.7 73 25.8
無回答 1029 81.1 160 83.3 202 71.4

(ｵ) 行動援護

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
現在と同じ程度に利用したい 16 1.3 3 1.6 3 1.1
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 29 2.3 9 4.7 11 3.9
利用するつもりはない、またはわからない 173 13.6 31 16.1 68 24.0
無回答 1051 82.8 149 77.6 201 71.0

(ｶ) 療養介護

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
現在と同じ程度に利用したい 17 1.3      -      - 6 2.1
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 20 1.6 1 0.5 6 2.1
利用するつもりはない、またはわからない 170 13.4 31 16.1 72 25.4
無回答 1062 83.7 160 83.3 199 70.3

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査



 

 166 

 

(ｷ) 生活介護

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
現在と同じ程度に利用したい 35 2.8 25 13.0 9 3.2
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 34 2.7 5 2.6 8 2.8
利用するつもりはない、またはわからない 172 13.6 29 15.1 72 25.4
無回答 1028 81.0 133 69.3 194 68.6

(ｸ) 短期入所（ショートステイ）

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
現在と同じ程度に利用したい 22 1.7 12 6.3 3 1.1
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 46 3.6 32 16.7 13 4.6
利用するつもりはない、またはわからない 174 13.7 25 13.0 67 23.7
無回答 1027 80.9 123 64.1 200 70.7

(ｹ) 共同生活介護（ケアホーム）

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
現在と同じ程度に利用したい 10 0.8 3 1.6      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 9 0.7 5 2.6 3 1.1
利用するつもりはない、またはわからない 184 14.5 32 16.7 73 25.8
無回答 1066 84.0 152 79.2 207 73.1

(ｺ) 施設入所支援

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
現在と同じ程度に利用したい 22 1.7 15 7.8      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 10 0.8 6 3.1 5 1.8
利用するつもりはない、またはわからない 183 14.4 32 16.7 71 25.1
無回答 1054 83.1 139 72.4 207 73.1

(ｻ) 障害児通所支援

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
現在と同じ程度に利用したい 4 0.3 6 3.1      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 1 0.1      -      - 1 0.4
利用するつもりはない、またはわからない 182 14.3 29 15.1 73 25.8
無回答 1082 85.3 157 81.8 209 73.9

(ｼ) 自立訓練（機能訓練）

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
現在と同じ程度に利用したい 40 3.2 1 0.5 9 3.2
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 23 1.8 2 1.0 7 2.5
利用するつもりはない、またはわからない 174 13.7 30 15.6 72 25.4
無回答 1032 81.3 159 82.8 195 68.9

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査
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(ｽ) 自立訓練（生活訓練）

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
現在と同じ程度に利用したい 12 0.9 9 4.7 4 1.4
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 17 1.3 5 2.6 7 2.5
利用するつもりはない、またはわからない 177 13.9 28 14.6 71 25.1
無回答 1063 83.8 150 78.1 201 71.0

(ｾ) 就労移行支援

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
現在と同じ程度に利用したい 3 0.2 2 1.0      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 13 1.0 5 2.6 4 1.4
利用するつもりはない、またはわからない 180 14.2 26 13.5 70 24.7
無回答 1073 84.6 159 82.8 209 73.9

(ｿ) 就労継続支援（Ａ型）

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
現在と同じ程度に利用したい 3 0.2 4 2.1      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 6 0.5 7 3.6 3 1.1
利用するつもりはない、またはわからない 179 14.1 25 13.0 71 25.1
無回答 1081 85.2 156 81.3 209 73.9

(ﾀ) 就労継続支援（Ｂ型）

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
現在と同じ程度に利用したい 4 0.3 25 13.0      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 8 0.6 3 1.6 3 1.1
利用するつもりはない、またはわからない 180 14.2 24 12.5 71 25.1
無回答 1077 84.9 140 72.9 209 73.9

(ﾁ) 共同生活援助（グループホーム）  

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
現在と同じ程度に利用したい 3 0.2 2 1.0      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 2 0.2 13 6.8 3 1.1
利用するつもりはない、またはわからない 185 14.6 22 11.5 72 25.4
無回答 1079 85.0 155 80.7 208 73.5

(ﾂ) 地域移行支援

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
現在と同じ程度に利用したい 7 0.6      -      -      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 3 0.2 1 0.5 2 0.7
利用するつもりはない、またはわからない 179 14.1 31 16.1 72 25.4
無回答 1080 85.1 160 83.3 209 73.9

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査
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(ﾃ) 地域定着支援

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
現在と同じ程度に利用したい 12 0.9      -      - 1 0.4
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 8 0.6 1 0.5 3 1.1
利用するつもりはない、またはわからない 174 13.7 30 15.6 71 25.1
無回答 1075 84.7 161 83.9 208 73.5

(ﾄ) 計画相談支援

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
現在と同じ程度に利用したい 16 1.3 4 2.1 1 0.4
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 18 1.4 9 4.7 10 3.5
利用するつもりはない、またはわからない 170 13.4 25 13.0 69 24.4
無回答 1065 83.9 154 80.2 203 71.7

(ﾅ) コミュニケーション支援

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
現在と同じ程度に利用したい 30 2.4 4 2.1 4 1.4
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 27 2.1 4 2.1 5 1.8
利用するつもりはない、またはわからない 185 14.6 28 14.6 71 25.1
無回答 1027 80.9 156 81.3 203 71.7

(ﾆ) 日常生活用具の給付

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
現在と同じ程度に利用したい 64 5.0 1 0.5 12 4.2
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 52 4.1 6 3.1 12 4.2
利用するつもりはない、またはわからない 162 12.8 29 15.1 68 24.0
無回答 991 78.1 156 81.3 191 67.5

(ﾇ) 移動支援

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
現在と同じ程度に利用したい 30 2.4 17 8.9 5 1.8
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 50 3.9 26 13.5 19 6.7
利用するつもりはない、またはわからない 173 13.6 24 12.5 67 23.7
無回答 1016 80.1 125 65.1 192 67.8

(ﾈ) 地域活動支援センター

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
現在と同じ程度に利用したい 14 1.1 1 0.5 1 0.4
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 15 1.2 5 2.6 3 1.1
利用するつもりはない、またはわからない 178 14.0 29 15.1 69 24.4
無回答 1062 83.7 157 81.8 210 74.2

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査
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(ﾉ) 訪問入浴サービス

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
現在と同じ程度に利用したい 22 1.7 1 0.5 8 2.8
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 17 1.3 1 0.5 6 2.1
利用するつもりはない、またはわからない 184 14.5 32 16.7 72 25.4
無回答 1046 82.4 158 82.3 197 69.6

(ﾊ) 自動車改造費助成

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
現在と同じ程度に利用したい 2 0.2      -      -      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 6 0.5 1 0.5 3 1.1
利用するつもりはない、またはわからない 181 14.3 32 16.7 70 24.7
無回答 1080 85.1 159 82.8 210 74.2

(ﾋ) 自動車運転免許取得費助成  

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
現在と同じ程度に利用したい 2 0.2      -      - 1 0.4
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 2 0.2      -      - 1 0.4
利用するつもりはない、またはわからない 184 14.5 32 16.7 71 25.1
無回答 1081 85.2 160 83.3 210 74.2

(ﾌ) 日中一時支援

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
現在と同じ程度に利用したい 15 1.2 2 1.0 2 0.7
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 28 2.2 10 5.2 7 2.5
利用するつもりはない、またはわからない 176 13.9 28 14.6 69 24.4
無回答 1050 82.7 152 79.2 205 72.4

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査
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問17　利用サービスの満足度

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 399 100.0 110 100.0 53 100.0
満足している 115 28.8 33 30.0 10 18.9
やや満足している 80 20.1 22 20.0 11 20.8
ふつう 79 19.8 24 21.8 11 20.8
やや不満である 25 6.3 7 6.4 1 1.9
不満である 15 3.8 7 6.4 2 3.8
わからない 14 3.5 5 4.5 3 5.7
その他 1 0.3      -      -      -      -
無回答 70 17.5 12 10.9 15 28.3

問18　サービス提供事業者の選定方法

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 399 100.0 110 100.0 53 100.0
以前から利用していた 67 16.8 35 31.8 10 18.9
区に相談して選択した 114 28.6 44 40.0 12 22.6
友人などの評判をきいて選択した 32 8.0 16 14.5 3 5.7
近所にある事業者を選択した 50 12.5 7 6.4 7 13.2
インターネットなどで探して選択した 7 1.8      -      - 2 3.8
複数の事業者から話をきいて、最も信頼できると
判断して選択した 19 4.8 2 1.8 4 7.5
その他 65 16.3 10 9.1 9 17.0
無回答 88 22.1 14 12.7 12 22.6

問19　サービス事業者に対して望むこと

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
契約にいたるまでの十分な説明 223 17.6 33 17.2 64 22.6
点字・手話などのコミュニケーション手段の充実 69 5.4      -      - 2 0.7
利用する曜日・時間帯に制約がないこと 257 20.3 49 25.5 66 23.3
サービス従事者（ホームヘルパーなど）の質の確
保

233 18.4 60 31.3 73 25.8
依頼したときにはいつでもサービスを利用できる
だけの人員の確保 260 20.5 67 34.9 73 25.8
その他 50 3.9 6 3.1 9 3.2
特にない 394 31.0 46 24.0 98 34.6
無回答 330 26.0 47 24.5 61 21.6

問20　平日の昼間の過ごし方

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
学校などに通っている ※１ 19 1.5 11 5.7 3 1.1
働いている　※２ 228 18.0 90 46.9 106 37.5
施設などで訓練・介護を受けている 68 5.4 42 21.9 6 2.1
病院などで看護・治療を受けている 75 5.9 1 0.5 17 6.0
特に決まったことはしていないが、外出している
ことが多い 75 5.9 3 1.6 12 4.2
自宅にいることが多い 499 39.3 14 7.3 89 31.4
その他 41 3.2 4 2.1 11 3.9
無回答 264 20.8 27 14.1 39 13.8

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査
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※１　就学先

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 19 100.0 11 100.0 3 100.0
高等学校      -      -      -      -      -      -
専門学校・大学 1 5.3 1 9.1 3 100.0
職業訓練校      -      - 1 9.1      -      -
特別支援学校 1 5.3 2 18.2      -      -
その他 17 89.5 7 63.6      -      -
※２　就労形態

調査数 228 100.0 90 100.0 106 100.0
自営業 50 21.9      -      - 9 8.5
家業の手伝い 7 3.1 3 3.3 2 1.9
会社・団体などの正規の職員・役員 91 39.9 17 18.9 73 68.9
公務員 6 2.6      -      - 2 1.9
日雇い、パート、派遣など 53 23.2 16 17.8 17 16.0
内職 3 1.3 1 1.1      -      -
通所施設などでの仕事 5 2.2 45 50.0      -      -
その他 10 4.4 6 6.7 2 1.9
無回答 3 1.3 2 2.2 1 0.9

問21　仕事をする上での不安や不満または困っていること

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 228 100.0 90 100.0 106 100.0
給料・賃金が少ない 62 27.2 35 38.9 28 26.4
仕事がむずかしい 7 3.1 2 2.2 3 2.8
仕事内容が単調すぎる 8 3.5 2 2.2 1 0.9
自分に合った内容の仕事がない 13 5.7 6 6.7 5 4.7
職場の人たちとの人間関係がむずかしい 24 10.5 15 16.7 10 9.4
職場での身分が不安定 13 5.7 6 6.7 7 6.6
トイレなど障がい者用の設備が十分でない 4 1.8 3 3.3 2 1.9
昇給や昇進に差がある 20 8.8 3 3.3 15 14.2
通勤がたいへん 27 11.8 6 6.7 14 13.2
障がいへの理解が十分でない 37 16.2 6 6.7 11 10.4
その他 13 5.7 7 7.8 9 8.5
特に不安や不満はない 88 38.6 28 31.1 48 45.3
無回答 17 7.5 12 13.3 5 4.7

問22　働いていない理由

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 777 100.0 75 100.0 138 100.0
就学中のため 2 0.3 4 5.3 2 1.4
高齢のため 391 50.3 1 1.3 53 38.4
施設に入所しているため 18 2.3 10 13.3 4 2.9
障がいや病気のため 346 44.5 36 48.0 64 46.4
自分に見合った仕事や職場がないため 36 4.6 3 4.0 8 5.8
通勤することができないため 20 2.6 3 4.0 5 3.6
仕事を探しているが、就労に結びついていない 20 2.6 2 2.7 7 5.1
勤務先から解雇されたため 10 1.3 1 1.3 3 2.2
家事や育児があるため 11 1.4      -      - 10 7.2
働く必要がないため 82 10.6 2 2.7 7 5.1
その他 26 3.3 6 8.0 8 5.8
特に理由はない 21 2.7 2 2.7 5 3.6
無回答 118 15.2 20 26.7 13 9.4

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査
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問23　障がいのある方が働くために必要な環境整備

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
自分の家の近くに働く場がある 306 24.1 73 38.0 94 33.2
自分の家の中で、働くことができる 157 12.4 9 4.7 43 15.2
健康状態に合わせた働き方ができる 421 33.2 46 24.0 147 51.9
勤務先をあっせんしたり、相談できる場がある 122 9.6 33 17.2 39 13.8
職業訓練など、技能・知識の習得を援助する施設
が充実している 81 6.4 28 14.6 19 6.7
企業がもっと積極的に雇用する 143 11.3 32 16.7 42 14.8
自営業を希望する人への支援を充実させる 38 3.0 1 0.5 6 2.1
事業主や職場の人たちが、障がい者雇用について
理解がある 248 19.5 67 34.9 74 26.1
職場の施設や設備が、障がい者にも利用しやすく
配慮されている 133 10.5 31 16.1 33 11.7
介助者と一緒に働ける環境を充実させる 43 3.4 37 19.3 6 2.1
同じような障がいのある仲間と一緒に、あるいは
交替で働ける 82 6.5 25 13.0 15 5.3
その他 43 3.4 2 1.0 5 1.8
わからない 189 14.9 14 7.3 32 11.3
無回答 307 24.2 30 15.6 38 13.4

問24　災害などの緊急時の援助者

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
同居の家族や親族 704 55.5 139 72.4 159 56.2
別居の家族や親族 258 20.3 32 16.7 57 20.1
友人・近所の人 170 13.4 16 8.3 28 9.9
自治会・町会 87 6.9 14 7.3 20 7.1
民生委員 34 2.7 5 2.6 7 2.5
消防署 38 3.0 7 3.6 6 2.1
警察署 22 1.7 4 2.1 6 2.1
区役所（出先機関も含む） 28 2.2 9 4.7 2 0.7
その他 48 3.8 16 8.3 7 2.5
いない 180 14.2 10 5.2 30 10.6
特に援助を必要としない 55 4.3      -      - 41 14.5
無回答 100 7.9 13 6.8 14 4.9

問25　災害時要援護者（避難行動要支援者）登録制度の認知状況  

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
すでに登録している 84 6.6 45 23.4 18 6.4
知っているが登録していない 80 6.3 14 7.3 13 4.6
制度を知らない 996 78.5 116 60.4 237 83.7
無回答 109 8.6 17 8.9 15 5.3

項目名【３つまで複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査
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問26　災害が起こったときに不安に思うこと

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
災害の情報が伝わってこない 300 23.6 52 27.1 51 18.0
家族との連絡 607 47.8 127 66.1 176 62.2
避難する際の不安 637 50.2 106 55.2 110 38.9
避難所での不安 514 40.5 109 56.8 112 39.6
その他 65 5.1 8 4.2 30 10.6
特にない 102 8.0 9 4.7 21 7.4
無回答 118 9.3 10 5.2 11 3.9

問27　避難所で困ると思われること

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
トイレのこと 727 57.3 101 52.6 166 58.7
食事のこと 504 39.7 105 54.7 122 43.1
プライバシー保護のこと 271 21.4 59 30.7 73 25.8
コミュニケーションのこと 228 18.0 90 46.9 29 10.2
介助、介護してくれる人のこと 333 26.2 76 39.6 58 20.5
薬、医療のこと 702 55.3 74 38.5 210 74.2
補装具や日常生活用具のこと 296 23.3 22 11.5 45 15.9
その他 53 4.2 14 7.3 10 3.5
特にない 76 6.0 13 6.8 14 4.9
無回答 98 7.7 6 3.1 9 3.2

問28　普段の外出頻度

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
ほとんど毎日外出する 353 27.8 114 59.4 129 45.6
週に３～４日外出する 331 26.1 14 7.3 53 18.7
週に１～２日外出する 255 20.1 29 15.1 43 15.2
ほとんど外出しない 236 18.6 21 10.9 49 17.3
無回答 94 7.4 14 7.3 9 3.2

問29　外出目的

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 939 100.0 157 100.0 225 100.0
通勤 171 18.2 48 30.6 98 43.6
通学 4 0.4 1 0.6 3 1.3
施設への通所 85 9.1 81 51.6 8 3.6
通院 449 47.8 29 18.5 101 44.9
訓練・リハビリ 140 14.9 5 3.2 20 8.9
買い物 565 60.2 76 48.4 136 60.4
趣味活動・遊び 235 25.0 65 41.4 60 26.7
スポーツ・レクリエーション 79 8.4 15 9.6 24 10.7
人との交流 226 24.1 18 11.5 57 25.3
旅行 81 8.6 16 10.2 18 8.0
その他 93 9.9 9 5.7 11 4.9
無回答 21 2.2 1 0.6 2 0.9

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査
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問30　ほとんど外出しない理由

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 236 100.0 21 100.0 49 100.0
手助けしてくれる人が見つからない 35 14.8 3 14.3 5 10.2
交通機関が利用しにくい 34 14.4 5 23.8 5 10.2
常に医療的な処置が必要なため 51 21.6 4 19.0 8 16.3
外出したくない、必要がない 79 33.5 9 42.9 14 28.6
その他 78 33.1 5 23.8 20 40.8
無回答 10 4.2      -      - 2 4.1

問31　障がいのある方の社会参加の機会を広げるために地域などに望むこと

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
障がい者が困っている場面を見かけたら、一声か
けて自分にできる手伝いをする 494 38.9 68 35.4 106 37.5
障がい者が施設や設備を利用しやすいように、バ
リアフリーに配慮する 377 29.7 34 17.7 94 33.2
仕事や地域活動をする上で、障がい者のことを考
えて行動する 226 17.8 44 22.9 60 21.2
いじめやいやがらせの防止に配慮する 189 14.9 72 37.5 51 18.0
地域の行事や活動を行う際には、障がい者に参加
を呼びかける 93 7.3 24 12.5 22 7.8
障がいや障がい者について学ぶ機会に参加するな
ど、理解を深める 160 12.6 40 20.8 49 17.3
障がい者団体・施設などのイベントに参加するな
ど、障がい者と積極的に交流する 109 8.6 36 18.8 24 8.5
障がい者支援に関するボランティア活動に参加す
る

76 6.0 21 10.9 13 4.6
その他 22 1.7 8 4.2 7 2.5
特にない 245 19.3 18 9.4 49 17.3
無回答 203 16.0 27 14.1 37 13.1

問32　成年後見制度の認知状況  

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
名前も内容も知っている 467 36.8 68 35.4 109 38.5
名前は知っているが、内容は知らない 361 28.4 42 21.9 93 32.9
名前も内容も知らない 295 23.2 65 33.9 65 23.0
無回答 146 11.5 17 8.9 16 5.7

問33　成年後見制度の活用意向

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
すでに活用している 18 1.4 11 5.7 2 0.7
今は必要ないが、将来必要になったら活用したい 335 26.4 82 42.7 80 28.3
活用したいとは思わない 342 27.0 15 7.8 74 26.1
わからない 428 33.7 73 38.0 109 38.5
無回答 146 11.5 11 5.7 18 6.4

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【３つまで複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査
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問34　自身や周囲での虐待の有無

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
あった 55 4.3 20 10.4 5 1.8
ない 811 63.9 89 46.4 210 74.2
わからない 157 12.4 57 29.7 30 10.6
無回答 246 19.4 26 13.5 38 13.4

問35　虐待への対応

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 55 100.0 20 100.0 5 100.0
家族・親戚に相談した 23 41.8 9 45.0 3 60.0
友人･ 知人に相談した 11 20.0 2 10.0      -      -
利用しているサービス事業所などの支援員に相談
した

2 3.6 3 15.0      -      -
福祉オンブズマンに相談した 3 5.5 1 5.0      -      -
虐待防止センターに通報した 1 1.8      -      -      -      -
その他 9 16.4 7 35.0      -      -
対応しなかった 13 23.6 4 20.0 2 40.0
無回答 1 1.8 2 10.0      -      -

問36　障害者虐待防止センターの認知状況    

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
知っている（場所など内容も含めて） 39 3.1 6 3.1 8 2.8
名前は知っている 230 18.1 37 19.3 59 20.8
知らない 845 66.6 136 70.8 185 65.4
無回答 155 12.2 13 6.8 31 11.0

問37　将来（５～10年後）の暮らし方

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
家族と暮らしたい 666 52.5 92 47.9 188 66.4
一人で暮らしたい 115 9.1 15 7.8 18 6.4
グループホームなどで暮らしたい 35 2.8 30 15.6 5 1.8
施設に入りたい 93 7.3 14 7.3 18 6.4
その他 35 2.8 3 1.6 3 1.1
わからない 232 18.3 26 13.5 34 12.0
無回答 93 7.3 12 6.3 17 6.0

項目名
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査
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問38　家族から独立して暮らす場合、地域で暮らす場合に不安に思う（思った）こと  

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
地域の人、隣近所の人とうまくやっていけるか 221 17.4 31 16.1 54 19.1
いじめやいやがらせをうけるのではないか 69 5.4 49 25.5 9 3.2
困った時に相談できるところがあるか 400 31.5 56 29.2 97 34.3
家事や日常動作を支援するサービスが十分に得ら
れるか 328 25.8 72 37.5 76 26.9
グループホームなど、支援がある施設を利用でき
るか

162 12.8 67 34.9 36 12.7
住居を借りることができるか（保証人がいないな
ど）

132 10.4 12 6.3 35 12.4
その他 36 2.8 5 2.6 4 1.4
特にない 252 19.9 14 7.3 69 24.4
独立して、または退所・退院して暮らすことを希
望しない 75 5.9 13 6.8 22 7.8
無回答 256 20.2 31 16.1 34 12.0

問39　福祉に関する情報の入手方法

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
区役所の職員を介して 202 15.9 45 23.4 31 11.0
民生委員・児童委員を介して 40 3.2 3 1.6 6 2.1
区報で 544 42.9 54 28.1 113 39.9
インターネットのホームページで 100 7.9 6 3.1 67 23.7
福祉施設などの掲示板などで 76 6.0 45 23.4 12 4.2
自治会・町会の回覧板などで 156 12.3 6 3.1 28 9.9
地域活動支援センターで 127 10.0 22 11.5 15 5.3
相談支援専門員を介して 66 5.2 16 8.3 8 2.8
医療機関の相談窓口で 112 8.8 4 2.1 50 17.7
友人・知人を介して 167 13.2 26 13.5 41 14.5
障がい者団体や家族会を介して 60 4.7 45 23.4 6 2.1
テレビ・ラジオなどで 255 20.1 16 8.3 58 20.5
新聞や地域情報紙などで 229 18.0 15 7.8 56 19.8
その他 74 5.8 25 13.0 13 4.6
情報は必要ない 34 2.7      -      - 10 3.5
無回答 164 12.9 26 13.5 19 6.7

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【３つまで複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査
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問40　障がいや生活などのことで困ったり、不安に思っていること

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
仕事のこと 123 9.7 41 21.4 61 21.6
経済的なこと 431 34.0 65 33.9 141 49.8
健康や医療のこと 531 41.8 84 43.8 143 50.5
家族のこと 243 19.1 43 22.4 73 25.8
介助者のこと 158 12.5 39 20.3 36 12.7
近所付き合いのこと 52 4.1 10 5.2 9 3.2
施設への入所のこと 120 9.5 54 28.1 17 6.0
進学や学校のこと      -      -      -      -      -      -
結婚のこと 20 1.6 17 8.9 19 6.7
老後のこと 416 32.8 79 41.1 116 41.0
日常会話などの意志疎通が思うようにできないこ
と

119 9.4 49 25.5 8 2.8
インターネットの使い方がわからないこと 96 7.6 9 4.7 19 6.7
いじめやいやがらせ、暴力などを受けること 18 1.4 31 16.1 4 1.4
その他 35 2.8 6 3.1 7 2.5
特に困ったり、不安に思うことはない 213 16.8 18 9.4 40 14.1
無回答 141 11.1 23 12.0 19 6.7

問41　困難や不安の相談相手

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
家族・親せき 969 76.4 146 76.0 233 82.3
同じ障がいをもつ仲間 102 8.0 14 7.3 19 6.7
友人・知人 273 21.5 18 9.4 81 28.6
近所の人 57 4.5 4 2.1 14 4.9
ホームヘルパー 82 6.5 8 4.2 10 3.5
福祉施設の職員 115 9.1 72 37.5 8 2.8
医療関係者（医師・看護師・ワーカー） 310 24.4 23 12.0 106 37.5
身体障害者相談員・知的障害者相談員 26 2.0 14 7.3 2 0.7
相談支援専門員 33 2.6 14 7.3 8 2.8
民生委員・児童委員 23 1.8      -      - 2 0.7
後見人・保佐人・補助人 3 0.2 2 1.0      -      -
区のケースワーカーなどの職員 51 4.0 11 5.7 5 1.8
障害者地域自立生活支援センター 36 2.8 17 8.9 2 0.7
障がい者団体や家族会 20 1.6 17 8.9 5 1.8
学校の教職員 2 0.2 4 2.1      -      -
その他 30 2.4 11 5.7 5 1.8
いない 55 4.3 3 1.6 12 4.2
無回答 90 7.1 13 6.8 12 4.2

問42　障害福祉サービス等利用の際のサービス等利用計画作成の認知    

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
知っている、すでに作成した 117 9.2 25 13.0 19 6.7
知っているが、まだ作成していない 99 7.8 19 9.9 218 77.0
知らない 750 59.1 89 46.4      -      -
その他 7 0.6      -      - 31 11.0
わからない 185 14.6 40 20.8      -      -
無回答 111 8.7 19 9.9 15 5.3

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査

項目名
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査
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問43　区が障がい者施策を進めていくにあたって充実させること

集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%) 集計値 構成比(%)

全体 1269 100.0 192 100.0 283 100.0
相談支援の充実 476 37.5 83 43.2 118 41.7
グループホームなどの整備、充実 131 10.3 74 38.5 43 15.2
入所施設などの整備、充実 325 25.6 77 40.1 91 32.2
障がい者に配慮された住宅の建設 274 21.6 41 21.4 62 21.9
在宅福祉サービスの充実（ホームヘルプサービス
など） 276 21.7 46 24.0 68 24.0
医療やリハビリの充実 357 28.1 33 17.2 112 39.6
災害時の支援体制の整備 365 28.8 70 36.5 88 31.1
権利擁護や成年後見制度などを利用しやすくする 72 5.7 39 20.3 20 7.1
障がい者に対する虐待の防止 137 10.8 51 26.6 36 12.7
療育、教育など障がい児施策 55 4.3 14 7.3 23 8.1
働きやすい環境づくり 174 13.7 49 25.5 83 29.3
通所施設などの日中活動の場の整備、充実 106 8.4 67 34.9 26 9.2
障害者地域自立生活支援センターの充実 135 10.6 39 20.3 34 12.0
障がい者施策の対象となっていない障がい者に対
する福祉の充実 199 15.7 39 20.3 47 16.6
余暇活動や趣味をひろげる講座などの充実 111 8.7 31 16.1 26 9.2
ボランティア活動の充実 82 6.5 27 14.1 24 8.5
交通機関や建物などのバリアフリー、ユニバーサ
ルデザインの促進 225 17.7 20 10.4 59 20.8
手当や年金など、経済的な支援 560 44.1 104 54.2 142 50.2
（仮称）障がい者総合サポートセンターの活用 97 7.6 25 13.0 20 7.1
その他 32 2.5 9 4.7 6 2.1
特にない 88 6.9 10 5.2 24 8.5
無回答 169 13.3 19 9.9 25 8.8

項目名【複数回答】
身体障がい者調査 知的障がい者調査 難病患者調査
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単純集計表（３）精神障がい児・者調査 

 

問１　記入者

集計値 構成比(%)

全体 263 100.0
本人 217 82.5
家族 26 9.9
その他 3 1.1
無回答 17 6.5

問２　(1) 性別

集計値 構成比(%)

全体 263 100.0
男性 128 48.7
女性 127 48.3
無回答 8 3.0

問２　(2) 年齢

集計値 構成比(%)
全体 263 100.0
10歳未満      -      -
10～19歳 4 1.5
20～29歳 17 6.5
30～39歳 48 18.3
40～49歳 75 28.5
50～59歳 63 24.0
60～69歳 39 14.8
70歳以上 9 3.4
無回答 8 3.0

問３　住居形態

集計値 構成比(%)
全体 263 100.0
持ち家・分譲マンション 114 43.3
借家・民間賃貸アパート・マンション 99 37.6
公的賃貸住宅（都営・区営・公社等） 23 8.7
グループホーム 4 1.5
その他 15 5.7
無回答 8 3.0

項目名
精神障がい者調査

項目名
精神障がい者調査

項目名
精神障がい者調査

項目名
精神障がい者調査
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問４同居者

集計値 構成比(%)
全体 263 100.0
ひとり暮らし 73 27.8
父 70 26.6
母 103 39.2
配偶者（夫・妻） 47 17.9
子（子の配偶者も含む） 31 11.8
孫      -      -
兄弟・姉妹 41 15.6
祖父母 8 3.0
その他の親せき 2 0.8
寮・施設の職員や仲間 7 2.7
その他 9 3.4
無回答 5 1.9

問５　生活費の主な収入源

集計値 構成比(%)
全体 263 100.0
給与 29 11.0
年金 84 31.9
事業収入 2 0.8
預貯金・株 7 2.7
不動産収入 2 0.8
労災・失業保険      -      -
家族の収入 54 20.5
各種福祉手当 5 1.9
生活保護 61 23.2
その他 11 4.2
無回答 8 3.0

問６　障害の種類

集計値 構成比(%)
全体 263 100.0
身体障害者手帳 35 13.3
愛の手帳 5 1.9
精神障害者保健福祉手帳 263 100.0
高次脳機能障がいの診断をうけている 3 1.1
発達障がいに係る診断をうけている 11 4.2
難病等 1 0.4
わからない 5 1.9

問６　障害の程度／１身体障害者手帳

集計値 構成比(%)
全体 35 100.0
１級 5 14.3
２級 11 31.4
３級 13 37.1
４級 2 5.7
５級 1 2.9
６級      -      -
無回答 3 8.6

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名
精神障がい者調査

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名
精神障がい者調査
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問６　障害の程度／２愛の手帳

集計値 構成比(%)
全体 5 100.0
１度      -      -
２度      -      -
３度 2 40.0
４度 2 40.0
無回答 1 20.0

問６　障害の程度／３精神障害者保健福祉手帳

集計値 構成比(%)
全体 263 100.0
１級 9 3.4
２級 112 42.6
３級 99 37.6
無回答 43 16.3

問７　精神障害者保健福祉手帳を持った時期

集計値 構成比(%)
全体 263 100.0
乳幼児期（０～５歳）      -      -
学齢期（小学校入学～中学校卒業まで） 2 0.8
高校入学～19歳 7 2.7
20～39歳 120 45.6
40～64歳 107 40.7
65歳以上 7 2.7
わからない 10 3.8
無回答 10 3.8

問８　障害程度区分

集計値 構成比(%)
全体 263 100.0
区分１ 2 0.8
区分２ 10 3.8
区分３ 2 0.8
区分４      -      -
区分５ 3 1.1
区分６      -      -
非該当 4 1.5
受けたことがない 10 3.8
わからない 211 80.2
無回答 21 8.0

問９障害程度区分から障害支援区分への変更認知  

集計値 構成比(%)
全体 263 100.0
内容も含めて知っている 1 0.4
変わることのみ知っている 8 3.0
知らない 244 92.8
無回答 10 3.8

項目名
精神障がい者調査

項目名
精神障がい者調査

項目名
精神障がい者調査

項目名
精神障がい者調査

項目名
精神障がい者調査
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問10　障がいの状態になった時期

集計値 構成比(%)
全体 263 100.0
出生時 1 0.4
乳幼児期（０～５歳） 6 2.3
学齢期（小学校入学～中学校卒業まで） 12 4.6
高校入学～19歳 45 17.1
20～39歳 142 54.0
40～64歳 51 19.4
65歳以上      -      -
わからない 4 1.5
無回答 2 0.8

問11　精神科もしくは心療内科の病院に入院した期間

集計値 構成比(%)
全体 263 100.0
入院したことはない 82 31.2
１年未満 73 27.8
１～３年未満 32 12.2
３～５年未満 20 7.6
５～10年未満 14 5.3
10～15年未満 11 4.2
15～20年未満 8 3.0
20～30年未満 8 3.0
30年以上 6 2.3
わからない 5 1.9
無回答 4 1.5

問12　精神科もしくは心療内科への通院有無  

集計値 構成比(%)
全体 263 100.0
区内の医療機関に通院している 162 61.6
区外の医療機関に通院している 89 33.8
通院していない 8 3.0
無回答 4 1.5

項目名
精神障がい者調査

項目名
精神障がい者調査

項目名
精神障がい者調査
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問13　受けている医療などについて困っていること

集計値 構成比(%)
全体 263 100.0
病気や薬のことについて十分に説明してもらえな
い

30 11.4
自覚症状がうまく伝わらない 66 25.1
薬が合わない、副作用がある 52 19.8
診察までの待ち時間が長い 76 28.9
医療機関までの通院手段が確保しにくい 14 5.3
診療のための介助者がいない、または確保しにく
い

10 3.8
障がい者を診療または入院させてくれる医療機関
が少ない 15 5.7
医療機関のスタッフの障がいに対する理解や認識
が薄い 25 9.5
夜間や休日に診察してもらえるところがない 42 16.0
受診に費用がかかる 35 13.3
その他 20 7.6
特にない 85 32.3
無回答 6 2.3

問14　健康や医療について不安や困っていること

集計値 構成比(%)
全体 263 100.0
障がいの重度化や病気の悪化が不安 116 44.1
栄養管理がむずかしい（食べ物がのみこみにくい
など） 21 8.0
薬の管理（決められた量・時間などを守って服用
するなど）がむずかしい 40 15.2
薬の副作用などが心配 99 37.6
障がいについての専門の医療機関がない 17 6.5
休日や夜間に対応してくれる医療機関がない 49 18.6
通院のための介助者が確保しにくい 16 6.1
通院のための交通機関が整備されていない 11 4.2
医療機関がバリアフリー化されていない 12 4.6
医療や健康に関して気軽に相談できない 38 14.4
治療の説明が十分理解できない 33 12.5
医療費の負担が大きい 35 13.3
障がいが理由で医療拒否されたことがある 16 6.1
その他 24 9.1
特に不安はない 47 17.9
無回答 12 4.6

項目名
精神障がい者調査

項目名
精神障がい者調査
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問15-1　この１年間の利用サービス

集計値 構成比(%)
全体 82 100.0
居宅介護（ホームヘルプ） 12 14.6
重度訪問介護 2 2.4
重度障害者等包括支援 1 1.2
同行援護 3 3.7
行動援護 7 8.5
療養介護 4 4.9
生活介護 10 12.2
短期入所（ショートステイ） 3 3.7
共同生活介護（ケアホーム） 4 4.9
施設入所支援 6 7.3
障害児通所支援 3 3.7
自立訓練（機能訓練） 8 9.8
自立訓練（生活訓練） 14 17.1
就労移行支援 12 14.6
就労継続支援（Ａ型） 5 6.1
就労継続支援（Ｂ型） 25 30.5
共同生活援助（グループホーム） 4 4.9
地域移行支援 2 2.4
地域定着支援 2 2.4
計画相談支援 5 6.1

全体 42 100.0
コミュニケーション支援 10 23.8
日常生活用具の給付 1 2.4
移動支援 5 11.9
地域活動支援センター 29 69.0
訪問入浴サービス 2 4.8
自動車改造費助成      -      -
自動車運転免許取得費助成      -      -
日中一時支援 4 9.5

問15-2　今後３年間の利用意向／(ｱ) 居宅介護（ホームヘルプ）  

集計値 構成比(%)

全体 263 100.0
現在と同じ程度に利用したい 7 2.7
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 4 1.5
利用するつもりはない、またはわからない 65 24.7
無回答 187 71.1

(ｲ) 重度訪問介護

集計値 構成比(%)

全体 263 100.0
現在と同じ程度に利用したい      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 2 0.8
利用するつもりはない、またはわからない 67 25.5
無回答 194 73.8

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名【複数回答】
精神障がい者調査
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(ｳ) 重度障害者等包括支援

集計値 構成比(%)

全体 263 100.0
現在と同じ程度に利用したい      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 68 25.9
無回答 195 74.1

(ｴ) 同行援護

集計値 構成比(%)

全体 263 100.0
現在と同じ程度に利用したい 2 0.8
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 67 25.5
無回答 194 73.8

(ｵ) 行動援護

集計値 構成比(%)

全体 263 100.0
現在と同じ程度に利用したい 2 0.8
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 3 1.1
利用するつもりはない、またはわからない 67 25.5
無回答 191 72.6

(ｶ) 療養介護

集計値 構成比(%)

全体 263 100.0
現在と同じ程度に利用したい 2 0.8
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 67 25.5
無回答 194 73.8

(ｷ) 生活介護

集計値 構成比(%)

全体 263 100.0
現在と同じ程度に利用したい 5 1.9
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 3 1.1
利用するつもりはない、またはわからない 68 25.9
無回答 187 71.1

(ｸ) 短期入所（ショートステイ）

集計値 構成比(%)

全体 263 100.0
現在と同じ程度に利用したい 2 0.8
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 69 26.2
無回答 192 73.0

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名【複数回答】
精神障がい者調査
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(ｹ) 共同生活介護（ケアホーム）

集計値 構成比(%)

全体 263 100.0
現在と同じ程度に利用したい 2 0.8
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 1 0.4
利用するつもりはない、またはわからない 68 25.9
無回答 192 73.0

(ｺ) 施設入所支援

集計値 構成比(%)

全体 263 100.0
現在と同じ程度に利用したい 4 1.5
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 2 0.8
利用するつもりはない、またはわからない 65 24.7
無回答 192 73.0

(ｻ) 障害児通所支援

集計値 構成比(%)

全体 263 100.0
現在と同じ程度に利用したい 3 1.1
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 1 0.4
利用するつもりはない、またはわからない 64 24.3
無回答 195 74.1

(ｼ) 自立訓練（機能訓練）

集計値 構成比(%)

全体 263 100.0
現在と同じ程度に利用したい 6 2.3
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 12 4.6
利用するつもりはない、またはわからない 55 20.9
無回答 190 72.2

(ｽ) 自立訓練（生活訓練）

集計値 構成比(%)

全体 263 100.0
現在と同じ程度に利用したい 7 2.7
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 12 4.6
利用するつもりはない、またはわからない 57 21.7
無回答 187 71.1

(ｾ) 就労移行支援

集計値 構成比(%)

全体 263 100.0
現在と同じ程度に利用したい 2 0.8
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 25 9.5
利用するつもりはない、またはわからない 51 19.4
無回答 185 70.3

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名【複数回答】
精神障がい者調査
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(ｿ) 就労継続支援（Ａ型）

集計値 構成比(%)

全体 263 100.0
現在と同じ程度に利用したい 4 1.5
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 14 5.3
利用するつもりはない、またはわからない 54 20.5
無回答 191 72.6

(ﾀ) 就労継続支援（Ｂ型）

集計値 構成比(%)

全体 263 100.0
現在と同じ程度に利用したい 18 6.8
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 13 4.9
利用するつもりはない、またはわからない 56 21.3
無回答 176 66.9

(ﾁ) 共同生活援助（グループホーム）  

集計値 構成比(%)

全体 263 100.0
現在と同じ程度に利用したい 2 0.8
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 5 1.9
利用するつもりはない、またはわからない 66 25.1
無回答 190 72.2

(ﾂ) 地域移行支援

集計値 構成比(%)

全体 263 100.0
現在と同じ程度に利用したい 1 0.4
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 2 0.8
利用するつもりはない、またはわからない 66 25.1
無回答 194 73.8

(ﾃ) 地域定着支援

集計値 構成比(%)

全体 263 100.0
現在と同じ程度に利用したい      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 6 2.3
利用するつもりはない、またはわからない 64 24.3
無回答 193 73.4

(ﾄ) 計画相談支援

集計値 構成比(%)

全体 263 100.0
現在と同じ程度に利用したい 5 1.9
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 11 4.2
利用するつもりはない、またはわからない 56 21.3
無回答 191 72.6

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名【複数回答】
精神障がい者調査
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(ﾅ) コミュニケーション支援

集計値 構成比(%)

全体 263 100.0
現在と同じ程度に利用したい 9 3.4
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 13 4.9
利用するつもりはない、またはわからない 55 20.9
無回答 186 70.7

(ﾆ) 日常生活用具の給付

集計値 構成比(%)

全体 263 100.0
現在と同じ程度に利用したい      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 6 2.3
利用するつもりはない、またはわからない 62 23.6
無回答 195 74.1

(ﾇ) 移動支援

集計値 構成比(%)

全体 263 100.0
現在と同じ程度に利用したい 4 1.5
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 5 1.9
利用するつもりはない、またはわからない 60 22.8
無回答 194 73.8

(ﾈ) 地域活動支援センター

集計値 構成比(%)

全体 263 100.0
現在と同じ程度に利用したい 16 6.1
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 15 5.7
利用するつもりはない、またはわからない 55 20.9
無回答 177 67.3

(ﾉ) 訪問入浴サービス

集計値 構成比(%)

全体 263 100.0
現在と同じ程度に利用したい 1 0.4
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 66 25.1
無回答 196 74.5

(ﾊ) 自動車改造費助成

集計値 構成比(%)

全体 263 100.0
現在と同じ程度に利用したい      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい      -      -
利用するつもりはない、またはわからない 66 25.1
無回答 197 74.9

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名【複数回答】
精神障がい者調査
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(ﾋ) 自動車運転免許取得費助成  

集計値 構成比(%)

全体 263 100.0
現在と同じ程度に利用したい      -      -
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 7 2.7
利用するつもりはない、またはわからない 59 22.4
無回答 197 74.9

(ﾌ) 日中一時支援

集計値 構成比(%)

全体 263 100.0
現在と同じ程度に利用したい 3 1.1
現在より利用を増やしたい、新規に利用したい 3 1.1
利用するつもりはない、またはわからない 64 24.3
無回答 193 73.4

問16　利用サービスの満足度

集計値 構成比(%)
全体 105 100.0
満足している 30 28.6
やや満足している 18 17.1
ふつう 19 18.1
やや不満である 12 11.4
不満である 4 3.8
わからない 4 3.8
その他 4 3.8
無回答 14 13.3

問17　サービス提供事業者の選定方法

集計値 構成比(%)
全体 105 100.0
以前から利用していた 22 21.0
区に相談して選択した 31 29.5
友人などの評判をきいて選択した 7 6.7
近所にある事業者を選択した 5 4.8
インターネットなどで探して選択した 5 4.8
複数の事業者から話をきいて、最も信頼できると
判断して選択した 5 4.8
その他 24 22.9
無回答 20 19.0

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名
精神障がい者調査

 



 

 190 

 

問18　サービス事業者に対して望むこと

集計値 構成比(%)
全体 263 100.0
契約にいたるまでの十分な説明 55 20.9
点字・手話などのコミュニケーション手段の充実 5 1.9
利用する曜日・時間帯に制約がないこと 55 20.9
サービス従事者（ホームヘルパーなど）の質の確
保

50 19.0
依頼したときにはいつでもサービスを利用できる
だけの人員の確保 52 19.8
その他 18 6.8
特にない 100 38.0
無回答 39 14.8

問19　現在の就労状況

集計値 構成比(%)
全体 263 100.0
働いていない 170 64.6
自営業 5 1.9
家業の手伝い 4 1.5
会社・団体等の正規の職員、役員 8 3.0
公務員      -      -
日雇い、パート、派遣等 26 9.9
内職      -      -
通所施設等での仕事 34 12.9
その他 11 4.2
無回答 5 1.9

問20　仕事をする上での不安や不満または困っていること

集計値 構成比(%)
全体 88 100.0
給料・賃金が少ない 40 45.5
仕事がむずかしい 8 9.1
仕事内容が単調すぎる 6 6.8
自分に合った内容の仕事がない 11 12.5
職場の人たちとの人間関係がむずかしい 20 22.7
職場での身分が不安定 16 18.2
トイレなどの障がい者用の設備が十分でない      -      -
通院がしにくい 4 4.5
服薬がしにくい 5 5.7
昇給や昇進に差がある 6 6.8
通勤がたいへん 6 6.8
病気や障がいへの理解が十分でない 12 13.6
その他 6 6.8
特に不安や不満はない 20 22.7
無回答 6 6.8

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名
精神障がい者調査

項目名
精神障がい者調査
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問21　働いていない理由

集計値 構成比(%)
全体 170 100.0
就学中のため 3 1.8
高齢のため 24 14.1
障がいや病気のため 119 70.0
自分に見合った仕事や職場がないため 33 19.4
外出が困難なため 32 18.8
仕事を探しているが、就労に結びついていない 19 11.2
勤務先から解雇されたため 10 5.9
人間関係がうまくいかないため 39 22.9
家事や育児があるため 9 5.3
働く必要がないため 2 1.2
その他 15 8.8
特に理由はない 3 1.8
無回答 3 1.8

問22　障がいのある方が働くために必要な環境整備

集計値 構成比(%)
全体 263 100.0
自分の家の近くに働く場がある 106 40.3
自分の家の中で、働くことができる 39 14.8
健康状態に合わせた働き方ができる 137 52.1
勤務先をあっせんしたり、相談できる場がある 56 21.3
職業訓練など、技能・知識の習得を援助する施設
が充実している 30 11.4
企業がもっと積極的に雇用する 37 14.1
自営業を希望する人への支援を充実させる 6 2.3
事業主や職場の人たちが、障がい者雇用について
理解がある 79 30.0
職場の施設や設備が、障がい者にも利用しやすく
配慮されている 16 6.1
介助者と一緒に働ける環境を充実させる 5 1.9
同じような障がいのある仲間と一緒に、あるいは
交替で働ける 25 9.5
その他 14 5.3
わからない 31 11.8
無回答 15 5.7

問23　災害などの緊急時の援助者

集計値 構成比(%)
全体 263 100.0
同居の家族や親族 132 50.2
別居の家族や親族 61 23.2
友人・近所の人 35 13.3
自治会・町会 8 3.0
民生委員 4 1.5
消防署 9 3.4
警察署 16 6.1
区役所（出先機関も含む） 17 6.5
その他 16 6.1
いない 51 19.4
特に援助を必要としない 7 2.7
無回答 8 3.0

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名
精神障がい者調査

項目名【３つまで複数回答】
精神障がい者調査
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問24　災害時要援護者（避難行動要支援者）登録制度の認知状況  

集計値 構成比(%)
全体 263 100.0
すでに登録している 4 1.5
知っているが登録していない 7 2.7
制度を知らない 243 92.4
無回答 9 3.4

問25　災害が起こったときに不安に思うこと

集計値 構成比(%)
全体 263 100.0
災害の情報が伝わってこない 75 28.5
家族との連絡 157 59.7
避難する際の不安 135 51.3
避難所での不安 147 55.9
その他 31 11.8
特にない 18 6.8
無回答 12 4.6

問26　避難所で困ると思われること

集計値 構成比(%)
全体 263 100.0
トイレのこと 145 55.1
食事のこと 127 48.3
プライバシー保護のこと 128 48.7
コミュニケーションのこと 80 30.4
介助、介護してくれる人のこと 26 9.9
薬、医療のこと 204 77.6
補装具や日常生活用具のこと 27 10.3
その他 16 6.1
特にない 10 3.8
無回答 10 3.8

問27　障がいのある方の社会参加の機会を広げるために地域などに望むこと

集計値 構成比(%)
全体 263 100.0
障がい者が困っている場面を見かけたら、一声か
けて自分にできる手伝いをする 87 33.1
障がい者が施設や設備を利用しやすいように、バ
リアフリーに配慮する 33 12.5
仕事や地域活動をする上で、障がい者のことを考
えて行動する 81 30.8
いじめやいやがらせの防止に配慮する 104 39.5
地域の行事や活動を行う際には、障がい者に参加
を呼びかける 20 7.6
障がいや障がい者について学ぶ機会に参加するな
ど、理解を深める 75 28.5
障がい者団体・施設などのイベントに参加するな
ど、障がい者と積極的に交流する 25 9.5
障がい者支援に関するボランティア活動に参加す
る

26 9.9
その他 12 4.6
特にない 44 16.7
無回答 14 5.3

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名
精神障がい者調査

精神障がい者調査
項目名【複数回答】

項目名【３つまで複数回答】
精神障がい者調査
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問28　将来（５～10年後）の暮らし方

集計値 構成比(%)
全体 263 100.0
家族と暮らしたい 101 38.4
一人で暮らしたい 42 16.0
グループホームで暮らしたい 6 2.3
気の合う知人や友人と暮らしたい 7 2.7
結婚して家庭をつくり暮らしたい 42 16.0
その他 15 5.7
わからない 43 16.3
無回答 7 2.7

問29　家族から独立して暮らす場合、地域で暮らす場合に不安に思う（思った）こと  

集計値 構成比(%)
全体 263 100.0
地域の人、隣近所の人とうまくやっていけるか 100 38.0
いじめやいやがらせをうけるのではないか 72 27.4
困った時に相談できるところがあるか 120 45.6
家事や日常動作を支援するサービスが十分に得ら
れるか 53 20.2
グループホームなど、支援がある施設を利用でき
るか

26 9.9
住居を借りることができるか（保証人がいないな
ど）

74 28.1
その他 11 4.2
特にない 30 11.4
独立して、または退所・退院して暮らすことを希
望しない 11 4.2
無回答 13 4.9

問30　成年後見制度の認知状況  

集計値 構成比(%)
全体 263 100.0
名前も内容も知っている 56 21.3
名前は知っているが、内容は知らない 96 36.5
名前も内容も知らない 102 38.8
無回答 9 3.4

問31　成年後見制度の活用意向

集計値 構成比(%)
全体 263 100.0
すでに活用している 6 2.3
今は必要ないが、将来必要になったら活用したい 68 25.9
活用したいとは思わない 40 15.2
わからない 132 50.2
無回答 17 6.5

項目名【３つまで複数回答】
精神障がい者調査

項目名
精神障がい者調査

項目名
精神障がい者調査

精神障がい者調査
項目名
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問32　自身や周囲での虐待の有無

集計値 構成比(%)
全体 263 100.0
あった 37 14.1
ない 135 51.3
わからない 46 17.5
無回答 45 17.1

問33　虐待への対応

集計値 構成比(%)
全体 37 100.0
家族・親戚に相談した 7 18.9
友人･ 知人に相談した 4 10.8
利用しているサービス事業所などの支援員に相談
した

3 8.1
福祉オンブズマンに相談した      -      -
虐待防止センターに通報した      -      -
その他 12 32.4
対応しなかった 13 35.1
無回答      -      -

問34　障害者虐待防止センターの認知状況    

集計値 構成比(%)
全体 263 100.0
知っている（場所など内容も含めて） 3 1.1
名前は知っている 34 12.9
知らない 201 76.4
無回答 25 9.5

問35　福祉に関する情報の入手方法

集計値 構成比(%)
全体 263 100.0
区役所の職員を介して 49 18.6
民生委員・児童委員を介して 8 3.0
区報で 74 28.1
インターネットのホームページで 36 13.7
福祉施設などの掲示板などで 31 11.8
自治会・町会の回覧板などで 11 4.2
地域活動支援センターで 40 15.2
相談支援専門員を介して 12 4.6
医療機関の相談窓口で 47 17.9
友人・知人を介して 26 9.9
障がい者団体や家族会を介して 14 5.3
テレビ・ラジオなどで 31 11.8
新聞や地域情報紙などで 22 8.4
その他 36 13.7
情報は必要ない 10 3.8
無回答 22 8.4

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名
精神障がい者調査

項目名
精神障がい者調査
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問36　障がいや生活などのことで困ったり、不安に思っていること

集計値 構成比(%)
全体 263 100.0
仕事のこと 114 43.3
経済的なこと 168 63.9
健康や医療のこと 139 52.9
家族のこと 108 41.1
介助者のこと 25 9.5
近所付き合いのこと 46 17.5
施設への入所のこと 26 9.9
進学や学校のこと 9 3.4
結婚のこと 59 22.4
老後のこと 141 53.6
日常会話などの意志疎通が思うようにできないこ
と

37 14.1
インターネットの使い方がわからないこと 24 9.1
いじめやいやがらせ、暴力などを受けること 42 16.0
その他 11 4.2
特に困ったり、不安に思うことはない 12 4.6
無回答 16 6.1

問37　困難や不安の相談相手

集計値 構成比(%)
全体 263 100.0
家族・親せき 178 67.7
同じ障がいをもつ仲間 48 18.3
友人・知人 64 24.3
近所の人 10 3.8
ホームヘルパー 4 1.5
福祉施設の職員 40 15.2
医療関係者（医師・看護師・ワーカー） 117 44.5
身体障害者相談員・知的障害者相談員 5 1.9
相談支援専門員 14 5.3
民生委員・児童委員 6 2.3
後見人・保佐人・補助人 4 1.5
区のケースワーカーなどの職員 33 12.5
障害者地域自立生活支援センター 36 13.7
障がい者団体や家族会 8 3.0
学校の教職員 2 0.8
その他 18 6.8
いない 21 8.0
無回答 9 3.4

問38　障害福祉サービス等利用の際のサービス等利用計画作成の認知    

集計値 構成比(%)
全体 263 100.0
知っている、すでに作成した 13 4.9
知っているが、まだ作成していない 14 5.3
知らない 170 64.6
その他 4 1.5
わからない 55 20.9
無回答 7 2.7

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名【複数回答】
精神障がい者調査

項目名
精神障がい者調査
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問39　区が障がい者施策を進めていくにあたって充実させること

集計値 構成比(%)
全体 263 100.0
相談支援の充実 133 50.6
グループホーム・ケアホームの整備 46 17.5
入所施設などの整備、充実 54 20.5
障がい者に配慮された住宅の建設 64 24.3
在宅福祉サービスの充実（ホームヘルプサービス
など） 41 15.6
医療やリハビリの充実 60 22.8
災害時の支援体制整備 86 32.7
権利擁護や成年後見制度などを利用しやすくする 45 17.1
療育、教育など障がい児施策 26 9.9
障がい者に対する虐待の防止 54 20.5
働きやすい環境づくり 118 44.9
通所施設などの日中活動の場の整備、充実 52 19.8
障害者地域自立生活支援センターの充実 76 28.9
障がい者施策の対象となっていない障がい者に対
する福祉の充実 63 24.0
余暇活動や趣味をひろげる講座などの充実 37 14.1
ボランティア活動の充実 30 11.4
交通機関や建物などのバリアフリー、ユニバーサ
ルデザインの促進 25 9.5
手当や年金など、経済的な支援 158 60.1
（仮称）障がい者総合サポートセンターの活用 36 13.7
その他 16 6.1
特にない 12 4.6
無回答 12 4.6

項目名
精神障がい者調査
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単純集計表（４）サービス事業者調査 

 

 問１　事業所の職員数

全体 81
平　均　（名） 17.5
最小値 2
最大値 68

問１　事業所の職員数／常勤    

全体 85
平　均　（名） 7.4
最小値 1
最大値 38

問１　事業所の職員数／非常勤  

全体 75
平　均　（名） 11.7
最小値 0
最大値 62

全体 82
平　均　（％） 64.1
最小値 0
最大値 100

問１　運営主体の形態

集計値 構成比(%)

全体 97 100
社会福祉法人 27 27.8
医療法人      -      -
財団・社団      -      -
ＮＰＯ 19 19.6
株式会社・有限会社 37 38.1
その他 6 6.2
無回答 8 8.2

問２　利用者数　全体

集計値 平均値

581 5.0

515 4.7

1740 17.9

1640 17.8

596 11.2

564 10.8

居宅介護  

集計値 平均値

201 5.2

190 5.3

67 3.7

66 3.9

49 2.9

48 2.8

身体障がい者

知的障がい者

精神障がい者

サービス事業者調査
項目名

項目名
サービス事業者調査

身体障がい者

知的障がい者

精神障がい者

問１　サービス提供量全体のうちで障がい者に対するサービスが占める割合

項目名
サービス事業者調査
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重度訪問介護     

集計値 平均値

40 1.7

34 1.6

0 0.0

0 0.0

0 0.0

0 0.0

行動援護

集計値 平均値

      -       -

      -       -

1 1.0

1 1.0

      -       -

      -       -

同行援護

集計値 平均値

31 2.6

28 2.5

0 0.0

0 0.0

0 0.0

0 0.0

重度障害者等包括支援      

集計値 平均値

      -       -

      -       -

      -       -

      -       -

      -       -

      -       -

移動支援

集計値 平均値

55 3.9

50 3.6

301 11.6

290 12.1

5 1.0

5 1.0

項目名
サービス事業者調査

身体障がい者

知的障がい者

精神障がい者

項目名
サービス事業者調査

身体障がい者

知的障がい者

精神障がい者

項目名
サービス事業者調査

身体障がい者

知的障がい者

精神障がい者

項目名
サービス事業者調査

身体障がい者

知的障がい者

精神障がい者

項目名
サービス事業者調査

身体障がい者

知的障がい者

精神障がい者
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  生活介護 

集計値 平均値

95 11.9

75 10.7

405 45.0

399 44.3

0 0.0

0 0.0

自立訓練（機能訓練）      

集計値 平均値

49 24.5

49 24.5

      -       -

      -       -

      -       -

      -       -

自立訓練（生活訓練）

集計値 平均値

      -       -

      -       -

1 1.0

1 1.0

      -       -

      -       -

就労移行支援    

集計値 平均値

2 2.0

1 1.0

16 5.3

11 3.7

32 16.0

21 10.5

就労継続支援（Ａ型）      

集計値 平均値

      -       -

      -       -

      -       -

      -       -

      -       -

      -       -

項目名
サービス事業者調査

身体障がい者

知的障がい者

精神障がい者

項目名
サービス事業者調査

身体障がい者

知的障がい者

精神障がい者

項目名
サービス事業者調査

身体障がい者

知的障がい者

精神障がい者

項目名
サービス事業者調査

身体障がい者

知的障がい者

精神障がい者

項目名
サービス事業者調査

身体障がい者

知的障がい者

精神障がい者
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  就労継続支援（Ｂ型）      

集計値 平均値

37 4.6

37 5.3

534 31.4

513 32.1

257 18.4

248 17.7

療養介護      

集計値 平均値

      -       -

      -       -

      -       -

      -       -

      -       -

      -       -

短期入所                  

集計値 平均値

17 17.0

13 13.0

87 87.0

85 85.0

1 1.0

1 1.0

共同生活介護       

集計値 平均値

1 1.0

1 1.0

38 12.7

38 12.7

4 4.0

4 4.0

共同生活援助

集計値 平均値

      -       -

      -       -

24 4.8

22 4.4

30 15.0

29 14.5

項目名
サービス事業者調査

身体障がい者

知的障がい者

精神障がい者

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

身体障がい者

知的障がい者

精神障がい者

項目名
サービス事業者調査

身体障がい者

精神障がい者

項目名
サービス事業者調査

身体障がい者

知的障がい者

精神障がい者

身体障がい者

知的障がい者

知的障がい者

精神障がい者
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  施設入所支援  

集計値 平均値

39 19.5

23 11.5

47 47.0

41 41.0

0 0.0

0 0.0

計画相談支援   

集計値 平均値

9 2.3

9 2.3

80 16.0

79 15.8

29 9.7

29 9.7

児童発達支援       

集計値 平均値

      -       -

      -       -

      -       -

      -       -

      -       -

      -       -

医療型児童発達支援    

集計値 平均値

      -       -

      -       -

      -       -

      -       -

      -       -

      -       -

放課後等デイサービス      

集計値 平均値

      -       -

      -       -

      -       -

      -       -

      -       -

      -       -
精神障がい者

項目名
サービス事業者調査

身体障がい者

知的障がい者

サービス事業者調査

身体障がい者

知的障がい者

精神障がい者

身体障がい者

知的障がい者

精神障がい者

項目名

知的障がい者

精神障がい者

項目名
サービス事業者調査

精神障がい者

項目名
サービス事業者調査

身体障がい者

項目名
サービス事業者調査

身体障がい者

知的障がい者
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  保育所等訪問支援          

集計値 平均値

      -       -

      -       -

      -       -

      -       -

      -       -

      -       -

その他

集計値 平均値

5 2.5

5 2.5

139 34.8

94 23.5

189 63.0

179 59.7

問３　平成24年度の事業の収支状況

集計値 構成比(%)

全体 97 100
黒字だった 27 27.8
ほぼ収支が均衡した 34 35.1
やや赤字だった 8 8.2
大幅な赤字だった 12 12.4
わからない 7 7.2
無回答 9 9.3

問４　昨年度と比較した新規のサービス提供依頼者数の動向

集計値 構成比(%)

全体 97 100
かなり増えてきている 8 8.2
増えてきている 42 43.3
変わらない 34 35.1
減っている 7 7.2
かなり減っている 1 1
無回答 5 5.2

問５　サービス提供依頼者数の増加への対応  

集計値 構成比(%)

全体 50 100
対応できている 18 36
対応できていない（断っている）こと
が時々ある 25 50
対応がまったくできない状況にある 7 14

サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

身体障がい者

知的障がい者

精神障がい者

項目名

知的障がい者

精神障がい者

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

身体障がい者
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集計値 構成比(%)

全体 97 100
定期的に実施・受けている 42 43.3
今後、実施・受ける予定である 18 18.6
検討中である 24 24.7
実施・受ける予定はない 8 8.2
無回答 5 5.2

(ｲ) 利用者からの評価

集計値 構成比(%)

全体 97 100
定期的に実施・受けている 36 37.1
今後、実施・受ける予定である 20 20.6
検討中である 28 28.9
実施・受ける予定はない 10 10.3
無回答 3 3.1

(ｳ) 第三者評価

集計値 構成比(%)

全体 97 100
定期的に実施・受けている 28 28.9
今後、実施・受ける予定である 15 15.5
検討中である 25 25.8
実施・受ける予定はない 27 27.8
無回答 2 2.1

問７  第三者評価について受ける予定がない理由    

集計値 構成比(%)

全体 27 100
費用がかかりすぎる 19 70.4
メリットを感じない 11 40.7
対象になってない 2 7.4
その他 4 14.8

問８　事業所の対応状況 (ｱ) 苦情・相談の把握・対応

集計値 構成比(%)

全体 97 100.0
十分に行っている 56 57.7
ある程度行っている 39 40.2
あまり行っていない 1 1.0
行っていない      -      -
無回答 1 1.0

問６　サービスの質の評価の取り組み状況／(ｱ) サービスの質の自己評価

項目名

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

 
サービス事業者調査

サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査
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(ｲ) 苦情の原因分析とサービスへのフィードバック

集計値 構成比(%)

全体 97 100.0
十分に行っている 46 47.4
ある程度行っている 44 45.4
あまり行っていない 4 4.1
行っていない 2 2.1
無回答 1 1.0

(ｳ) サービス提供時の事故発生に対する対応マニュアルの整備

集計値 構成比(%)

全体 97 100.0
十分に行っている 47 48.5
ある程度行っている 36 37.1
あまり行っていない 10 10.3
行っていない 2 2.1
無回答 2 2.1

(ｴ) サービス提供時の事故発生の原因分析とサービスへのフィードバック

集計値 構成比(%)

全体 97 100.0
十分に行っている 43 44.3
ある程度行っている 40 41.2
あまり行っていない 9 9.3
行っていない 3 3.1
無回答 2 2.1

(ｵ) 感染症予防や発生時の対応マニュアルの整備

集計値 構成比(%)

全体 97 100.0
十分に行っている 45 46.4
ある程度行っている 41 42.3
あまり行っていない 7 7.2
行っていない 2 2.1
無回答 2 2.1

(ｶ) 感染症予防対策

集計値 構成比(%)

全体 97 100.0
十分に行っている 49 50.5
ある程度行っている 44 45.4
あまり行っていない 2 2.1
行っていない      -      -
無回答 2 2.1

サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

サービス事業者調査
項目名

項目名

項目名
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(ｷ) 災害時対応マニュアルの作成

集計値 構成比(%)

全体 97 100.0
十分に行っている 44 45.4
ある程度行っている 36 37.1
あまり行っていない 15 15.5
行っていない      -      -
無回答 2 2.1

(ｸ) 支援困難者への対応

集計値 構成比(%)

全体 97 100.0
十分に行っている 27 27.8
ある程度行っている 45 46.4
あまり行っていない 16 16.5
行っていない 3 3.1
無回答 6 6.2

(ｹ) サービス提供者としての基本姿勢・介護理念の徹底・教育

集計値 構成比(%)

全体 97 100.0
十分に行っている 44 45.4
ある程度行っている 47 48.5
あまり行っていない 5 5.2
行っていない 1 1.0
無回答      -      -

(ｺ) 職員のマナーやコミュニケーション技術の教育

集計値 構成比(%)

全体 97 100.0
十分に行っている 31 32.0
ある程度行っている 55 56.7
あまり行っていない 9 9.3
行っていない 1 1.0
無回答 1 1.0

(ｻ) 職員の介護技術の向上に関する研修参加

集計値 構成比(%)

全体 97 100.0
十分に行っている 36 37.1
ある程度行っている 46 47.4
あまり行っていない 7 7.2
行っていない 6 6.2
無回答 2 2.1

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査
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(ｼ) 利用者への重要事項の説明

集計値 構成比(%)

全体 97 100.0
十分に行っている 83 85.6
ある程度行っている 14 14.4
あまり行っていない      -      -
行っていない      -      -
無回答      -      -

(ｽ) 利用者との文書による契約の締結

集計値 構成比(%)

全体 97 100.0
十分に行っている 87 89.7
ある程度行っている 9 9.3
あまり行っていない      -      -
行っていない      -      -
無回答 1 1.0

(ｾ) 個人情報の管理と保護の徹底

集計値 構成比(%)

全体 97 100.0
十分に行っている 74 76.3
ある程度行っている 23 23.7
あまり行っていない      -      -
行っていない      -      -
無回答      -      -

(ｿ) 制度に関する最新情報の取得

集計値 構成比(%)

全体 97 100.0
十分に行っている 46 47.4
ある程度行っている 44 45.4
あまり行っていない 5 5.2
行っていない      -      -
無回答 2 2.1

(ﾀ) 事業所の情報公開への取り組み

集計値 構成比(%)

全体 97 100.0
十分に行っている 40 41.2
ある程度行っている 41 42.3
あまり行っていない 12 12.4
行っていない 2 2.1
無回答 2 2.1

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査
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問９　利用者や家族からの苦情の内容

集計値 構成比(%)

全体 97 100
サービスの質や内容に関すること 27 27.8
従事者（サービス提供者）の態度や言
葉づかい等に関すること 18 18.6
従事者（サービス提供者）の介護技術
に関すること 11 11.3
サービス提供にかかる他機関との連携
等に関すること 7 7.2
サービス利用等の手続きに関すること 3 3.1
制度やサービスの説明に関すること 2 2.1
事故やその後の対応に関すること 9 9.3
重要事項説明や契約に関すること 1 1
情報管理に関すること 2 2.1
利用料に関すること 4 4.1
その他 7 7.2
特に苦情はない 45 46.4
無回答 4 4.1

問11　事業を運営する上での主な課題

集計値 構成比(%)

全体 97 100
新規利用者の獲得が困難 16 16.5
利用者一人当たりの利用量が少ない 13 13.4
設備・スタッフなどが不足し、利用者
のニーズに応えられない 30 30.9
利用者や家族がサービスをよく理解し
ていない 14 14.4
利用者の身体状況の把握がむずかしい 4 4.1
利用者からの苦情や事故への対応 2 2.1
訪問や送迎が非効率（エリアが広いな
ど） 5 5.2
スタッフの確保 51 52.6
スタッフの人材育成 34 35.1
責任者など中堅人材の確保・育成 28 28.9
他のサービス事業所との競合が激しい 1 1
他のサービス事業所との連携 16 16.5
医療機関との連携 10 10.3
報酬単価が低い 21 21.6
その他 8 8.2
特に課題はない      -      -
無回答 2 2.1

問12　人材確保のための取り組み

集計値 構成比(%)

全体 97 100
賃金の改善 33 34
資格取得にかかる費用の助成 25 25.8
福利厚生の充実 18 18.6
ホームページ等での広報 35 36.1
実習生・研修生の積極的な受け入れ 36 37.1
法人間での人事異動の実施 24 24.7
求人広告等 55 56.7
その他 9 9.3
無回答 4 4.1

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査
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問13　人材育成のための取り組み

集計値 構成比(%)

全体 97 100
ＯＪＴの実施 42 43.3
内部・外部研修・研究会の実施 81 83.5
資格取得支援 37 38.1
人事評価制度の実施 22 22.7
その他 5 5.2
無回答 2 2.1

問14　虐待への対応の有無

集計値 構成比(%)

全体 97 100
ある 8 8.2
ない 86 88.7
その他 3 3.1

問15　虐待への対応方法

集計値 構成比(%)

全体 11 100
自法人内で対応した 2 18.2
他事業所に相談した      -      -
区の障害者虐待防止センターに通報し
た

     -      -
区の地域福祉課ケースワーカーに相談
した 5 45.5
その他 6 54.5

問16　虐待防止への取り組み内容

集計値 構成比(%)

全体 97 100
事業所内で従業員向けに研修を実施し
ている 57 58.8
区の虐待防止センターの連絡先を掲示
している 22 22.7
虐待防止委員会を設置している 9 9.3
身体拘束ガイドラインを作成している 8 8.2
その他 17 17.5
特に取り組んでいない 18 18.6
無回答 4 4.1

問17　サービス事業量　　居宅介護

集計値 平均値

平成24年度実績 5543 142.1
平成25年度見込み 7234 168.2
平成26年度見込み 6046 195.0
平成27年度見込み 6614 236.2

サービス事業者調査
項目名

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

  



集計表 

 209 

 

重度訪問介護

集計値 平均値

平成24年度実績 2978 114.5
平成25年度見込み 3189 113.9
平成26年度見込み 2591 129.6
平成27年度見込み 2573 135.4

行動援護

集計値 平均値

平成24年度実績 284 31.6
平成25年度見込み 49 7.0
平成26年度見込み 22 3.7
平成27年度見込み 22 3.7

同行援護

集計値 平均値

平成24年度実績 481 26.7
平成25年度見込み 828 46.0
平成26年度見込み 785 49.1
平成27年度見込み 885 55.3

重度障害者等包括支援

集計値 平均値

平成24年度実績 0 0.0
平成25年度見込み 0 0.0
平成26年度見込み 0 0.0
平成27年度見込み 0 0.0

移動支援

集計値 平均値

平成24年度実績 3813 173.3
平成25年度見込み 10597 423.9
平成26年度見込み 9377 551.6
平成27年度見込み 9892 659.5

生活介護

集計値 平均値

平成24年度実績 3038 202.5
平成25年度見込み 3088 205.9
平成26年度見込み 3100 206.7
平成27年度見込み 3102 206.8

自立訓練（機能訓練）

集計値 平均値

平成24年度実績 230 76.7
平成25年度見込み 231 77.0
平成26年度見込み 231 77.0
平成27年度見込み 229 76.3

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査
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自立訓練（生活訓練）

集計値 平均値

平成24年度実績 27 13.5
平成25年度見込み 24 12.0
平成26年度見込み 30 15.0
平成27年度見込み 30 15.0

就労移行支援

集計値 平均値

平成24年度実績 913 182.6
平成25年度見込み 943 157.2
平成26年度見込み 946 189.2
平成27年度見込み 927 231.8

就労継続支援（Ａ型）

集計値 平均値

平成24年度実績 0 0.0
平成25年度見込み 0 0.0
平成26年度見込み 0 0.0
平成27年度見込み 0 0.0

就労継続支援（Ｂ型）

集計値 平均値

平成24年度実績 3744 197.1
平成25年度見込み 4017 200.9
平成26年度見込み 4255 202.6
平成27年度見込み 4394 209.2

療養介護

集計値 平均値

平成24年度実績 0 0.0
平成25年度見込み 0 0.0
平成26年度見込み 0 0.0
平成27年度見込み 0 0.0

短期入所

集計値 平均値

平成24年度実績 237 79.0
平成25年度見込み 255 85.0
平成26年度見込み 255 85.0
平成27年度見込み 255 85.0

共同生活介護

集計値 平均値

平成24年度実績 1250 208.3
平成25年度見込み 1254 209.0
平成26年度見込み 1258 209.7
平成27年度見込み 1262 210.3

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

 



集計表 

 211 

  

共同生活援助

集計値 平均値

平成24年度実績 1141 190.2
平成25年度見込み 1147 191.2
平成26年度見込み 1148 191.3
平成27年度見込み 1149 191.5

施設入所支援

集計値 平均値

平成24年度実績 1508 754.0
平成25年度見込み 1516 758.0
平成26年度見込み 1516 758.0
平成27年度見込み 1516 758.0

計画相談支援

集計値 平均値

平成24年度実績 7 1.4
平成25年度見込み 205 34.2
平成26年度見込み 285 47.5
平成27年度見込み 330 66.0

児童発達支援

集計値 平均値

平成24年度実績 0 0.0
平成25年度見込み 0 0.0
平成26年度見込み 0 0.0
平成27年度見込み 0 0.0

医療型児童発達支援

集計値 平均値

平成24年度実績 0 0.0
平成25年度見込み 0 0.0
平成26年度見込み 0 0.0
平成27年度見込み 0 0.0

放課後等デイサービス

集計値 平均値

平成24年度実績 0 0.0
平成25年度見込み 0 0.0
平成26年度見込み 0 0.0
平成27年度見込み 0 0.0

保育所等訪問支援

集計値 平均値

平成24年度実績 0 0.0
平成25年度見込み 0 0.0
平成26年度見込み 0 0.0
平成27年度見込み 0 0.0

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査
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その他

集計値 平均値

平成24年度実績 20 6.7
平成25年度見込み 49 16.3
平成26年度見込み 105 35.0
平成27年度見込み 143 47.7

問18　今後、相談支援事業所の指定を
受ける予定の有無

集計値 構成比(%)

全体 97 100.0
ある 18 18.6
ない 51 52.6
その他 24 24.7
無回答 4 4.1

問19　施設を運営していく上で困っていること、今後困るだろうと考えられること    

集計値 構成比(%)

全体 97 100.0
利用者の高齢化への対応 35 36.1
施設外の支援（通院の同行、就労支
援、生活支援など）の費用負担 22 22.7
サービス等利用計画への対応 37 38.1
その他 20 20.6
特にない 11 11.3
無回答 19 19.6

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

項目名
サービス事業者調査

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


